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LLaa  sscchheeddaa  ddeellllaa  rriicceerrccaa  
 
(in ottemperanza al regolamento dell’Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi 
di comunicazione di massa - delibera 153/02/CSP, pubblicato su G.U. 185 del 8/8/2002) 
 
� Soggetto realizzatore:  Istituto per gli Studi sulla Pubblica Opinione 
� Committente – acquirente: Risl 
� Tipo e oggetto del sondaggio: sondaggio di opinione a livello nazionale 
� Metodo di raccolta delle informazioni: panel telematico∗ - interviste registrate a domicilio mediante computer  
� Universo di riferimento: popolazione italiana dai 18 anni in su (48.000.000 individui circa)  
� Campione: rappresentativo degli elettori italiani per genere, età, professione, titolo di studio, area 

geografica e ampiezza dei centri urbani di residenza.  
� Estensione territoriale: nazionale  
� Consistenza numerica del campione: casi: 3336 
� Rispondenti: informazione allegata ai risultati del sondaggio (cfr. % non sa) 
� Elaborazione dati: SPSS 
� Margine di errore: 1,5% 
� Periodo / date di rilevazione: 29 – 31 agosto 2003 
� Testo integrale delle domande rivolte: informazione allegata alle tabelle illustrative i risultati del sondaggio 
� Fieldwork: ACNielsen C.R.A., Milano 
 
� Indirizzo del sito dove sarà disponibile  
 la documentazione completa in caso di diffusione: www.agcom.it 

                                            
∗Il panel telematico ACNielsen C.R.A. è un campione rappresentativo delle famiglie italiane, distribuito in 450 comuni, stratificato secondo alcuni parametri: geografico 

(regionale ed ampiezza dei centri di residenza), ampiezza del nucleo familiare. E’ un panel di 3500 famiglie e oltre 10800 individui, collegati attraverso un personal computer 
via modem ad un elaboratore centrale. 
Il personal computer, dato in dotazione a ciascuna famiglia, è espressamente concepito per uso domestico, allestito con un software molto semplice ed interattivo che 
comprende un programma di autoistruzione accessibile a chiunque. 
E’ quindi possibile rappresentare livelli socioeconomici molto bassi o individui che non abbiano particolare dimestichezza nell’uso del personal computer. 
Ogni venerdì pomeriggio, i questionari vengono inviati telematicamente a ciascuna famiglia del panel, con indicazione dei panel member che dovranno essere attivati. 
L’attivazione di ciascun panel member può essere automatica, ove vengano definiti i criteri di selezione, o indiretta, cioè tramite domande di screening ove la condizione di 
eleggibilità non sia nota. 
Nel corso del fine settimana le risposte vengono inviate al sistema centrale e quindi controllate e processate tra lunedì e martedì. Le famiglie possono eventualmente essere 
richiamate telefonicamente nel caso non abbiano risposto entro i tempi previsti o abbiano risposto in modo impreciso. 
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NNoottaa  ssuullllee  ttaavvoollee  ssttaattiissttiicchhee  
 
¾ Per ciascuna domanda si danno le tavole relative alle distribuzioni di frequenza e agli incroci. 

In ciascuna tavola è riportato il testo della domanda; le risposte, già previste nel questionario o codificate a posteriori; la 

distribuzione percentuale delle risposte o i valori medi.  

 

¾ Nelle tavole degli incroci, la prima colonna (totale) dà la distribuzione delle risposte sul totale; le colonne successive sui gruppi di 

analisi, quindi separatamente per genere, età, istruzione, condizione professionale1, area geografica, ampiezza del centro di 

residenza e autocollocazione politica 

 

¾ Alcune delle tavole allegate sono riportate ai fini della documentazione generale. Infatti, nel caso di sottocampioni di numerosità 

molto limitata non è possibile effettuare generalizzazioni, dato il margine di errore statistico molto elevato. Tuttavia, alcuni di 

questi incroci potrebbero risultare significativi da un punto di vista qualitativo. 

 
¾ I dati qui di seguito presentati sono stati ponderati in base alla proporzione della popolazione per genere, classi di età, istruzione, 

condizione professionale, area geografica e ampiezza dei centri.  

 
¾ L'ordine delle tavole2 corrisponde alla successione delle domande del questionario. 

                                            
1 Per lavoratori autonomi si intende: imprenditori, liberi professionisti, commercianti, esercenti e artigiani 
2 Avvertenza: a volte il totale ottenuto sommando le singole voci risulta lievemente diverso da quello effettivo, a causa dell'arrotondamento automatico dei dati effettuato dal 
programma di elaborazione. 
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DDoommaannddaa  11  
 
 

Secondo Lei, quali sono le 3 tematiche piu’ importanti, alle quali lo Stato deve dedicare piu’ risorse 
in questo momento? Le indichi, per favore in ordine di importanza, partendo da quella che ritiene 

piu’ importante in questo momento. 
 

ª Ambiente 
ª Occupazione 
ª Economia 
ª Pensioni 
ª Debito pubblico 
ª Sicurezza 
ª Istruzione 
ª Giustizia 
ª Altro 
ª Non so 
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DOMANDA 1 –  Secondo Lei, quali sono le 3 tematiche piu’ importanti, alle quali lo Stato deve dedicare piu’ risorse in questo 
momento? Le indichi, per favore in ordine di importanza, partendo da quella che ritiene piu’ importante 

 in questo momento. 
 
 

(ordinamento decrescente delle risposte in base al 
Totale indicazioni) 

TOTALE 
INDICAZIONI 

% 
Ä 

PRIMA 
INDICAZIONE 

% 
Ä 

SECONDA 
INDICAZIONE 

% 
Ä  

TERZA 
INDICAZIONE 

% 
Ä  

     
• Occupazione 61,6 29,1 17,7 14,8 
• Economia 37,8 11,1 15,8 10,9 
• Pensioni 36,9 14,0 12,8 10,1 
• Sicurezza 34,7 9,9 12,2 12,6 
• Giustizia 30,1 6,5 11,4 12,2 
• Ambiente 28,7 8,6 8,0 12,1 
• Debito pubblico 21,7 5,5 6,9 9,3 
• Istruzione 18,0 5,1 5,6 7,3 
• Altro 2,0 0,7 0,1 1,2 
• Non so 9,5 9,5 - - 
     
Totale  281,0 100,0 90,5 90,5 
Base (casi) 3336 3336 3336 3336 
     

Valori percentuali 
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Secondo Lei, quali sono le TRE tematiche piu' importanti, alle quali lo Stato 

deve dedicare piu' risorse in questo momento? 
TOTALE INDICAZIONI 

 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│Ambiente                │  956  │  399  │  558  │  270  │  232  │  152  │  129  │  173  │  371  │  331  │  209  │   46  │  126  │  168  │  160  │  192  │   78  │  173  │   60  │ 
│  % col                 │ 28,7% │ 24,6% │ 32,5% │ 37,8% │ 34,7% │ 27,5% │ 22,5% │ 20,9% │ 26,3% │ 31,3% │ 29,3% │ 29,9% │ 28,0% │ 31,5% │ 27,1% │ 30,1% │ 38,3% │ 23,2% │ 34,0% │ 
│Occupazione             │ 2057  │ 1057  │  999  │  392  │  411  │  356  │  393  │  504  │  827  │  671  │  459  │   99  │  291  │  341  │  351  │  395  │  115  │  448  │  117  │ 
│  % col                 │ 61,6% │ 65,2% │ 58,3% │ 54,8% │ 61,5% │ 64,5% │ 68,6% │ 60,9% │ 58,6% │ 63,3% │ 64,5% │ 64,8% │ 64,9% │ 64,2% │ 59,4% │ 61,7% │ 56,6% │ 60,1% │ 65,6% │ 
│Economia                │ 1260  │  699  │  562  │  240  │  288  │  222  │  276  │  234  │  463  │  429  │  289  │   79  │  259  │  223  │  216  │  231  │   64  │  213  │   54  │ 
│  % col                 │ 37,8% │ 43,1% │ 32,8% │ 33,5% │ 43,1% │ 40,3% │ 48,3% │ 28,3% │ 32,8% │ 40,5% │ 40,6% │ 51,8% │ 57,6% │ 42,0% │ 36,6% │ 36,1% │ 31,7% │ 28,6% │ 30,4% │ 
│Pensioni                │ 1228  │  552  │  676  │  153  │  225  │  214  │  213  │  423  │  624  │  338  │  223  │   43  │  120  │  181  │  222  │  269  │   47  │  343  │   47  │ 
│  % col                 │ 36,8% │ 34,0% │ 39,5% │ 21,5% │ 33,7% │ 38,8% │ 37,1% │ 51,1% │ 44,2% │ 31,9% │ 31,3% │ 28,4% │ 26,7% │ 34,0% │ 37,6% │ 42,0% │ 23,1% │ 46,1% │ 26,2% │ 
│Debito pubblico         │  725  │  389  │  337  │  162  │  124  │  139  │  108  │  192  │  299  │  229  │  166  │   31  │  104  │  120  │  146  │  129  │   42  │  146  │   37  │ 
│  % col                 │ 21,7% │ 24,0% │ 19,6% │ 22,7% │ 18,5% │ 25,1% │ 18,9% │ 23,2% │ 21,2% │ 21,6% │ 23,3% │ 20,3% │ 23,2% │ 22,6% │ 24,8% │ 20,2% │ 20,9% │ 19,7% │ 21,0% │ 
│Sicurezza               │ 1159  │  546  │  613  │  235  │  233  │  180  │  184  │  328  │  505  │  337  │  266  │   50  │  142  │  190  │  171  │  205  │   60  │  342  │   48  │ 
│  % col                 │ 34,7% │ 33,6% │ 35,8% │ 32,8% │ 34,8% │ 32,5% │ 32,0% │ 39,6% │ 35,8% │ 31,8% │ 37,4% │ 32,8% │ 31,7% │ 35,7% │ 28,9% │ 32,1% │ 29,6% │ 46,0% │ 27,1% │ 
│Istruzione              │  601  │  240  │  361  │  193  │  141  │  106  │   64  │   97  │  242  │  180  │  130  │   49  │   85  │  116  │  103  │   96  │   60  │  121  │   20  │ 
│  % col                 │ 18,0% │ 14,8% │ 21,1% │ 27,0% │ 21,0% │ 19,1% │ 11,3% │ 11,8% │ 17,1% │ 17,0% │ 18,3% │ 32,3% │ 19,0% │ 21,9% │ 17,4% │ 15,0% │ 29,5% │ 16,3% │ 11,1% │ 
│Giustizia               │ 1003  │  533  │  471  │  176  │  177  │  161  │  174  │  316  │  453  │  308  │  198  │   44  │  153  │  165  │  131  │  179  │   41  │  299  │   37  │ 
│  % col                 │ 30,1% │ 32,8% │ 27,5% │ 24,6% │ 26,5% │ 29,2% │ 30,4% │ 38,1% │ 32,1% │ 29,1% │ 27,9% │ 28,7% │ 34,0% │ 31,1% │ 22,2% │ 28,0% │ 20,1% │ 40,1% │ 20,6% │ 
│Altro                   │   67  │   39  │   28  │   23  │   11  │    5  │   18  │   10  │   27  │   25  │    9  │    6  │   12  │   12  │    5  │   12  │   10  │   11  │    5  │ 
│  % col                 │  2,0% │  2,4% │  1,6% │  3,2% │  1,6% │   ,9% │  3,2% │  1,2% │  1,9% │  2,4% │  1,2% │  3,7% │  2,8% │  2,3% │   ,8% │  1,9% │  4,8% │  1,4% │  2,6% │ 
│Non so                  │  317  │  138  │  179  │  100  │   55  │   41  │   53  │   68  │  141  │  110  │   62  │    4  │   18  │   26  │   89  │   70  │   31  │   46  │   36  │ 
│  % col                 │  9,5% │  8,5% │ 10,4% │ 14,0% │  8,2% │  7,4% │  9,2% │  8,3% │ 10,0% │ 10,4% │  8,7% │  2,4% │  4,1% │  4,9% │ 15,1% │ 11,0% │ 15,2% │  6,2% │ 20,5% │ 
│TOTALE (base)           │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo Lei, quali sono le TRE tematiche piu' importanti, alle quali lo Stato 

deve dedicare piu' risorse in questo momento? 
TOTALE INDICAZIONI 

 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│Ambiente                │  956  │  268  │  171  │  176  │  341  │  220  │  295  │  162  │  102  │  177  │  136  │  206  │  203  │  109  │   71  │  164  │ 
│  % col                 │ 28,7% │ 29,4% │ 27,3% │ 27,0% │ 29,8% │ 28,6% │ 30,2% │ 29,1% │ 28,1% │ 26,4% │ 33,1% │ 38,9% │ 32,9% │ 23,9% │ 19,1% │ 24,4% │ 
│Occupazione             │ 2057  │  486  │  298  │  421  │  851  │  472  │  586  │  354  │  223  │  421  │  253  │  341  │  380  │  278  │  239  │  370  │ 
│  % col                 │ 61,6% │ 53,4% │ 47,7% │ 64,4% │ 74,2% │ 61,4% │ 59,9% │ 63,7% │ 61,3% │ 62,9% │ 61,4% │ 64,4% │ 61,5% │ 60,8% │ 64,1% │ 54,9% │ 
│Economia                │ 1260  │  399  │  258  │  227  │  377  │  326  │  328  │  230  │  134  │  241  │  148  │  221  │  188  │  211  │  149  │  230  │ 
│  % col                 │ 37,8% │ 43,9% │ 41,1% │ 34,6% │ 32,9% │ 42,4% │ 33,6% │ 41,5% │ 36,9% │ 36,0% │ 35,8% │ 41,8% │ 30,5% │ 46,1% │ 39,9% │ 34,1% │ 
│Pensioni                │ 1228  │  305  │  257  │  226  │  440  │  319  │  381  │  217  │   78  │  232  │  134  │  145  │  283  │  160  │  192  │  216  │ 
│  % col                 │ 36,8% │ 33,6% │ 41,0% │ 34,6% │ 38,4% │ 41,5% │ 39,0% │ 39,0% │ 21,5% │ 34,7% │ 32,4% │ 27,4% │ 45,8% │ 35,1% │ 51,4% │ 32,0% │ 
│Debito pubblico         │  725  │  209  │  147  │  158  │  212  │  186  │  167  │  119  │   91  │  162  │   96  │  108  │  122  │  132  │   82  │  126  │ 
│  % col                 │ 21,7% │ 23,0% │ 23,5% │ 24,1% │ 18,5% │ 24,2% │ 17,1% │ 21,4% │ 25,0% │ 24,3% │ 23,2% │ 20,4% │ 19,8% │ 28,8% │ 22,1% │ 18,7% │ 
│Sicurezza               │ 1159  │  345  │  265  │  210  │  339  │  246  │  396  │  186  │  121  │  210  │   98  │  197  │  226  │  199  │  124  │  216  │ 
│  % col                 │ 34,7% │ 37,9% │ 42,3% │ 32,2% │ 29,6% │ 31,9% │ 40,5% │ 33,5% │ 33,1% │ 31,4% │ 23,9% │ 37,2% │ 36,6% │ 43,6% │ 33,2% │ 32,1% │ 
│Istruzione              │  601  │  182  │  113  │  139  │  167  │  129  │  206  │   84  │   68  │  115  │   62  │  164  │   90  │   63  │   60  │  114  │ 
│  % col                 │ 18,0% │ 20,1% │ 18,1% │ 21,3% │ 14,5% │ 16,8% │ 21,1% │ 15,0% │ 18,6% │ 17,2% │ 15,1% │ 31,0% │ 14,6% │ 13,8% │ 16,2% │ 16,9% │ 
│Giustizia               │ 1003  │  290  │  221  │  222  │  271  │  261  │  288  │  163  │   89  │  203  │   92  │  122  │  177  │  192  │  128  │  196  │ 
│  % col                 │ 30,1% │ 31,9% │ 35,3% │ 33,9% │ 23,6% │ 33,9% │ 29,4% │ 29,3% │ 24,6% │ 30,3% │ 22,3% │ 23,0% │ 28,6% │ 42,1% │ 34,4% │ 29,2% │ 
│Altro                   │   67  │   21  │    9  │   15  │   22  │    6  │   21  │   18  │    6  │   14  │    3  │   10  │   18  │    7  │    1  │   15  │ 
│  % col                 │  2,0% │  2,3% │  1,5% │  2,3% │  1,9% │   ,8% │  2,2% │  3,3% │  1,7% │  2,2% │   ,8% │  1,9% │  2,8% │  1,5% │   ,4% │  2,3% │ 
│Non so                  │  317  │   74  │   46  │   56  │  140  │   47  │   88  │   45  │   60  │   77  │   72  │   25  │   55  │    6  │   24  │  124  │ 
│  % col                 │  9,5% │  8,2% │  7,4% │  8,6% │ 12,2% │  6,1% │  9,0% │  8,0% │ 16,4% │ 11,5% │ 17,4% │  4,7% │  9,0% │  1,4% │  6,4% │ 18,5% │ 
│TOTALE (base)           │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo Lei, quali sono le TRE tematiche piu' importanti, alle quali lo Stato 

deve dedicare piu' risorse in questo momento? 
PRIMA INDICAZIONE 

 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Ambiente                │  286  │  155  │  131  │   76  │   87  │   53  │   29  │   41  │  102  │  109  │   62  │   13  │   59  │   46  │   66  │   35  │   31  │   35  │   14  │ 
│  % col                 │  8,6% │  9,6% │  7,6% │ 10,7% │ 13,0% │  9,6% │  5,1% │  4,9% │  7,2% │ 10,3% │  8,8% │  8,4% │ 13,1% │  8,6% │ 11,2% │  5,5% │ 15,3% │  4,7% │  8,1% │ 
│Occupazione             │  972  │  496  │  476  │  214  │  173  │  172  │  184  │  229  │  371  │  338  │  223  │   40  │   96  │  164  │  174  │  198  │   64  │  199  │   76  │ 
│  % col                 │ 29,1% │ 30,6% │ 27,8% │ 30,0% │ 25,8% │ 31,2% │ 32,1% │ 27,7% │ 26,3% │ 31,9% │ 31,4% │ 26,4% │ 21,5% │ 30,9% │ 29,4% │ 31,0% │ 31,4% │ 26,8% │ 43,0% │ 
│Economia                │  371  │  208  │  163  │   51  │   99  │   79  │   83  │   60  │  119  │  135  │   87  │   30  │   74  │   73  │   63  │   71  │   10  │   67  │   12  │ 
│  % col                 │ 11,1% │ 12,8% │  9,5% │  7,1% │ 14,8% │ 14,3% │ 14,4% │  7,2% │  8,4% │ 12,7% │ 12,2% │ 19,7% │ 16,5% │ 13,8% │ 10,7% │ 11,1% │  4,8% │  9,0% │  7,0% │ 
│Pensioni                │  467  │  180  │  287  │   38  │   85  │   56  │   86  │  201  │  280  │  106  │   72  │    9  │   43  │   61  │   73  │  102  │    9  │  169  │    9  │ 
│  % col                 │ 14,0% │ 11,1% │ 16,8% │  5,3% │ 12,8% │ 10,2% │ 15,1% │ 24,3% │ 19,8% │ 10,0% │ 10,2% │  5,7% │  9,5% │ 11,4% │ 12,4% │ 16,0% │  4,6% │ 22,7% │  5,2% │ 
│Debito pubblico         │  182  │  108  │   74  │   48  │   33  │   38  │   38  │   24  │   72  │   60  │   39  │   11  │   48  │   33  │   36  │   33  │    7  │   22  │    4  │ 
│  % col                 │  5,5% │  6,7% │  4,3% │  6,8% │  4,9% │  6,9% │  6,6% │  3,0% │  5,1% │  5,6% │  5,5% │  7,3% │ 10,6% │  6,2% │  6,1% │  5,1% │  3,5% │  2,9% │  2,4% │ 
│Sicurezza               │  331  │  167  │  164  │   41  │   69  │   57  │   51  │  114  │  152  │   91  │   69  │   20  │   65  │   51  │   48  │   72  │   12  │   72  │   10  │ 
│  % col                 │  9,9% │ 10,3% │  9,5% │  5,7% │ 10,3% │ 10,3% │  8,8% │ 13,7% │ 10,7% │  8,6% │  9,7% │ 12,9% │ 14,5% │  9,7% │  8,2% │ 11,3% │  5,8% │  9,7% │  5,4% │ 
│Istruzione              │  170  │   42  │  128  │  103  │   22  │   18  │    9  │   18  │   81  │   39  │   38  │   13  │   19  │   29  │   17  │   10  │   24  │   67  │    5  │ 
│  % col                 │  5,1% │  2,6% │  7,5% │ 14,4% │  3,3% │  3,3% │  1,5% │  2,2% │  5,8% │  3,7% │  5,3% │  8,3% │  4,3% │  5,4% │  2,8% │  1,5% │ 11,8% │  9,0% │  2,6% │ 
│Giustizia               │  216  │  113  │  103  │   36  │   43  │   35  │   31  │   71  │   83  │   68  │   55  │   10  │   25  │   45  │   22  │   42  │   10  │   64  │    8  │ 
│  % col                 │  6,5% │  7,0% │  6,0% │  5,1% │  6,4% │  6,3% │  5,4% │  8,6% │  5,9% │  6,4% │  7,7% │  6,8% │  5,5% │  8,4% │  3,7% │  6,6% │  4,8% │  8,6% │  4,8% │ 
│Altro                   │   24  │   14  │   10  │    7  │    3  │    3  │    9  │    2  │   12  │    5  │    4  │    3  │    2  │    3  │    3  │    6  │    6  │    3  │    2  │ 
│  % col                 │   ,7% │   ,9% │   ,6% │  1,0% │   ,4% │   ,5% │  1,6% │   ,2% │   ,8% │   ,4% │   ,6% │  2,2% │   ,4% │   ,7% │   ,4% │   ,9% │  2,8% │   ,4% │  1,0% │ 
│Non so                  │  317  │  138  │  179  │  100  │   55  │   41  │   53  │   68  │  141  │  110  │   62  │    4  │   18  │   26  │   89  │   70  │   31  │   46  │   36  │ 
│  % col                 │  9,5% │  8,5% │ 10,4% │ 14,0% │  8,2% │  7,4% │  9,2% │  8,3% │ 10,0% │ 10,4% │  8,7% │  2,4% │  4,1% │  4,9% │ 15,1% │ 11,0% │ 15,2% │  6,2% │ 20,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo Lei, quali sono le TRE tematiche piu' importanti, alle quali lo Stato 

deve dedicare piu' risorse in questo momento? 
PRIMA INDICAZIONE 

 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Ambiente                │  286  │   74  │   57  │   50  │  105  │   89  │   83  │   32  │   36  │   46  │   47  │   45  │   67  │   35  │   21  │   56  │ 
│  % col                 │  8,6% │  8,2% │  9,0% │  7,6% │  9,2% │ 11,6% │  8,5% │  5,8% │  9,8% │  6,9% │ 11,4% │  8,5% │ 10,8% │  7,8% │  5,6% │  8,3% │ 
│Occupazione             │  972  │  194  │   96  │  204  │  478  │  227  │  247  │  178  │  101  │  219  │  119  │  165  │  176  │  118  │   80  │  190  │ 
│  % col                 │ 29,1% │ 21,3% │ 15,3% │ 31,2% │ 41,7% │ 29,5% │ 25,3% │ 32,1% │ 27,8% │ 32,7% │ 28,7% │ 31,2% │ 28,5% │ 25,9% │ 21,6% │ 28,2% │ 
│Economia                │  371  │  124  │  108  │   70  │   69  │   70  │  114  │   93  │   35  │   59  │   50  │   57  │   56  │   58  │   53  │   63  │ 
│  % col                 │ 11,1% │ 13,6% │ 17,2% │ 10,7% │  6,0% │  9,1% │ 11,7% │ 16,7% │  9,5% │  8,9% │ 12,2% │ 10,8% │  9,1% │ 12,7% │ 14,3% │  9,3% │ 
│Pensioni                │  467  │  130  │  113  │   83  │  140  │  124  │  167  │   69  │   27  │   81  │   50  │   54  │  111  │   59  │   95  │   78  │ 
│  % col                 │ 14,0% │ 14,3% │ 18,1% │ 12,7% │ 12,2% │ 16,1% │ 17,1% │ 12,3% │  7,3% │ 12,1% │ 12,1% │ 10,2% │ 18,0% │ 13,0% │ 25,5% │ 11,6% │ 
│Debito pubblico         │  182  │   68  │   38  │   36  │   40  │   49  │   37  │   26  │   30  │   40  │   22  │   32  │   19  │   47  │   30  │   17  │ 
│  % col                 │  5,5% │  7,5% │  6,1% │  5,4% │  3,5% │  6,4% │  3,8% │  4,6% │  8,3% │  6,0% │  5,4% │  6,1% │  3,1% │ 10,3% │  8,0% │  2,5% │ 
│Sicurezza               │  331  │   95  │   86  │   72  │   78  │   87  │   96  │   60  │   42  │   46  │   31  │   37  │   63  │   64  │   25  │   79  │ 
│  % col                 │  9,9% │ 10,5% │ 13,8% │ 11,0% │  6,8% │ 11,3% │  9,9% │ 10,7% │ 11,5% │  6,9% │  7,4% │  7,0% │ 10,2% │ 14,0% │  6,8% │ 11,8% │ 
│Istruzione              │  170  │   78  │   28  │   28  │   37  │   28  │   77  │   20  │    9  │   37  │   10  │   78  │   19  │   12  │   10  │   27  │ 
│  % col                 │  5,1% │  8,5% │  4,4% │  4,3% │  3,2% │  3,6% │  7,9% │  3,6% │  2,4% │  5,5% │  2,4% │ 14,8% │  3,1% │  2,7% │  2,8% │  4,0% │ 
│Giustizia               │  216  │   64  │   50  │   48  │   54  │   46  │   64  │   30  │   22  │   54  │   10  │   32  │   42  │   53  │   33  │   33  │ 
│  % col                 │  6,5% │  7,0% │  8,0% │  7,3% │  4,7% │  6,0% │  6,6% │  5,4% │  6,1% │  8,0% │  2,5% │  6,1% │  6,8% │ 11,6% │  8,9% │  4,8% │ 
│Altro                   │   24  │    8  │    4  │    7  │    5  │    3  │    3  │    4  │    3  │   10  │    2  │    3  │    9  │    3  │    0  │    7  │ 
│  % col                 │   ,7% │   ,9% │   ,7% │  1,0% │   ,4% │   ,4% │   ,3% │   ,8% │   ,9% │  1,5% │   ,5% │   ,7% │  1,4% │   ,7% │   ,1% │  1,0% │ 
│Non so                  │  317  │   74  │   46  │   56  │  140  │   47  │   88  │   45  │   60  │   77  │   72  │   25  │   55  │    6  │   24  │  124  │ 
│  % col                 │  9,5% │  8,2% │  7,4% │  8,6% │ 12,2% │  6,1% │  9,0% │  8,0% │ 16,4% │ 11,5% │ 17,4% │  4,7% │  9,0% │  1,4% │  6,4% │ 18,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  22  
 

Parliamo di ambiente in generale. 
Quanto frequentemente parla di ambiente e di cio’ che puo’ danneggiare  

l’ambiente con i propri familiari, gli amici e i colleghi?  
 

ª Molto frequentemente 
ª Abbastanza frequentemente 
ª Abbastanza raramente 
ª Molto raramente 
ª Mai 
ª Non so 
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DOMANDA 2 – Parliamo di ambiente in generale. 
Quanto frequentemente parla di ambiente e di cio’ che puo’ danneggiare  

l’ambiente con i propri familiari, gli amici e i colleghi?  
 
 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto frequentemente 5,7 
• Abbastanza frequentemente 36,6 42,3% 
   

• Abbastanza raramente 22,5 
• Molto raramente 17,0 39,5% 
   

• Mai 8,0  
   

• Non so 10,2  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Quanto frequentemente parla di ambiente e di cio' che puo' danneggiare 

l'ambiente con i propri familiari, gli amici e i colleghi? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto frequentemente    │  191  │  104  │   87  │   41  │   48  │   32  │   27  │   44  │   47  │   63  │   63  │   18  │   29  │   47  │   28  │   22  │   16  │   43  │    5  │ 
│  % col                 │  5,7% │  6,4% │  5,1% │  5,7% │  7,2% │  5,8% │  4,7% │  5,3% │  3,3% │  5,9% │  8,9% │ 12,1% │  6,4% │  8,9% │  4,7% │  3,5% │  8,0% │  5,8% │  3,0% │ 
│Abbastanza              │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   frequentemente       │ 1220  │  687  │  533  │  203  │  220  │  226  │  240  │  331  │  473  │  374  │  293  │   80  │  176  │  208  │  200  │  220  │   65  │  299  │   53  │ 
│  % col                 │ 36,6% │ 42,4% │ 31,1% │ 28,4% │ 32,9% │ 40,9% │ 42,0% │ 40,0% │ 33,5% │ 35,3% │ 41,2% │ 52,3% │ 39,1% │ 39,1% │ 33,9% │ 34,3% │ 31,9% │ 40,2% │ 29,9% │ 
│Abbastanza raramente    │  751  │  343  │  407  │  148  │  168  │  134  │  111  │  189  │  288  │  268  │  160  │   34  │   93  │  133  │  154  │  135  │   37  │  152  │   47  │ 
│  % col                 │ 22,5% │ 21,2% │ 23,8% │ 20,7% │ 25,2% │ 24,2% │ 19,4% │ 22,9% │ 20,4% │ 25,3% │ 22,5% │ 22,5% │ 20,6% │ 25,0% │ 26,1% │ 21,1% │ 18,1% │ 20,4% │ 26,7% │ 
│Molto raramente         │  568  │  255  │  313  │  122  │  124  │   93  │   99  │  130  │  274  │  172  │  110  │   12  │   94  │   84  │   82  │  133  │   34  │  107  │   34  │ 
│  % col                 │ 17,0% │ 15,7% │ 18,3% │ 17,0% │ 18,5% │ 16,8% │ 17,4% │ 15,8% │ 19,4% │ 16,3% │ 15,5% │  7,9% │ 20,8% │ 15,8% │ 13,9% │ 20,7% │ 17,0% │ 14,4% │ 19,1% │ 
│Mai                     │  268  │  103  │  166  │  106  │   51  │   22  │   40  │   49  │  164  │   69  │   31  │    4  │   42  │   19  │   42  │   54  │   23  │   74  │   14  │ 
│  % col                 │  8,0% │  6,3% │  9,7% │ 14,9% │  7,7% │  4,1% │  6,9% │  5,9% │ 11,6% │  6,5% │  4,4% │  2,7% │  9,3% │  3,6% │  7,1% │  8,4% │ 11,5% │ 10,0% │  7,8% │ 
│Non so                  │  337  │  130  │  207  │   95  │   58  │   45  │   55  │   84  │  165  │  113  │   55  │    4  │   16  │   40  │   84  │   77  │   27  │   68  │   24  │ 
│  % col                 │ 10,1% │  8,0% │ 12,1% │ 13,3% │  8,6% │  8,2% │  9,7% │ 10,1% │ 11,7% │ 10,7% │  7,7% │  2,6% │  3,6% │  7,6% │ 14,3% │ 12,0% │ 13,5% │  9,2% │ 13,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Quanto frequentemente parla di ambiente e di cio' che puo' danneggiare 

l'ambiente con i propri familiari, gli amici e i colleghi? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto frequentemente    │  191  │   37  │   38  │   43  │   72  │   48  │   52  │   32  │   19  │   40  │   44  │   20  │   22  │   27  │   22  │   32  │ 
│  % col                 │  5,7% │  4,1% │  6,1% │  6,6% │  6,3% │  6,3% │  5,3% │  5,7% │  5,2% │  6,0% │ 10,8% │  3,7% │  3,6% │  6,0% │  5,8% │  4,7% │ 
│Abbastanza              │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   frequentemente       │ 1220  │  332  │  230  │  257  │  402  │  240  │  331  │  257  │  129  │  263  │  140  │  218  │  240  │  156  │  125  │  247  │ 
│  % col                 │ 36,6% │ 36,5% │ 36,7% │ 39,3% │ 35,0% │ 31,1% │ 33,9% │ 46,3% │ 35,5% │ 39,3% │ 33,9% │ 41,1% │ 38,9% │ 34,1% │ 33,5% │ 36,7% │ 
│Abbastanza raramente    │  751  │  199  │  158  │  143  │  250  │  193  │  244  │   91  │   78  │  144  │   78  │  109  │  151  │  133  │   80  │  123  │ 
│  % col                 │ 22,5% │ 21,9% │ 25,3% │ 21,8% │ 21,8% │ 25,1% │ 24,9% │ 16,4% │ 21,5% │ 21,5% │ 18,8% │ 20,5% │ 24,5% │ 29,1% │ 21,4% │ 18,3% │ 
│Molto raramente         │  568  │  150  │   98  │  108  │  212  │  164  │  132  │   97  │   57  │  118  │   65  │   72  │  100  │   96  │   86  │  100  │ 
│  % col                 │ 17,0% │ 16,5% │ 15,7% │ 16,4% │ 18,5% │ 21,3% │ 13,5% │ 17,5% │ 15,5% │ 17,7% │ 15,7% │ 13,5% │ 16,2% │ 21,0% │ 22,9% │ 14,9% │ 
│Mai                     │  268  │  121  │   51  │   26  │   71  │   73  │  116  │   27  │   18  │   34  │   20  │   81  │   49  │   27  │   29  │   52  │ 
│  % col                 │  8,0% │ 13,3% │  8,1% │  4,0% │  6,2% │  9,4% │ 11,9% │  4,9% │  4,9% │  5,2% │  4,7% │ 15,3% │  8,0% │  5,9% │  7,9% │  7,7% │ 
│Non so                  │  337  │   70  │   51  │   77  │  139  │   52  │  103  │   51  │   63  │   69  │   66  │   31  │   55  │   18  │   32  │  120  │ 
│  % col                 │ 10,1% │  7,7% │  8,1% │ 11,8% │ 12,1% │  6,7% │ 10,5% │  9,2% │ 17,3% │ 10,3% │ 16,1% │  5,8% │  8,9% │  3,9% │  8,5% │ 17,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  33    
 
 

E quanto frequentemente le capita di leggere articoli o guardare programmi / servizi che parlano 
di tematiche ambientali e di cio’ che puo’ danneggiare l’ambiente?  

 
 

ª Molto frequentemente 
ª Abbastanza frequentemente 
ª Abbastanza raramente 
ª Molto raramente 
ª Mai 
ª Non so 
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DOMANDA 3 – E quanto frequentemente le capita di leggere articoli o guardare programmi / servizi che parlan 
di tematiche ambientali e di cio’ che puo’ danneggiare l’ambiente? 

 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto frequentemente 5,2 
• Abbastanza frequentemente 37,0 42,2% 
   

• Abbastanza raramente 26,5 
• Molto raramente 14,4 40,9% 
   

• Mai 6,9  
   

• Non so 10,0  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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E quanto frequentemente le capita di leggere articoli o guardare programmi/ 
servizi che parlano di tematiche ambientali e di cio' che puo' danneggiare 

l'ambiente? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto frequentemente    │  174  │   95  │   78  │   30  │   31  │   29  │   40  │   44  │   56  │   50  │   52  │   16  │   37  │   34  │   22  │   27  │   13  │   33  │    7  │ 
│  % col                 │  5,2% │  5,9% │  4,6% │  4,2% │  4,6% │  5,2% │  7,0% │  5,3% │  4,0% │  4,7% │  7,4% │ 10,5% │  8,3% │  6,5% │  3,7% │  4,2% │  6,3% │  4,4% │  4,1% │ 
│Abbastanza              │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   frequentemente       │ 1234  │  690  │  543  │  205  │  228  │  231  │  225  │  344  │  509  │  364  │  282  │   79  │  181  │  209  │  200  │  209  │   77  │  306  │   52  │ 
│  % col                 │ 37,0% │ 42,5% │ 31,7% │ 28,7% │ 34,1% │ 41,8% │ 39,3% │ 41,6% │ 36,1% │ 34,4% │ 39,6% │ 51,9% │ 40,4% │ 39,4% │ 33,9% │ 32,6% │ 37,8% │ 41,1% │ 29,3% │ 
│Abbastanza raramente    │  883  │  411  │  472  │  226  │  174  │  148  │  149  │  185  │  351  │  316  │  179  │   38  │   89  │  154  │  172  │  148  │   40  │  222  │   57  │ 
│  % col                 │ 26,5% │ 25,3% │ 27,6% │ 31,7% │ 26,0% │ 26,8% │ 26,0% │ 22,4% │ 24,8% │ 29,8% │ 25,1% │ 24,6% │ 19,8% │ 29,0% │ 29,1% │ 23,1% │ 19,9% │ 29,9% │ 32,2% │ 
│Molto raramente         │  481  │  207  │  274  │  103  │  127  │   81  │   65  │  106  │  197  │  154  │  119  │   11  │   75  │   75  │   81  │  126  │   24  │   76  │   23  │ 
│  % col                 │ 14,4% │ 12,8% │ 16,0% │ 14,4% │ 18,9% │ 14,7% │ 11,3% │ 12,8% │ 14,0% │ 14,5% │ 16,7% │  7,4% │ 16,7% │ 14,1% │ 13,8% │ 19,7% │ 12,0% │ 10,3% │ 13,0% │ 
│Mai                     │  229  │   95  │  134  │   51  │   53  │   22  │   40  │   62  │  126  │   78  │   21  │    4  │   48  │   25  │   36  │   58  │   13  │   36  │   14  │ 
│  % col                 │  6,9% │  5,8% │  7,8% │  7,2% │  8,0% │  4,1% │  6,9% │  7,5% │  8,9% │  7,3% │  2,9% │  2,9% │ 10,6% │  4,7% │  6,1% │  9,0% │  6,6% │  4,8% │  7,7% │ 
│Non so                  │  335  │  124  │  211  │   98  │   56  │   41  │   54  │   86  │  173  │   98  │   60  │    4  │   19  │   34  │   79  │   72  │   35  │   71  │   24  │ 
│  % col                 │ 10,0% │  7,7% │ 12,3% │ 13,8% │  8,3% │  7,4% │  9,4% │ 10,4% │ 12,3% │  9,3% │  8,4% │  2,6% │  4,2% │  6,4% │ 13,4% │ 11,3% │ 17,4% │  9,6% │ 13,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E quanto frequentemente le capita di leggere articoli o guardare programmi/ 
servizi che parlano di tematiche ambientali e di cio' che puo' danneggiare 

l'ambiente? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto frequentemente    │  174  │   49  │   26  │   34  │   64  │   35  │   48  │   48  │   12  │   30  │   26  │   27  │   18  │   26  │   17  │   43  │ 
│  % col                 │  5,2% │  5,3% │  4,2% │  5,3% │  5,6% │  4,6% │  4,9% │  8,7% │  3,3% │  4,5% │  6,2% │  5,0% │  2,9% │  5,6% │  4,5% │  6,4% │ 
│Abbastanza              │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   frequentemente       │ 1234  │  298  │  267  │  277  │  392  │  254  │  311  │  232  │  149  │  288  │  147  │  209  │  256  │  152  │  124  │  245  │ 
│  % col                 │ 37,0% │ 32,8% │ 42,6% │ 42,4% │ 34,2% │ 33,0% │ 31,8% │ 41,8% │ 40,9% │ 43,0% │ 35,7% │ 39,4% │ 41,5% │ 33,2% │ 33,2% │ 36,4% │ 
│Abbastanza raramente    │  883  │  277  │  166  │  132  │  309  │  212  │  346  │  114  │   73  │  138  │  102  │  169  │  164  │  149  │  105  │  116  │ 
│  % col                 │ 26,5% │ 30,4% │ 26,5% │ 20,2% │ 26,9% │ 27,6% │ 35,3% │ 20,5% │ 20,0% │ 20,6% │ 24,8% │ 31,9% │ 26,6% │ 32,6% │ 28,2% │ 17,2% │ 
│Molto raramente         │  481  │  138  │   84  │   98  │  161  │  134  │  116  │   78  │   44  │  108  │   57  │   60  │   79  │   89  │   68  │   78  │ 
│  % col                 │ 14,4% │ 15,2% │ 13,4% │ 15,0% │ 14,1% │ 17,5% │ 11,9% │ 14,1% │ 12,1% │ 16,2% │ 13,9% │ 11,2% │ 12,9% │ 19,4% │ 18,2% │ 11,5% │ 
│Mai                     │  229  │   73  │   37  │   36  │   83  │   82  │   62  │   33  │   23  │   29  │   15  │   26  │   47  │   26  │   24  │   76  │ 
│  % col                 │  6,9% │  8,0% │  5,9% │  5,5% │  7,3% │ 10,7% │  6,3% │  5,9% │  6,4% │  4,3% │  3,5% │  4,8% │  7,7% │  5,7% │  6,4% │ 11,3% │ 
│Non so                  │  335  │   75  │   46  │   76  │  137  │   51  │   95  │   50  │   63  │   76  │   65  │   40  │   52  │   16  │   35  │  115  │ 
│  % col                 │ 10,0% │  8,3% │  7,4% │ 11,7% │ 11,9% │  6,7% │  9,7% │  9,0% │ 17,3% │ 11,3% │ 15,9% │  7,6% │  8,4% │  3,5% │  9,4% │ 17,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  44  
 
 

Per quanto riguarda le leggi, le normative a salvaguardia dell’ambiente, in generale 
 Lei direbbe di essere… 

 
ª Molto ben informato 
ª Abbastanza informato 
ª Poco informato 
ª Per nulla informato 
ª Non so 

 



Progetto MO.PA - Monitoraggio sugli Orientamenti e le Politiche Ambientali - indagine tra i cittadini 

Istituto per gli Studi sulla Pubblica Opinione 21

 
 

 
DOMANDA 4 – Per quanto riguarda le leggi, le normative a salvaguardia dell’ambiente, in generale 

 Lei direbbe di essere… 
 
 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto ben informato 1,6 
• Abbastanza informato 27,4 29,0% 
   

• Poco informato 48,6 
• Per nulla informato 8,7 57,3% 
   

• Non so 13,7  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Per quanto riguarda le leggi, le normative a salvaguardia dell'ambiente, 

in generale Lei direbbe di essere... 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto ben informato     │   54  │   28  │   26  │   17  │   13  │   11  │    6  │    8  │    9  │   18  │   22  │    5  │    6  │   11  │   12  │    6  │    6  │    7  │    7  │ 
│  % col                 │  1,6% │  1,7% │  1,5% │  2,4% │  1,9% │  2,0% │  1,0% │   ,9% │   ,6% │  1,7% │  3,1% │  3,5% │  1,4% │  2,0% │  2,0% │   ,9% │  3,0% │   ,9% │  3,8% │ 
│Abbastanza informato    │  914  │  500  │  414  │  168  │  191  │  190  │  153  │  211  │  323  │  281  │  243  │   66  │  154  │  165  │  146  │  156  │   65  │  182  │   45  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 30,8% │ 24,1% │ 23,5% │ 28,6% │ 34,4% │ 26,7% │ 25,5% │ 22,9% │ 26,5% │ 34,1% │ 43,5% │ 34,3% │ 31,1% │ 24,8% │ 24,3% │ 32,3% │ 24,4% │ 25,5% │ 
│Poco informato          │ 1621  │  795  │  826  │  352  │  315  │  259  │  290  │  404  │  712  │  510  │  332  │   67  │  214  │  272  │  272  │  305  │   83  │  400  │   74  │ 
│  % col                 │ 48,6% │ 49,0% │ 48,2% │ 49,3% │ 47,0% │ 47,0% │ 50,7% │ 48,8% │ 50,4% │ 48,2% │ 46,6% │ 43,9% │ 47,6% │ 51,2% │ 46,1% │ 47,6% │ 40,9% │ 53,7% │ 41,9% │ 
│Per nulla informato     │  291  │  109  │  181  │   57  │   62  │   40  │   59  │   73  │  124  │  112  │   48  │    7  │   30  │   35  │   68  │   76  │   13  │   51  │   17  │ 
│  % col                 │  8,7% │  6,7% │ 10,6% │  8,0% │  9,2% │  7,2% │ 10,3% │  8,8% │  8,8% │ 10,6% │  6,7% │  4,7% │  6,7% │  6,6% │ 11,5% │ 11,9% │  6,6% │  6,9% │  9,5% │ 
│Non so                  │  457  │  190  │  266  │  121  │   89  │   52  │   64  │  131  │  245  │  138  │   67  │    7  │   45  │   48  │   92  │   98  │   35  │  105  │   34  │ 
│  % col                 │ 13,7% │ 11,7% │ 15,5% │ 16,9% │ 13,3% │  9,4% │ 11,3% │ 15,8% │ 17,3% │ 13,0% │  9,4% │  4,4% │  9,9% │  9,1% │ 15,5% │ 15,3% │ 17,2% │ 14,1% │ 19,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Per quanto riguarda le leggi, le normative a salvaguardia dell'ambiente, 

in generale Lei direbbe di essere... 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto ben informato     │   54  │   10  │   11  │   12  │   22  │   21  │    9  │   13  │    5  │    7  │    8  │    7  │    6  │    6  │   12  │   10  │ 
│  % col                 │  1,6% │  1,1% │  1,7% │  1,8% │  1,9% │  2,7% │   ,9% │  2,3% │  1,5% │  1,1% │  2,0% │  1,3% │  1,0% │  1,2% │  3,3% │  1,5% │ 
│Abbastanza informato    │  914  │  241  │  191  │  186  │  295  │  168  │  238  │  189  │  106  │  212  │  112  │  147  │  179  │  133  │  112  │  164  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 26,5% │ 30,5% │ 28,5% │ 25,8% │ 21,9% │ 24,3% │ 34,1% │ 29,2% │ 31,7% │ 27,1% │ 27,7% │ 29,0% │ 29,1% │ 30,1% │ 24,3% │ 
│Poco informato          │ 1621  │  467  │  301  │  318  │  535  │  410  │  518  │  244  │  154  │  295  │  194  │  298  │  293  │  253  │  160  │  294  │ 
│  % col                 │ 48,6% │ 51,4% │ 48,1% │ 48,6% │ 46,6% │ 53,3% │ 52,9% │ 44,0% │ 42,2% │ 44,0% │ 47,0% │ 56,2% │ 47,5% │ 55,5% │ 42,8% │ 43,6% │ 
│Per nulla informato     │  291  │   68  │   48  │   50  │  125  │   65  │   91  │   45  │   24  │   64  │   24  │   34  │   66  │   32  │   42  │   46  │ 
│  % col                 │  8,7% │  7,5% │  7,6% │  7,6% │ 10,9% │  8,5% │  9,4% │  8,1% │  6,7% │  9,6% │  5,8% │  6,4% │ 10,6% │  7,1% │ 11,3% │  6,8% │ 
│Non so                  │  457  │  123  │   75  │   89  │  170  │  105  │  122  │   64  │   74  │   91  │   75  │   45  │   73  │   33  │   47  │  160  │ 
│  % col                 │ 13,7% │ 13,5% │ 12,0% │ 13,6% │ 14,8% │ 13,6% │ 12,5% │ 11,5% │ 20,4% │ 13,6% │ 18,2% │  8,4% │ 11,8% │  7,1% │ 12,5% │ 23,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  55  
 
 

Quanto direbbe di essere attento, sensibile nei confronti dell’ambiente? 
 

ª Molto  
ª Abbastanza  
ª Poco  
ª Per nulla  
ª Non so 
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DOMANDA 5 – Quanto direbbe di essere attento, sensibile nei confronti dell’ambiente? 

 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto 17,3 
• Abbastanza  58,6 75,9% 
   

• Poco  12,0 
• Per nulla  2,0 14,0% 
   

• Non so 10,1  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Quanto direbbe di essere attento, sensibile nei confronti dell'ambiente? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto                   │  577  │  290  │  286  │  101  │  157  │  110  │   98  │  111  │  173  │  195  │  166  │   43  │   85  │  120  │   99  │  111  │   37  │   96  │   29  │ 
│  % col                 │ 17,3% │ 17,9% │ 16,7% │ 14,1% │ 23,5% │ 19,9% │ 17,0% │ 13,4% │ 12,2% │ 18,4% │ 23,4% │ 28,2% │ 18,9% │ 22,6% │ 16,8% │ 17,4% │ 18,2% │ 12,8% │ 16,2% │ 
│Abbastanza              │ 1956  │  959  │  997  │  421  │  357  │  341  │  361  │  477  │  833  │  611  │  418  │   94  │  279  │  317  │  323  │  375  │   99  │  470  │   93  │ 
│  % col                 │ 58,6% │ 59,1% │ 58,2% │ 59,0% │ 53,4% │ 61,7% │ 63,0% │ 57,6% │ 59,0% │ 57,6% │ 58,8% │ 61,8% │ 62,1% │ 59,7% │ 54,7% │ 58,6% │ 48,6% │ 63,1% │ 52,3% │ 
│Poco                    │  401  │  205  │  196  │   92  │   64  │   54  │   55  │  136  │  194  │  132  │   66  │    9  │   34  │   54  │   82  │   69  │   35  │  101  │   25  │ 
│  % col                 │ 12,0% │ 12,6% │ 11,5% │ 12,9% │  9,5% │  9,8% │  9,6% │ 16,4% │ 13,7% │ 12,5% │  9,3% │  5,6% │  7,6% │ 10,2% │ 13,9% │ 10,7% │ 17,3% │ 13,6% │ 14,1% │ 
│Per nulla               │   67  │   33  │   34  │    8  │   33  │    8  │    9  │    9  │   40  │   19  │    7  │    1  │   27  │    6  │    9  │   16  │    3  │    3  │    3  │ 
│  % col                 │  2,0% │  2,0% │  2,0% │  1,1% │  4,9% │  1,5% │  1,6% │  1,0% │  2,8% │  1,8% │  1,0% │   ,8% │  6,1% │  1,1% │  1,6% │  2,4% │  1,2% │   ,4% │  1,6% │ 
│Non so                  │  335  │  136  │  199  │   92  │   59  │   39  │   50  │   95  │  173  │  103  │   54  │    5  │   24  │   34  │   76  │   69  │   30  │   74  │   28  │ 
│  % col                 │ 10,0% │  8,4% │ 11,6% │ 12,9% │  8,8% │  7,1% │  8,8% │ 11,5% │ 12,3% │  9,7% │  7,5% │  3,6% │  5,3% │  6,4% │ 12,9% │ 10,8% │ 14,6% │ 10,0% │ 15,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Quanto direbbe di essere attento, sensibile nei confronti dell'ambiente? 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto                   │  577  │  148  │  107  │  137  │  184  │  108  │  166  │  114  │   55  │  135  │  101  │   72  │  103  │   69  │   88  │  102  │ 
│  % col                 │ 17,3% │ 16,3% │ 17,1% │ 21,0% │ 16,0% │ 14,0% │ 16,9% │ 20,5% │ 15,0% │ 20,1% │ 24,4% │ 13,6% │ 16,7% │ 15,1% │ 23,7% │ 15,2% │ 
│Abbastanza              │ 1956  │  564  │  386  │  375  │  631  │  471  │  552  │  337  │  207  │  390  │  183  │  368  │  358  │  304  │  186  │  389  │ 
│  % col                 │ 58,6% │ 62,1% │ 61,7% │ 57,3% │ 55,0% │ 61,2% │ 56,4% │ 60,7% │ 56,8% │ 58,2% │ 44,3% │ 69,4% │ 58,0% │ 66,6% │ 49,9% │ 57,8% │ 
│Poco                    │  401  │  100  │   73  │   63  │  164  │   89  │  143  │   63  │   40  │   66  │   54  │   48  │   93  │   66  │   45  │   52  │ 
│  % col                 │ 12,0% │ 11,0% │ 11,7% │  9,6% │ 14,3% │ 11,5% │ 14,6% │ 11,4% │ 11,1% │  9,8% │ 13,1% │  9,1% │ 15,1% │ 14,4% │ 12,0% │  7,8% │ 
│Per nulla               │   67  │   22  │    8  │    8  │   28  │   38  │   16  │    2  │    3  │    8  │    9  │    6  │    5  │    2  │   13  │   23  │ 
│  % col                 │  2,0% │  2,5% │  1,3% │  1,2% │  2,5% │  5,0% │  1,6% │   ,4% │   ,7% │  1,2% │  2,2% │  1,1% │   ,9% │   ,5% │  3,4% │  3,4% │ 
│Non so                  │  335  │   74  │   51  │   71  │  138  │   63  │  102  │   39  │   60  │   71  │   66  │   36  │   57  │   16  │   41  │  108  │ 
│  % col                 │ 10,0% │  8,1% │  8,2% │ 10,9% │ 12,1% │  8,2% │ 10,4% │  7,1% │ 16,4% │ 10,7% │ 16,0% │  6,8% │  9,3% │  3,5% │ 11,0% │ 16,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Alcune persone ritengono che la situazione ambientale abbia raggiunto livelli di criticita’ molto 
elevati. Secondo altre, invece, la situazione ambientale e’ ancora sotto la soglia della criticita’.  

Lei ritiene che la situazione ambientale sia:  
 

ª Molto critica 
ª Abbastanza critica 
ª Poco critica 
ª Per nulla critica 
ª Non so 
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DOMANDA 6 – Alcune persone ritengono che la situazione ambientale abbia raggiunto livelli di criticita’ molto elevati. 
Secondo altre, invece, la situazione ambientale e’ ancora sotto la soglia della criticita’.  

Lei ritiene che la situazione ambientale sia:  
 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto critica 20,8 
• Abbastanza critica 53,5 74,3% 
   

• Poco critica 8,6 
• Per nulla critica 1,4 10,0% 
   

• Non so 15,7  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Alcune persone ritengono che la situazione ambientale abbia raggiunto livelli 

di criticita' molto elevati. Secondo altre, invece, la situazione ambientale e' 
ancora sotto la soglia della criticita'. 

Lei ritiene che la situazione ambientale sia: 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto critica           │  694  │  361  │  333  │  145  │  162  │  126  │  122  │  139  │  224  │  237  │  188  │   45  │   87  │  131  │  137  │  142  │   44  │  118  │   34  │ 
│  % col                 │ 20,8% │ 22,3% │ 19,4% │ 20,2% │ 24,3% │ 22,8% │ 21,3% │ 16,8% │ 15,8% │ 22,4% │ 26,4% │ 29,8% │ 19,4% │ 24,7% │ 23,3% │ 22,2% │ 21,6% │ 15,9% │ 19,4% │ 
│Abbastanza critica      │ 1785  │  857  │  928  │  354  │  327  │  324  │  332  │  448  │  755  │  555  │  388  │   88  │  238  │  295  │  296  │  329  │   94  │  447  │   87  │ 
│  % col                 │ 53,5% │ 52,8% │ 54,2% │ 49,6% │ 48,9% │ 58,6% │ 58,0% │ 54,1% │ 53,4% │ 52,4% │ 54,5% │ 57,7% │ 52,9% │ 55,5% │ 50,2% │ 51,5% │ 46,3% │ 60,0% │ 48,8% │ 
│Poco critica            │  288  │  168  │  120  │   66  │   61  │   45  │   42  │   74  │  145  │   84  │   48  │   10  │   74  │   40  │   48  │   45  │   12  │   60  │    9  │ 
│  % col                 │  8,6% │ 10,3% │  7,0% │  9,2% │  9,2% │  8,2% │  7,4% │  8,9% │ 10,3% │  7,9% │  6,8% │  6,8% │ 16,6% │  7,5% │  8,1% │  7,0% │  5,7% │  8,1% │  5,2% │ 
│Per nulla critica       │   46  │   14  │   32  │   10  │    6  │    4  │   12  │   14  │   26  │   12  │    8  │    0  │    1  │    5  │    6  │   14  │    2  │   12  │    5  │ 
│  % col                 │  1,4% │   ,9% │  1,9% │  1,4% │   ,9% │   ,7% │  2,1% │  1,7% │  1,8% │  1,1% │  1,1% │   ,3% │   ,3% │  1,0% │  1,0% │  2,2% │  1,0% │  1,7% │  3,1% │ 
│Non so                  │  523  │  222  │  300  │  140  │  112  │   54  │   64  │  153  │  263  │  171  │   80  │    8  │   49  │   60  │  103  │  110  │   52  │  107  │   42  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 13,7% │ 17,5% │ 19,6% │ 16,7% │  9,7% │ 11,2% │ 18,4% │ 18,6% │ 16,2% │ 11,3% │  5,4% │ 10,9% │ 11,3% │ 17,5% │ 17,2% │ 25,5% │ 14,4% │ 23,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Alcune persone ritengono che la situazione ambientale abbia raggiunto livelli 

di criticita' molto elevati. Secondo altre, invece, la situazione ambientale e' 
ancora sotto la soglia della criticita'. 

Lei ritiene che la situazione ambientale sia: 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto critica           │  694  │  138  │  126  │  175  │  256  │  131  │  199  │  140  │   69  │  155  │  106  │  119  │  128  │   73  │   74  │  133  │ 
│  % col                 │ 20,8% │ 15,2% │ 20,0% │ 26,7% │ 22,3% │ 17,0% │ 20,4% │ 25,2% │ 18,9% │ 23,2% │ 25,8% │ 22,4% │ 20,7% │ 15,9% │ 19,8% │ 19,7% │ 
│Abbastanza critica      │ 1785  │  531  │  363  │  321  │  571  │  414  │  514  │  312  │  186  │  358  │  187  │  312  │  338  │  277  │  187  │  326  │ 
│  % col                 │ 53,5% │ 58,4% │ 58,0% │ 49,0% │ 49,8% │ 53,9% │ 52,6% │ 56,2% │ 51,1% │ 53,5% │ 45,3% │ 58,9% │ 54,7% │ 60,6% │ 50,0% │ 48,4% │ 
│Poco critica            │  288  │  101  │   53  │   51  │   83  │  109  │  100  │   20  │   25  │   34  │   29  │   39  │   53  │   62  │   39  │   53  │ 
│  % col                 │  8,6% │ 11,1% │  8,4% │  7,8% │  7,2% │ 14,1% │ 10,2% │  3,7% │  6,8% │  5,1% │  7,0% │  7,3% │  8,6% │ 13,7% │ 10,5% │  7,9% │ 
│Per nulla critica       │   46  │   13  │   14  │    2  │   17  │   22  │   12  │    2  │    9  │    2  │    7  │    6  │   12  │    1  │   13  │    8  │ 
│  % col                 │  1,4% │  1,4% │  2,2% │   ,4% │  1,5% │  2,8% │  1,2% │   ,3% │  2,3% │   ,4% │  1,8% │  1,2% │  1,9% │   ,2% │  3,4% │  1,1% │ 
│Non so                  │  523  │  127  │   71  │  105  │  220  │   93  │  152  │   81  │   76  │  120  │   83  │   54  │   87  │   44  │   61  │  154  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 13,9% │ 11,3% │ 16,0% │ 19,2% │ 12,1% │ 15,6% │ 14,6% │ 20,8% │ 17,9% │ 20,1% │ 10,3% │ 14,1% │  9,7% │ 16,3% │ 22,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Ma secondo Lei, la situazione ambientale tra un anno sara’: 
 

ª Molto migliorata 
ª Un po’ migliorata 
ª Invariata 
ª Un po’ peggiorata 
ª Molto peggiorata 
ª Non so 
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DOMANDA 7 –  Ma secondo Lei, la situazione ambientale tra un anno sara’: 
  
 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto migliorata 1,8 
• Un po’ migliorata 9,2 11,0% 
   

• Invariata 30,4  
   

• Un po’ peggiorata 27,0 
• Molto peggiorata 13,0 40,0% 
   

• Non so 18,6  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Ma secondo lei, la situazione ambientale tra un anno sara': 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto migliorata        │   61  │   40  │   21  │   18  │    8  │   11  │   15  │    9  │   27  │   17  │   15  │    1  │    7  │    7  │   24  │    8  │    5  │    8  │    2  │ 
│  % col                 │  1,8% │  2,4% │  1,2% │  2,6% │  1,2% │  2,0% │  2,6% │  1,0% │  1,9% │  1,6% │  2,2% │   ,8% │  1,5% │  1,4% │  4,1% │  1,2% │  2,3% │  1,1% │   ,9% │ 
│Un po' migliorata       │  308  │  151  │  157  │   54  │   53  │   60  │   59  │   83  │  135  │  114  │   53  │    6  │   54  │   34  │   47  │   66  │   21  │   73  │   12  │ 
│  % col                 │  9,2% │  9,3% │  9,2% │  7,5% │  7,9% │ 10,9% │ 10,2% │ 10,0% │  9,6% │ 10,7% │  7,4% │  4,1% │ 12,1% │  6,4% │  8,0% │ 10,4% │ 10,5% │  9,8% │  6,6% │ 
│Invariata               │ 1013  │  568  │  446  │  184  │  211  │  174  │  192  │  252  │  426  │  309  │  229  │   50  │  159  │  169  │  194  │  175  │   55  │  209  │   52  │ 
│  % col                 │ 30,4% │ 35,0% │ 26,0% │ 25,8% │ 31,5% │ 31,5% │ 33,6% │ 30,5% │ 30,1% │ 29,1% │ 32,1% │ 33,0% │ 35,4% │ 31,8% │ 32,9% │ 27,4% │ 27,1% │ 28,1% │ 29,0% │ 
│Un po' peggiorata       │  902  │  440  │  462  │  147  │  178  │  149  │  181  │  248  │  350  │  264  │  230  │   58  │  108  │  181  │  135  │  167  │   44  │  219  │   47  │ 
│  % col                 │ 27,0% │ 27,1% │ 27,0% │ 20,5% │ 26,5% │ 27,0% │ 31,5% │ 29,9% │ 24,8% │ 25,0% │ 32,3% │ 38,2% │ 24,1% │ 34,1% │ 22,9% │ 26,2% │ 21,8% │ 29,4% │ 26,4% │ 
│Molto peggiorata        │  434  │  164  │  270  │  145  │   96  │   57  │   51  │   86  │  181  │  144  │   90  │   20  │   44  │   71  │   55  │   83  │   34  │  122  │   26  │ 
│  % col                 │ 13,0% │ 10,1% │ 15,8% │ 20,3% │ 14,4% │ 10,3% │  8,8% │ 10,4% │ 12,8% │ 13,6% │ 12,6% │ 13,0% │  9,7% │ 13,4% │  9,3% │ 13,0% │ 16,9% │ 16,3% │ 14,8% │ 
│Non so                  │  618  │  260  │  357  │  166  │  124  │  101  │   76  │  151  │  294  │  212  │   96  │   17  │   77  │   69  │  135  │  140  │   44  │  114  │   40  │ 
│  % col                 │ 18,5% │ 16,0% │ 20,9% │ 23,3% │ 18,5% │ 18,4% │ 13,2% │ 18,2% │ 20,8% │ 20,0% │ 13,4% │ 10,9% │ 17,2% │ 13,0% │ 22,8% │ 21,9% │ 21,5% │ 15,3% │ 22,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Ma secondo lei, la situazione ambientale tra un anno sara': 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto migliorata        │   61  │    7  │   15  │   15  │   24  │   15  │   23  │   10  │    6  │    6  │    7  │    4  │   15  │   10  │    8  │   14  │ 
│  % col                 │  1,8% │   ,7% │  2,4% │  2,3% │  2,1% │  2,0% │  2,3% │  1,9% │  1,7% │   ,9% │  1,7% │   ,8% │  2,5% │  2,1% │  2,1% │  2,0% │ 
│Un po' migliorata       │  308  │   85  │   85  │   33  │  105  │   76  │  102  │   57  │   31  │   41  │   31  │   47  │   52  │   57  │   41  │   56  │ 
│  % col                 │  9,2% │  9,3% │ 13,5% │  5,1% │  9,2% │  9,9% │ 10,4% │ 10,3% │  8,5% │  6,2% │  7,5% │  8,8% │  8,3% │ 12,4% │ 10,9% │  8,4% │ 
│Invariata               │ 1013  │  319  │  212  │  148  │  334  │  251  │  311  │  164  │   90  │  198  │  116  │  160  │  177  │  145  │  128  │  183  │ 
│  % col                 │ 30,4% │ 35,1% │ 33,9% │ 22,7% │ 29,1% │ 32,6% │ 31,8% │ 29,6% │ 24,7% │ 29,5% │ 28,0% │ 30,3% │ 28,6% │ 31,8% │ 34,4% │ 27,2% │ 
│Un po' peggiorata       │  902  │  202  │  178  │  230  │  292  │  225  │  211  │  150  │  113  │  203  │  112  │  162  │  183  │  131  │   76  │  167  │ 
│  % col                 │ 27,0% │ 22,2% │ 28,5% │ 35,1% │ 25,4% │ 29,3% │ 21,5% │ 27,1% │ 31,1% │ 30,3% │ 27,2% │ 30,6% │ 29,6% │ 28,7% │ 20,4% │ 24,8% │ 
│Molto peggiorata        │  434  │  140  │   48  │   96  │  151  │   80  │  144  │   75  │   37  │   98  │   67  │  101  │   80  │   34  │   45  │   78  │ 
│  % col                 │ 13,0% │ 15,4% │  7,6% │ 14,7% │ 13,1% │ 10,4% │ 14,8% │ 13,5% │ 10,2% │ 14,7% │ 16,3% │ 19,0% │ 13,0% │  7,4% │ 12,2% │ 11,6% │ 
│Non so                  │  618  │  156  │   89  │  131  │  241  │  122  │  188  │   98  │   87  │  123  │   79  │   55  │  111  │   80  │   75  │  175  │ 
│  % col                 │ 18,5% │ 17,2% │ 14,2% │ 20,1% │ 21,0% │ 15,9% │ 19,2% │ 17,6% │ 23,8% │ 18,4% │ 19,2% │ 10,5% │ 17,9% │ 17,6% │ 20,0% │ 26,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  88  
 
 

Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 
 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, 

iniziando dall’aspetto che secondo Lei e’ piu’ gravoso. 
 

(a livello mondiale; a livello nazionale; a livello locale) 
 

ª aria 
ª acqua 
ª suolo 
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DOMANDA 8 – Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 
 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che 

secondo Lei e’ piu’ gravoso. 
 

A livello mondiale 
 

 
AARRIIAA  
ÄÄ  

AACCQQUUAA  
ÄÄ  

SSUUOOLLOO  
ÄÄ  

    
• 1° POSTO 49,3 39,8 10,8 
• 2° POSTO 32,0 45,6 22,4 
• 3° POSTO 18,7 14,6 66,8 
    
Totale  100,0 100,0 100,0 
Base (casi) 3336 3336 3336 
    

Valori percentuali 
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DOMANDA 8 – Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 

 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che 
secondo Lei e’ piu’ gravoso. 

 
A livello nazionale 

 

 
AARRIIAA  
ÄÄ  

AACCQQUUAA  
ÄÄ  

SSUUOOLLOO  
ÄÄ  

    
• 1° POSTO 48,2 36,2 15,7 
• 2° POSTO 29,3 48,5 22,2 
• 3° POSTO 22,5 15,3 62,1 
    
Totale  100,0 100,0 100,0 
Base (casi) 3336 3336 3336 
    

Valori percentuali 
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DOMANDA 8 – Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 

 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che 
secondo Lei e’ piu’ gravoso. 

 
A livello locale 

 

 
AARRIIAA  
ÄÄ  

AACCQQUUAA  
ÄÄ  

SSUUOOLLOO  
ÄÄ  

    
• 1° POSTO 41,9 38,2 19,9 
• 2° POSTO 28,2 44,4 27,4 
• 3 POSTO 29,9 17,4 52,7 
    
Totale  100,0 100,0 100,0 
Base (casi) 3336 3336 3336 
    

Valori percentuali 
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DOMANDA 8 – Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 

 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che 
secondo Lei e’ piu’ gravoso. 

 
- LE PERCENTUALI DELLA PRIMA INDICAZIONE - 

 
 

 
AA  LLIIVVEELLLLOO  
MMOONNDDIIAALLEE  

Ä 

AA  LLIIVVEELLLLOO  
NNAAZZIIOONNAALLEE  

ÄÄ  

AA  LLIIVVEELLLLOO  
LLOOCCAALLEE  

ÄÄ  
    
• ARIA 49,3 48,2 41,9 
• ACQUA 39,8 36,2 38,2 
• SUOLO 10,8 15,7 19,9 
    

Valori percentuali 
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 DOMANDA 8 – Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? 
 Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che 

secondo Lei e’ piu’ gravoso. 
 

Posizionamento medio 
(SCALA 1 - 3) 

 

aria 1,88

suolo 2,33

aria 1,74
aria 1,69

acqua 1,79
acqua 1,75 acqua 1,79

suolo 2,46

suolo 2,56

a livello localea livello nazionalea livello mondiale

1° POSTO

3° POSTO

2° POSTO
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 
agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 

mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 
piu' gravoso. 

ARIA A LIVELLO MONDIALE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1647  │  779  │  868  │  361  │  334  │  295  │  247  │  409  │  697  │  521  │  348  │   81  │  224  │  243  │  268  │  330  │   86  │  390  │  105  │ 
│  % col                 │ 49,4% │ 48,0% │ 50,6% │ 50,5% │ 49,9% │ 53,5% │ 43,2% │ 49,4% │ 49,4% │ 49,2% │ 48,8% │ 53,1% │ 49,8% │ 45,7% │ 45,4% │ 51,6% │ 42,7% │ 52,4% │ 59,2% │ 
│2° POSTO                │ 1067  │  529  │  538  │  212  │  235  │  156  │  204  │  260  │  437  │  348  │  230  │   53  │  153  │  202  │  170  │  221  │   74  │  209  │   39  │ 
│  % col                 │ 32,0% │ 32,6% │ 31,4% │ 29,7% │ 35,1% │ 28,2% │ 35,7% │ 31,4% │ 30,9% │ 32,9% │ 32,3% │ 34,6% │ 34,1% │ 38,0% │ 28,7% │ 34,5% │ 36,3% │ 28,1% │ 21,8% │ 
│3° POSTO                │  622  │  315  │  307  │  141  │  100  │  101  │  121  │  158  │  278  │  190  │  135  │   19  │   72  │   87  │  153  │   89  │   43  │  145  │   34  │ 
│  % col                 │ 18,7% │ 19,4% │ 17,9% │ 19,8% │ 15,0% │ 18,3% │ 21,1% │ 19,2% │ 19,7% │ 18,0% │ 18,9% │ 12,3% │ 16,1% │ 16,3% │ 25,9% │ 14,0% │ 21,0% │ 19,5% │ 18,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ARIA A LIVELLO MONDIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1647  │  427  │  243  │  366  │  611  │  355  │  502  │  253  │  178  │  358  │  210  │  268  │  313  │  255  │  180  │  312  │ 
│  % col                 │ 49,4% │ 46,9% │ 38,7% │ 56,0% │ 53,3% │ 46,2% │ 51,3% │ 45,6% │ 48,9% │ 53,5% │ 50,9% │ 50,5% │ 50,7% │ 55,7% │ 48,2% │ 46,2% │ 
│2° POSTO                │ 1067  │  296  │  221  │  210  │  340  │  267  │  273  │  195  │  125  │  207  │  119  │  142  │  173  │  143  │  135  │  228  │ 
│  % col                 │ 32,0% │ 32,5% │ 35,3% │ 32,0% │ 29,7% │ 34,7% │ 27,9% │ 35,0% │ 34,3% │ 31,0% │ 29,0% │ 26,9% │ 28,0% │ 31,4% │ 36,2% │ 33,8% │ 
│3° POSTO                │  622  │  187  │  162  │   78  │  195  │  147  │  203  │  107  │   61  │  104  │   83  │  120  │  131  │   59  │   58  │  134  │ 
│  % col                 │ 18,7% │ 20,5% │ 25,9% │ 12,0% │ 17,0% │ 19,1% │ 20,8% │ 19,3% │ 16,8% │ 15,5% │ 20,1% │ 22,6% │ 21,3% │ 12,9% │ 15,6% │ 19,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO MONDIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1328  │  692  │  636  │  275  │  285  │  193  │  257  │  318  │  544  │  432  │  295  │   57  │  197  │  229  │  257  │  246  │   83  │  264  │   50  │ 
│  % col                 │ 39,8% │ 42,6% │ 37,1% │ 38,4% │ 42,5% │ 35,0% │ 44,8% │ 38,4% │ 38,5% │ 40,7% │ 41,4% │ 37,3% │ 43,9% │ 43,2% │ 43,6% │ 38,4% │ 41,2% │ 35,5% │ 28,2% │ 
│2° POSTO                │ 1522  │  703  │  819  │  348  │  298  │  280  │  223  │  372  │  672  │  476  │  302  │   71  │  195  │  218  │  258  │  290  │   86  │  377  │   95  │ 
│  % col                 │ 45,6% │ 43,3% │ 47,8% │ 48,7% │ 44,6% │ 50,8% │ 39,0% │ 44,9% │ 47,6% │ 44,9% │ 42,4% │ 46,7% │ 43,5% │ 41,1% │ 43,8% │ 45,4% │ 42,5% │ 50,7% │ 53,7% │ 
│3° POSTO                │  487  │  228  │  259  │   92  │   86  │   78  │   93  │  138  │  195  │  152  │  115  │   24  │   57  │   83  │   74  │  104  │   33  │  103  │   32  │ 
│  % col                 │ 14,6% │ 14,1% │ 15,1% │ 12,9% │ 12,9% │ 14,2% │ 16,2% │ 16,6% │ 13,8% │ 14,3% │ 16,2% │ 16,0% │ 12,7% │ 15,7% │ 12,6% │ 16,2% │ 16,3% │ 13,8% │ 18,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO MONDIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1328  │  363  │  311  │  251  │  402  │  334  │  344  │  231  │  151  │  267  │  163  │  194  │  219  │  169  │  151  │  290  │ 
│  % col                 │ 39,8% │ 39,9% │ 49,7% │ 38,4% │ 35,1% │ 43,4% │ 35,2% │ 41,6% │ 41,5% │ 39,9% │ 39,5% │ 36,7% │ 35,5% │ 37,1% │ 40,6% │ 43,1% │ 
│2° POSTO                │ 1522  │  425  │  237  │  321  │  538  │  327  │  522  │  217  │  161  │  295  │  202  │  266  │  308  │  201  │  154  │  291  │ 
│  % col                 │ 45,6% │ 46,8% │ 37,9% │ 49,0% │ 47,0% │ 42,5% │ 53,4% │ 39,0% │ 44,3% │ 44,1% │ 48,9% │ 50,2% │ 50,0% │ 44,1% │ 41,2% │ 43,2% │ 
│3° POSTO                │  487  │  121  │   78  │   82  │  206  │  109  │  111  │  107  │   52  │  108  │   48  │   69  │   90  │   86  │   68  │   92  │ 
│  % col                 │ 14,6% │ 13,3% │ 12,4% │ 12,6% │ 17,9% │ 14,2% │ 11,4% │ 19,3% │ 14,2% │ 16,1% │ 11,6% │ 13,1% │ 14,5% │ 18,9% │ 18,2% │ 13,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO MONDIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  362  │  152  │  210  │   79  │   51  │   64  │   69  │  100  │  171  │  107  │   70  │   15  │   28  │   59  │   65  │   64  │   33  │   90  │   22  │ 
│  % col                 │ 10,8% │  9,3% │ 12,3% │ 11,0% │  7,6% │ 11,5% │ 12,0% │ 12,1% │ 12,1% │ 10,1% │  9,8% │  9,6% │  6,3% │ 11,1% │ 11,0% │ 10,0% │ 16,1% │ 12,1% │ 12,6% │ 
│2° POSTO                │  747  │  391  │  356  │  154  │  136  │  116  │  145  │  196  │  303  │  235  │  181  │   29  │  101  │  111  │  162  │  129  │   43  │  158  │   43  │ 
│  % col                 │ 22,4% │ 24,1% │ 20,8% │ 21,6% │ 20,3% │ 21,0% │ 25,3% │ 23,7% │ 21,5% │ 22,2% │ 25,4% │ 18,7% │ 22,4% │ 20,9% │ 27,5% │ 20,2% │ 21,2% │ 21,2% │ 24,5% │ 
│3° POSTO                │ 2227  │ 1080  │ 1147  │  482  │  482  │  372  │  359  │  531  │  938  │  717  │  462  │  109  │  320  │  361  │  363  │  447  │  127  │  497  │  112  │ 
│  % col                 │ 66,8% │ 66,5% │ 67,0% │ 67,4% │ 72,1% │ 67,4% │ 62,7% │ 64,2% │ 66,5% │ 67,7% │ 64,9% │ 71,7% │ 71,2% │ 68,0% │ 61,5% │ 69,8% │ 62,7% │ 66,7% │ 63,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO MONDIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  362  │  120  │   72  │   37  │  133  │   80  │  132  │   71  │   35  │   44  │   39  │   68  │   85  │   33  │   42  │   72  │ 
│  % col                 │ 10,8% │ 13,2% │ 11,5% │  5,6% │ 11,6% │ 10,4% │ 13,5% │ 12,8% │  9,6% │  6,6% │  9,6% │ 12,8% │ 13,8% │  7,2% │ 11,2% │ 10,7% │ 
│2° POSTO                │  747  │  188  │  168  │  124  │  267  │  176  │  183  │  144  │   78  │  167  │   91  │  121  │  136  │  112  │   84  │  155  │ 
│  % col                 │ 22,4% │ 20,7% │ 26,8% │ 18,9% │ 23,3% │ 22,8% │ 18,7% │ 25,9% │ 21,4% │ 25,0% │ 22,2% │ 22,9% │ 22,0% │ 24,5% │ 22,5% │ 23,0% │ 
│3° POSTO                │ 2227  │  601  │  386  │  494  │  746  │  514  │  663  │  341  │  251  │  458  │  282  │  341  │  396  │  312  │  247  │  447  │ 
│  % col                 │ 66,8% │ 66,1% │ 61,7% │ 75,5% │ 65,1% │ 66,7% │ 67,8% │ 61,3% │ 69,0% │ 68,5% │ 68,3% │ 64,3% │ 64,2% │ 68,3% │ 66,2% │ 66,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ARIA A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1608  │  775  │  833  │  350  │  362  │  243  │  237  │  417  │  740  │  480  │  319  │   69  │  235  │  211  │  261  │  315  │   94  │  404  │   88  │ 
│  % col                 │ 48,2% │ 47,8% │ 48,6% │ 49,0% │ 54,0% │ 44,0% │ 41,3% │ 50,4% │ 52,4% │ 45,3% │ 44,7% │ 45,5% │ 52,3% │ 39,7% │ 44,2% │ 49,3% │ 46,2% │ 54,3% │ 49,3% │ 
│2° POSTO                │  977  │  479  │  498  │  189  │  189  │  187  │  179  │  233  │  363  │  328  │  230  │   56  │  142  │  193  │  159  │  193  │   61  │  187  │   41  │ 
│  % col                 │ 29,3% │ 29,5% │ 29,1% │ 26,5% │ 28,3% │ 33,8% │ 31,2% │ 28,1% │ 25,7% │ 31,0% │ 32,3% │ 36,7% │ 31,7% │ 36,3% │ 27,0% │ 30,1% │ 30,2% │ 25,1% │ 23,3% │ 
│3° POSTO                │  751  │  369  │  383  │  175  │  118  │  123  │  158  │  178  │  309  │  252  │  164  │   27  │   72  │  127  │  170  │  132  │   48  │  153  │   49  │ 
│  % col                 │ 22,5% │ 22,7% │ 22,3% │ 24,5% │ 17,6% │ 22,2% │ 27,5% │ 21,5% │ 21,9% │ 23,8% │ 23,0% │ 17,8% │ 16,0% │ 24,0% │ 28,8% │ 20,7% │ 23,6% │ 20,5% │ 27,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ARIA A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1608  │  435  │  245  │  357  │  572  │  391  │  466  │  237  │  167  │  347  │  193  │  235  │  307  │  239  │  210  │  321  │ 
│  % col                 │ 48,2% │ 47,8% │ 39,1% │ 54,5% │ 49,9% │ 50,8% │ 47,7% │ 42,6% │ 45,9% │ 51,9% │ 46,8% │ 44,4% │ 49,7% │ 52,4% │ 56,3% │ 47,6% │ 
│2° POSTO                │  977  │  267  │  192  │  189  │  328  │  197  │  284  │  181  │  110  │  205  │  109  │  150  │  197  │  137  │   91  │  195  │ 
│  % col                 │ 29,3% │ 29,3% │ 30,7% │ 29,0% │ 28,6% │ 25,6% │ 29,0% │ 32,6% │ 30,3% │ 30,6% │ 26,5% │ 28,2% │ 32,0% │ 30,0% │ 24,3% │ 28,9% │ 
│3° POSTO                │  751  │  208  │  189  │  108  │  246  │  181  │  228  │  138  │   87  │  117  │  110  │  145  │  113  │   81  │   72  │  158  │ 
│  % col                 │ 22,5% │ 22,9% │ 30,2% │ 16,5% │ 21,5% │ 23,6% │ 23,4% │ 24,8% │ 23,8% │ 17,5% │ 26,6% │ 27,4% │ 18,4% │ 17,7% │ 19,4% │ 23,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1206  │  589  │  617  │  254  │  228  │  212  │  231  │  281  │  451  │  409  │  283  │   63  │  159  │  234  │  212  │  222  │   85  │  233  │   62  │ 
│  % col                 │ 36,2% │ 36,3% │ 36,0% │ 35,5% │ 34,0% │ 38,5% │ 40,3% │ 34,0% │ 31,9% │ 38,6% │ 39,8% │ 41,4% │ 35,3% │ 44,0% │ 36,0% │ 34,6% │ 41,8% │ 31,2% │ 35,1% │ 
│2° POSTO                │ 1619  │  798  │  821  │  384  │  332  │  244  │  244  │  414  │  764  │  496  │  303  │   55  │  231  │  208  │  285  │  302  │   92  │  409  │   92  │ 
│  % col                 │ 48,5% │ 49,2% │ 47,9% │ 53,8% │ 49,6% │ 44,3% │ 42,6% │ 50,0% │ 54,1% │ 46,8% │ 42,6% │ 36,3% │ 51,4% │ 39,2% │ 48,4% │ 47,2% │ 45,2% │ 54,9% │ 51,6% │ 
│3° POSTO                │  511  │  235  │  276  │   77  │  109  │   95  │   98  │  132  │  197  │  155  │  126  │   34  │   60  │   89  │   92  │  117  │   26  │  103  │   24  │ 
│  % col                 │ 15,3% │ 14,5% │ 16,1% │ 10,7% │ 16,3% │ 17,3% │ 17,2% │ 15,9% │ 13,9% │ 14,6% │ 17,7% │ 22,2% │ 13,3% │ 16,8% │ 15,7% │ 18,2% │ 13,0% │ 13,9% │ 13,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1206  │  335  │  265  │  205  │  401  │  265  │  334  │  220  │  133  │  255  │  159  │  186  │  224  │  151  │  106  │  251  │ 
│  % col                 │ 36,2% │ 36,9% │ 42,3% │ 31,3% │ 34,9% │ 34,4% │ 34,2% │ 39,6% │ 36,5% │ 38,0% │ 38,6% │ 35,2% │ 36,3% │ 33,1% │ 28,5% │ 37,3% │ 
│2° POSTO                │ 1619  │  456  │  261  │  356  │  546  │  396  │  516  │  245  │  159  │  303  │  201  │  275  │  285  │  221  │  177  │  342  │ 
│  % col                 │ 48,5% │ 50,1% │ 41,7% │ 54,4% │ 47,6% │ 51,5% │ 52,7% │ 44,1% │ 43,6% │ 45,3% │ 48,7% │ 51,9% │ 46,1% │ 48,4% │ 47,6% │ 50,8% │ 
│3° POSTO                │  511  │  118  │  100  │   93  │  200  │  109  │  128  │   91  │   72  │  112  │   52  │   68  │  109  │   84  │   89  │   80  │ 
│  % col                 │ 15,3% │ 13,0% │ 16,0% │ 14,2% │ 17,4% │ 14,1% │ 13,1% │ 16,4% │ 19,8% │ 16,7% │ 12,7% │ 12,9% │ 17,6% │ 18,5% │ 24,0% │ 11,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  522  │  258  │  264  │  111  │   80  │   97  │  105  │  129  │  221  │  171  │  110  │   20  │   56  │   86  │  117  │  103  │   24  │  108  │   28  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 15,9% │ 15,4% │ 15,5% │ 11,9% │ 17,6% │ 18,4% │ 15,6% │ 15,6% │ 16,1% │ 15,5% │ 13,1% │ 12,4% │ 16,3% │ 19,8% │ 16,1% │ 12,0% │ 14,4% │ 15,7% │ 
│2° POSTO                │  741  │  346  │  395  │  141  │  147  │  121  │  150  │  181  │  285  │  236  │  179  │   41  │   76  │  130  │  146  │  146  │   50  │  149  │   45  │ 
│  % col                 │ 22,2% │ 21,3% │ 23,0% │ 19,7% │ 22,0% │ 21,9% │ 26,3% │ 21,8% │ 20,2% │ 22,2% │ 25,2% │ 26,9% │ 16,9% │ 24,5% │ 24,7% │ 22,7% │ 24,6% │ 20,0% │ 25,1% │ 
│3° POSTO                │ 2073  │ 1019  │ 1055  │  463  │  442  │  334  │  317  │  518  │  906  │  653  │  422  │   92  │  318  │  315  │  328  │  391  │  129  │  488  │  105  │ 
│  % col                 │ 62,1% │ 62,8% │ 61,6% │ 64,7% │ 66,0% │ 60,5% │ 55,3% │ 62,6% │ 64,2% │ 61,6% │ 59,3% │ 60,0% │ 70,7% │ 59,2% │ 55,5% │ 61,1% │ 63,4% │ 65,6% │ 59,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO NAZIONALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  522  │  139  │  116  │   92  │  174  │  114  │  178  │   99  │   64  │   67  │   60  │  108  │   87  │   66  │   57  │  102  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 15,3% │ 18,6% │ 14,1% │ 15,2% │ 14,8% │ 18,2% │ 17,8% │ 17,6% │ 10,1% │ 14,6% │ 20,4% │ 14,1% │ 14,5% │ 15,3% │ 15,1% │ 
│2° POSTO                │  741  │  187  │  173  │  109  │  272  │  176  │  179  │  130  │   95  │  161  │  102  │  105  │  135  │   99  │  105  │  136  │ 
│  % col                 │ 22,2% │ 20,5% │ 27,6% │ 16,6% │ 23,8% │ 22,9% │ 18,3% │ 23,4% │ 26,0% │ 24,1% │ 24,7% │ 19,8% │ 21,9% │ 21,6% │ 28,1% │ 20,2% │ 
│3° POSTO                │ 2073  │  583  │  337  │  453  │  700  │  479  │  621  │  327  │  205  │  441  │  250  │  316  │  395  │  292  │  211  │  435  │ 
│  % col                 │ 62,1% │ 64,1% │ 53,8% │ 69,3% │ 61,1% │ 62,3% │ 63,6% │ 58,8% │ 56,4% │ 65,8% │ 60,7% │ 59,7% │ 64,0% │ 63,9% │ 56,6% │ 64,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ARIA A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1398  │  669  │  730  │  347  │  292  │  225  │  205  │  328  │  572  │  478  │  284  │   64  │  180  │  205  │  258  │  249  │   92  │  344  │   72  │ 
│  % col                 │ 41,9% │ 41,2% │ 42,6% │ 48,6% │ 43,7% │ 40,8% │ 35,8% │ 39,7% │ 40,5% │ 45,1% │ 39,9% │ 42,2% │ 40,0% │ 38,5% │ 43,7% │ 38,9% │ 45,4% │ 46,1% │ 40,2% │ 
│2° POSTO                │  940  │  447  │  493  │  154  │  194  │  159  │  178  │  256  │  405  │  282  │  204  │   49  │  141  │  177  │  126  │  211  │   50  │  195  │   40  │ 
│  % col                 │ 28,2% │ 27,6% │ 28,8% │ 21,5% │ 28,9% │ 28,7% │ 31,2% │ 31,0% │ 28,7% │ 26,6% │ 28,7% │ 32,2% │ 31,5% │ 33,4% │ 21,3% │ 33,0% │ 24,6% │ 26,2% │ 22,6% │ 
│3° POSTO                │  997  │  506  │  491  │  214  │  183  │  168  │  189  │  243  │  435  │  300  │  224  │   39  │  128  │  149  │  206  │  180  │   61  │  206  │   66  │ 
│  % col                 │ 29,9% │ 31,2% │ 28,6% │ 29,9% │ 27,4% │ 30,5% │ 33,0% │ 29,4% │ 30,8% │ 28,3% │ 31,4% │ 25,5% │ 28,6% │ 28,1% │ 34,9% │ 28,1% │ 30,0% │ 27,7% │ 37,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ARIA A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1398  │  440  │  232  │  300  │  427  │  275  │  403  │  219  │  151  │  351  │  172  │  237  │  254  │  207  │  159  │  269  │ 
│  % col                 │ 41,9% │ 48,3% │ 37,0% │ 45,9% │ 37,3% │ 35,7% │ 41,2% │ 39,5% │ 41,5% │ 52,4% │ 41,7% │ 44,8% │ 41,2% │ 45,4% │ 42,6% │ 40,0% │ 
│2° POSTO                │  940  │  258  │  187  │  208  │  286  │  182  │  271  │  178  │  123  │  186  │   97  │  120  │  218  │  116  │  115  │  195  │ 
│  % col                 │ 28,2% │ 28,4% │ 29,9% │ 31,8% │ 25,0% │ 23,7% │ 27,8% │ 32,0% │ 33,8% │ 27,8% │ 23,5% │ 22,6% │ 35,4% │ 25,4% │ 30,7% │ 29,0% │ 
│3° POSTO                │  997  │  211  │  207  │  146  │  433  │  312  │  304  │  158  │   90  │  133  │  144  │  173  │  145  │  134  │  100  │  209  │ 
│  % col                 │ 29,9% │ 23,3% │ 33,0% │ 22,3% │ 37,8% │ 40,6% │ 31,1% │ 28,5% │ 24,7% │ 19,9% │ 34,8% │ 32,7% │ 23,4% │ 29,2% │ 26,7% │ 31,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1273  │  628  │  645  │  244  │  248  │  226  │  231  │  325  │  535  │  381  │  297  │   59  │  187  │  225  │  212  │  260  │   74  │  248  │   66  │ 
│  % col                 │ 38,2% │ 38,7% │ 37,6% │ 34,1% │ 37,0% │ 41,0% │ 40,3% │ 39,2% │ 37,9% │ 36,0% │ 41,8% │ 38,7% │ 41,6% │ 42,4% │ 36,0% │ 40,6% │ 36,4% │ 33,3% │ 37,3% │ 
│2° POSTO                │ 1481  │  720  │  761  │  365  │  309  │  242  │  242  │  323  │  657  │  496  │  267  │   61  │  200  │  198  │  287  │  276  │   90  │  338  │   92  │ 
│  % col                 │ 44,4% │ 44,4% │ 44,4% │ 51,0% │ 46,3% │ 43,9% │ 42,3% │ 39,0% │ 46,6% │ 46,9% │ 37,4% │ 39,9% │ 44,4% │ 37,2% │ 48,7% │ 43,0% │ 44,6% │ 45,4% │ 52,0% │ 
│3° POSTO                │  582  │  275  │  307  │  106  │  112  │   84  │  100  │  180  │  219  │  182  │  148  │   33  │   63  │  108  │   91  │  105  │   38  │  158  │   19  │ 
│  % col                 │ 17,4% │ 16,9% │ 17,9% │ 14,9% │ 16,7% │ 15,2% │ 17,4% │ 21,8% │ 15,5% │ 17,2% │ 20,8% │ 21,4% │ 14,0% │ 20,3% │ 15,4% │ 16,4% │ 19,0% │ 21,2% │ 10,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
ACQUA A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │ 1273  │  298  │  243  │  259  │  474  │  308  │  352  │  218  │  148  │  248  │  157  │  149  │  234  │  170  │  154  │  279  │ 
│  % col                 │ 38,2% │ 32,7% │ 38,7% │ 39,6% │ 41,3% │ 40,0% │ 36,0% │ 39,2% │ 40,5% │ 37,1% │ 38,0% │ 28,2% │ 37,9% │ 37,3% │ 41,3% │ 41,4% │ 
│2° POSTO                │ 1481  │  425  │  261  │  309  │  487  │  364  │  481  │  202  │  150  │  285  │  189  │  274  │  268  │  201  │  150  │  293  │ 
│  % col                 │ 44,4% │ 46,7% │ 41,6% │ 47,2% │ 42,4% │ 47,3% │ 49,2% │ 36,3% │ 41,2% │ 42,5% │ 45,7% │ 51,6% │ 43,4% │ 44,1% │ 40,3% │ 43,6% │ 
│3° POSTO                │  582  │  187  │  123  │   86  │  186  │   98  │  145  │  136  │   66  │  136  │   67  │  107  │  115  │   85  │   69  │  102  │ 
│  % col                 │ 17,4% │ 20,5% │ 19,6% │ 13,2% │ 16,2% │ 12,7% │ 14,8% │ 24,5% │ 18,2% │ 20,4% │ 16,3% │ 20,2% │ 18,6% │ 18,7% │ 18,5% │ 15,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  665  │  326  │  339  │  124  │  129  │  101  │  136  │  175  │  305  │  200  │  131  │   29  │   83  │  101  │  120  │  131  │   37  │  153  │   40  │ 
│  % col                 │ 19,9% │ 20,1% │ 19,8% │ 17,3% │ 19,3% │ 18,3% │ 23,8% │ 21,1% │ 21,6% │ 18,9% │ 18,3% │ 19,1% │ 18,4% │ 19,1% │ 20,3% │ 20,5% │ 18,3% │ 20,5% │ 22,4% │ 
│2° POSTO                │  914  │  455  │  459  │  196  │  166  │  151  │  152  │  249  │  350  │  281  │  241  │   43  │  108  │  156  │  177  │  154  │   62  │  212  │   45  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 28,1% │ 26,8% │ 27,5% │ 24,8% │ 27,4% │ 26,6% │ 30,0% │ 24,8% │ 26,5% │ 33,9% │ 27,9% │ 24,1% │ 29,4% │ 30,0% │ 24,0% │ 30,7% │ 28,4% │ 25,4% │ 
│3° POSTO                │ 1757  │  842  │  915  │  395  │  374  │  300  │  284  │  404  │  758  │  578  │  340  │   81  │  258  │  274  │  293  │  355  │  103  │  380  │   93  │ 
│  % col                 │ 52,7% │ 51,9% │ 53,4% │ 55,2% │ 55,9% │ 54,3% │ 49,6% │ 48,9% │ 53,7% │ 54,5% │ 47,8% │ 53,1% │ 57,5% │ 51,6% │ 49,7% │ 55,5% │ 51,0% │ 51,1% │ 52,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Secondo lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu' a rischio rispetto 

agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita' di intervento a livello 
mondiale, nazionale e locale, iniziando dall'aspetto che secondo lei e' 

piu' gravoso. 
SUOLO A LIVELLO LOCALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│1° POSTO                │  665  │  172  │  152  │   95  │  245  │  187  │  224  │  119  │   65  │   71  │   84  │  143  │  129  │   79  │   60  │  126  │ 
│  % col                 │ 19,9% │ 18,9% │ 24,2% │ 14,5% │ 21,4% │ 24,3% │ 22,9% │ 21,3% │ 18,0% │ 10,5% │ 20,3% │ 27,1% │ 20,8% │ 17,4% │ 16,2% │ 18,6% │ 
│2° POSTO                │  914  │  226  │  178  │  137  │  374  │  223  │  225  │  176  │   91  │  199  │  127  │  137  │  131  │  139  │  108  │  185  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 24,8% │ 28,4% │ 20,9% │ 32,6% │ 29,0% │ 23,0% │ 31,7% │ 25,0% │ 29,7% │ 30,8% │ 25,8% │ 21,2% │ 30,5% │ 29,0% │ 27,5% │ 
│3° POSTO                │ 1757  │  511  │  296  │  422  │  527  │  359  │  529  │  261  │  208  │  400  │  202  │  250  │  358  │  238  │  205  │  363  │ 
│  % col                 │ 52,7% │ 56,2% │ 47,3% │ 64,5% │ 46,0% │ 46,7% │ 54,1% │ 47,0% │ 57,1% │ 59,8% │ 48,9% │ 47,1% │ 57,9% │ 52,1% │ 54,9% │ 53,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  99  
 
 

E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all’ambiente, potrebbe indicare, su una scala da 1 a 10 
(dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so)  

quanto reputa necessario un intervento immediato per ridurne l’inquinamento?  
 

ª inquinamento dell’aria 
ª inquinamento dell’acqua 
ª inquinamento del suolo 
ª inquinamento acustico 
ª inquinamento luminoso 
ª elettrosmog 
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DOMANDA 9 – E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all’ambiente, potrebbe indicare, su una scala da 1 a 10 
 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so)  

quanto reputa necessario un intervento immediato per ridurne l’inquinamento? 
 

(ordinamento decrescente delle 
risposte in base all’intervento 
reputato “più necessario”) 

PIU’ 
NECESSARIO (6-

10) 
% 
Ä 

MENO NECESSARIO  
(1- 5) 

% 
Ä 

NON SO 
% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

VALORE MEDIO 
(1-10) 
Ä 

      
• inquinamento dell’aria 83,2 9,7 7,1 100,0 8,0 
• inquinamento dell’acqua 81,2 11,7 7,1 100,0 7,8 
• inquinamento del suolo 80,1 12,3 7,6 100,0 7,5 
• elettrosmog 72,9 18,0 9,1 100,0 7,2 
• inquinamento acustico 69,8 22,6 7,6 100,0 6,8 
• inquinamento luminoso 58,1 32,0 9,9 100,0 6,1 
      

Valori medi e percentuali 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DELL'ARIA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  235  │  103  │  132  │   57  │   47  │   30  │   42  │   59  │  125  │   78  │   28  │    3  │   12  │   22  │   67  │   38  │   22  │   56  │   19  │ 
│  % col                 │  7,1% │  6,3% │  7,7% │  7,9% │  7,0% │  5,4% │  7,4% │  7,2% │  8,9% │  7,4% │  4,0% │  2,0% │  2,6% │  4,1% │ 11,3% │  5,9% │ 11,0% │  7,6% │ 10,6% │ 
│meno necessario (1-5)   │  325  │  180  │  145  │   90  │   71  │   51  │   30  │   84  │  178  │   84  │   53  │   10  │   87  │   31  │   41  │   74  │   29  │   46  │   17  │ 
│  % col                 │  9,7% │ 11,1% │  8,4% │ 12,6% │ 10,6% │  9,2% │  5,2% │ 10,1% │ 12,6% │  7,9% │  7,4% │  6,7% │ 19,4% │  5,8% │  6,9% │ 11,6% │ 14,5% │  6,1% │  9,6% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2776  │ 1340  │ 1436  │  568  │  551  │  472  │  501  │  684  │ 1109  │  897  │  631  │  139  │  351  │  479  │  483  │  529  │  151  │  643  │  142  │ 
│  % col                 │ 83,2% │ 82,6% │ 83,8% │ 79,5% │ 82,4% │ 85,4% │ 87,4% │ 82,7% │ 78,5% │ 84,7% │ 88,6% │ 91,2% │ 78,0% │ 90,1% │ 81,8% │ 82,6% │ 74,5% │ 86,3% │ 79,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DELL'ARIA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  235  │   68  │   31  │   52  │   84  │   40  │   45  │   46  │   35  │   69  │   44  │   30  │   43  │    9  │   26  │   78  │ 
│  % col                 │  7,1% │  7,5% │  4,9% │  7,9% │  7,4% │  5,2% │  4,6% │  8,2% │  9,6% │ 10,3% │ 10,7% │  5,7% │  7,0% │  2,1% │  7,0% │ 11,6% │ 
│meno necessario (1-5)   │  325  │  102  │   58  │   37  │  128  │  113  │   91  │   58  │   33  │   31  │   34  │   35  │   71  │   55  │   40  │   62  │ 
│  % col                 │  9,7% │ 11,2% │  9,2% │  5,7% │ 11,2% │ 14,6% │  9,3% │ 10,5% │  9,0% │  4,6% │  8,2% │  6,6% │ 11,5% │ 12,0% │ 10,7% │  9,2% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2776  │  739  │  538  │  565  │  934  │  617  │  842  │  452  │  296  │  570  │  335  │  465  │  503  │  392  │  307  │  533  │ 
│  % col                 │ 83,2% │ 81,3% │ 85,8% │ 86,4% │ 81,5% │ 80,1% │ 86,1% │ 81,3% │ 81,4% │ 85,1% │ 81,2% │ 87,7% │ 81,5% │ 85,9% │ 82,3% │ 79,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DELL'ACQUA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  236  │  101  │  135  │   61  │   48  │   30  │   38  │   59  │  123  │   81  │   28  │    4  │   12  │   22  │   64  │   41  │   24  │   52  │   21  │ 
│  % col                 │  7,1% │  6,2% │  7,9% │  8,5% │  7,1% │  5,4% │  6,7% │  7,2% │  8,7% │  7,7% │  4,0% │  2,5% │  2,6% │  4,2% │ 10,8% │  6,4% │ 11,7% │  7,0% │ 12,1% │ 
│meno necessario (1-5)   │  390  │  205  │  185  │   85  │   96  │   60  │   43  │  105  │  202  │  102  │   77  │    9  │   97  │   51  │   51  │   74  │   28  │   74  │   16  │ 
│  % col                 │ 11,7% │ 12,6% │ 10,8% │ 11,9% │ 14,3% │ 10,9% │  7,6% │ 12,7% │ 14,3% │  9,6% │ 10,8% │  5,9% │ 21,6% │  9,6% │  8,6% │ 11,5% │ 13,9% │  9,9% │  8,9% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2710  │ 1317  │ 1393  │  569  │  526  │  462  │  491  │  663  │ 1087  │  876  │  607  │  140  │  341  │  458  │  476  │  526  │  151  │  619  │  140  │ 
│  % col                 │ 81,2% │ 81,2% │ 81,3% │ 79,6% │ 78,6% │ 83,7% │ 85,7% │ 80,1% │ 77,0% │ 82,7% │ 85,2% │ 91,6% │ 75,8% │ 86,2% │ 80,6% │ 82,1% │ 74,4% │ 83,1% │ 79,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DELL'ACQUA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  236  │   65  │   35  │   52  │   84  │   40  │   45  │   50  │   35  │   65  │   44  │   28  │   44  │   10  │   22  │   78  │ 
│  % col                 │  7,1% │  7,2% │  5,6% │  7,9% │  7,4% │  5,2% │  4,6% │  9,1% │  9,8% │  9,7% │ 10,7% │  5,3% │  7,1% │  2,1% │  6,0% │ 11,6% │ 
│meno necessario (1-5)   │  390  │  110  │   74  │   42  │  164  │  138  │   99  │   69  │   37  │   47  │   37  │   40  │   84  │   70  │   46  │   85  │ 
│  % col                 │ 11,7% │ 12,1% │ 11,9% │  6,3% │ 14,3% │ 17,9% │ 10,2% │ 12,4% │ 10,2% │  7,0% │  8,9% │  7,6% │ 13,5% │ 15,3% │ 12,3% │ 12,7% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2710  │  734  │  517  │  561  │  898  │  592  │  833  │  436  │  291  │  558  │  332  │  462  │  490  │  377  │  305  │  510  │ 
│  % col                 │ 81,2% │ 80,7% │ 82,5% │ 85,8% │ 78,4% │ 76,9% │ 85,2% │ 78,6% │ 80,0% │ 83,3% │ 80,5% │ 87,2% │ 79,3% │ 82,5% │ 81,7% │ 75,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DEL SUOLO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  252  │  111  │  141  │   61  │   51  │   31  │   42  │   67  │  131  │   87  │   30  │    4  │   13  │   23  │   67  │   44  │   23  │   60  │   22  │ 
│  % col                 │  7,5% │  6,9% │  8,2% │  8,5% │  7,6% │  5,5% │  7,4% │  8,1% │  9,3% │  8,2% │  4,2% │  2,3% │  3,0% │  4,3% │ 11,3% │  6,8% │ 11,5% │  8,0% │ 12,4% │ 
│meno necessario (1-5)   │  411  │  215  │  196  │   90  │   89  │   71  │   59  │  102  │  204  │  112  │   86  │   10  │   88  │   53  │   50  │   95  │   33  │   67  │   26  │ 
│  % col                 │ 12,3% │ 13,3% │ 11,4% │ 12,5% │ 13,4% │ 12,9% │ 10,2% │ 12,4% │ 14,4% │ 10,5% │ 12,1% │  6,5% │ 19,5% │ 10,0% │  8,4% │ 14,9% │ 16,1% │  9,0% │ 14,8% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2673  │ 1296  │ 1377  │  564  │  529  │  450  │  472  │  658  │ 1077  │  861  │  595  │  139  │  348  │  455  │  474  │  501  │  147  │  618  │  130  │ 
│  % col                 │ 80,1% │ 79,9% │ 80,4% │ 78,9% │ 79,0% │ 81,5% │ 82,4% │ 79,5% │ 76,3% │ 81,3% │ 83,6% │ 91,2% │ 77,5% │ 85,7% │ 80,3% │ 78,3% │ 72,4% │ 83,0% │ 72,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO DEL SUOLO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  252  │   72  │   36  │   53  │   91  │   47  │   54  │   48  │   36  │   66  │   45  │   26  │   48  │   19  │   27  │   80  │ 
│  % col                 │  7,5% │  8,0% │  5,7% │  8,0% │  7,9% │  6,1% │  5,5% │  8,7% │ 10,0% │  9,9% │ 10,9% │  4,9% │  7,7% │  4,1% │  7,1% │ 11,8% │ 
│meno necessario (1-5)   │  411  │  108  │   86  │   59  │  159  │  115  │  109  │   75  │   37  │   76  │   49  │   53  │   74  │   48  │   52  │   89  │ 
│  % col                 │ 12,3% │ 11,9% │ 13,7% │  9,0% │ 13,9% │ 14,9% │ 11,2% │ 13,5% │ 10,1% │ 11,4% │ 12,0% │ 10,0% │ 12,1% │ 10,5% │ 13,8% │ 13,2% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2673  │  729  │  505  │  543  │  896  │  607  │  815  │  433  │  291  │  527  │  318  │  450  │  496  │  390  │  295  │  505  │ 
│  % col                 │ 80,1% │ 80,2% │ 80,6% │ 83,0% │ 78,2% │ 78,9% │ 83,4% │ 77,9% │ 79,9% │ 78,7% │ 77,1% │ 85,0% │ 80,2% │ 85,4% │ 79,1% │ 75,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO ACUSTICO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  254  │  103  │  150  │   64  │   53  │   33  │   35  │   69  │  129  │   89  │   33  │    3  │   15  │   22  │   64  │   55  │   23  │   53  │   22  │ 
│  % col                 │  7,6% │  6,4% │  8,8% │  8,9% │  7,9% │  6,0% │  6,2% │  8,3% │  9,1% │  8,4% │  4,6% │  2,0% │  3,4% │  4,1% │ 10,9% │  8,6% │ 11,6% │  7,1% │ 12,1% │ 
│meno necessario (1-5)   │  753  │  401  │  352  │  149  │  167  │  145  │  119  │  172  │  331  │  229  │  157  │   36  │  120  │  120  │  138  │  145  │   58  │  132  │   39  │ 
│  % col                 │ 22,6% │ 24,7% │ 20,5% │ 20,8% │ 25,0% │ 26,3% │ 20,8% │ 20,8% │ 23,4% │ 21,7% │ 22,0% │ 23,5% │ 26,7% │ 22,7% │ 23,5% │ 22,7% │ 28,4% │ 17,7% │ 21,7% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2330  │ 1119  │ 1211  │  502  │  449  │  374  │  418  │  587  │  952  │  741  │  523  │  114  │  314  │  389  │  388  │  440  │  122  │  560  │  118  │ 
│  % col                 │ 69,8% │ 68,9% │ 70,7% │ 70,3% │ 67,1% │ 67,7% │ 73,0% │ 70,9% │ 67,4% │ 70,0% │ 73,4% │ 74,4% │ 69,9% │ 73,2% │ 65,7% │ 68,7% │ 60,0% │ 75,2% │ 66,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO ACUSTICO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  254  │   63  │   35  │   60  │   96  │   40  │   51  │   50  │   36  │   77  │   44  │   23  │   45  │   10  │   26  │   93  │ 
│  % col                 │  7,6% │  6,9% │  5,7% │  9,1% │  8,3% │  5,2% │  5,2% │  9,0% │  9,8% │ 11,5% │ 10,7% │  4,3% │  7,4% │  2,2% │  7,1% │ 13,9% │ 
│meno necessario (1-5)   │  753  │  211  │  168  │  100  │  273  │  216  │  240  │  108  │   83  │  106  │  101  │   97  │  144  │   94  │   89  │  140  │ 
│  % col                 │ 22,6% │ 23,2% │ 26,9% │ 15,3% │ 23,8% │ 28,1% │ 24,6% │ 19,4% │ 22,7% │ 15,8% │ 24,6% │ 18,2% │ 23,3% │ 20,7% │ 23,8% │ 20,7% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2330  │  636  │  422  │  494  │  777  │  514  │  686  │  398  │  246  │  487  │  267  │  410  │  428  │  353  │  258  │  441  │ 
│  % col                 │ 69,8% │ 69,9% │ 67,5% │ 75,6% │ 67,8% │ 66,7% │ 70,2% │ 71,6% │ 67,5% │ 72,7% │ 64,7% │ 77,4% │ 69,3% │ 77,2% │ 69,1% │ 65,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO LUMINOSO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  330  │  135  │  195  │   76  │   60  │   52  │   46  │   96  │  167  │  113  │   44  │    7  │   18  │   31  │   88  │   65  │   23  │   82  │   23  │ 
│  % col                 │  9,9% │  8,3% │ 11,4% │ 10,7% │  9,0% │  9,4% │  8,1% │ 11,5% │ 11,8% │ 10,7% │  6,1% │  4,3% │  3,9% │  5,9% │ 15,0% │ 10,1% │ 11,4% │ 11,1% │ 12,9% │ 
│meno necessario (1-5)   │ 1067  │  583  │  484  │  241  │  251  │  201  │  175  │  199  │  397  │  334  │  276  │   59  │  201  │  196  │  194  │  183  │   79  │  164  │   50  │ 
│  % col                 │ 32,0% │ 35,9% │ 28,3% │ 33,7% │ 37,5% │ 36,5% │ 30,6% │ 24,0% │ 28,1% │ 31,6% │ 38,8% │ 39,0% │ 44,8% │ 37,0% │ 32,8% │ 28,5% │ 39,1% │ 22,0% │ 28,3% │ 
│più necessario (6-10)   │ 1939  │  905  │ 1034  │  398  │  358  │  299  │  351  │  533  │  848  │  612  │  392  │   87  │  230  │  303  │  308  │  393  │  100  │  499  │  105  │ 
│  % col                 │ 58,1% │ 55,8% │ 60,3% │ 55,7% │ 53,5% │ 54,1% │ 61,3% │ 64,4% │ 60,0% │ 57,8% │ 55,1% │ 56,7% │ 51,3% │ 57,1% │ 52,2% │ 61,4% │ 49,5% │ 67,0% │ 58,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
INQUINAMENTO LUMINOSO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  330  │   93  │   52  │   72  │  114  │   64  │   72  │   61  │   44  │   89  │   54  │   33  │   64  │   16  │   28  │  116  │ 
│  % col                 │  9,9% │ 10,2% │  8,2% │ 10,9% │ 10,0% │  8,3% │  7,4% │ 11,1% │ 12,1% │ 13,3% │ 13,2% │  6,2% │ 10,4% │  3,5% │  7,6% │ 17,2% │ 
│meno necessario (1-5)   │ 1067  │  309  │  210  │  199  │  349  │  312  │  270  │  176  │  105  │  203  │  125  │  143  │  200  │  158  │  135  │  194  │ 
│  % col                 │ 32,0% │ 34,0% │ 33,6% │ 30,4% │ 30,4% │ 40,6% │ 27,7% │ 31,7% │ 28,9% │ 30,3% │ 30,3% │ 26,9% │ 32,4% │ 34,5% │ 36,1% │ 28,8% │ 
│più necessario (6-10)   │ 1939  │  507  │  364  │  384  │  683  │  394  │  635  │  318  │  215  │  377  │  233  │  354  │  353  │  283  │  210  │  364  │ 
│  % col                 │ 58,1% │ 55,8% │ 58,2% │ 58,7% │ 59,6% │ 51,1% │ 65,0% │ 57,2% │ 59,1% │ 56,3% │ 56,5% │ 66,9% │ 57,2% │ 62,0% │ 56,3% │ 54,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
ELETTROSMOG 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  303  │  126  │  178  │   78  │   59  │   41  │   49  │   76  │  144  │  107  │   46  │    7  │   19  │   31  │   84  │   53  │   27  │   65  │   25  │ 
│  % col                 │  9,1% │  7,7% │ 10,4% │ 10,9% │  8,8% │  7,5% │  8,6% │  9,2% │ 10,2% │ 10,1% │  6,4% │  4,6% │  4,1% │  5,8% │ 14,2% │  8,3% │ 13,1% │  8,8% │ 14,0% │ 
│meno necessario (1-5)   │  602  │  332  │  270  │  144  │  136  │   99  │   79  │  144  │  263  │  186  │  129  │   24  │  127  │   99  │   84  │  115  │   41  │  107  │   29  │ 
│  % col                 │ 18,0% │ 20,5% │ 15,8% │ 20,1% │ 20,4% │ 18,0% │ 13,8% │ 17,4% │ 18,6% │ 17,6% │ 18,1% │ 15,6% │ 28,4% │ 18,7% │ 14,2% │ 18,0% │ 20,1% │ 14,4% │ 16,3% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2431  │ 1165  │ 1266  │  493  │  474  │  412  │  445  │  607  │ 1005  │  767  │  537  │  122  │  303  │  401  │  423  │  472  │  135  │  573  │  124  │ 
│  % col                 │ 72,9% │ 71,8% │ 73,9% │ 69,0% │ 70,8% │ 74,6% │ 77,6% │ 73,4% │ 71,2% │ 72,4% │ 75,4% │ 79,8% │ 67,5% │ 75,6% │ 71,6% │ 73,7% │ 66,7% │ 76,9% │ 69,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all'ambiente, potrebbe indicare, su 
una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) quanto reputa 

necessario un intervento immediato per ridurne l'inquinamento? 
ELETTROSMOG 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  303  │   89  │   45  │   68  │  101  │   57  │   61  │   60  │   39  │   86  │   51  │   37  │   54  │   18  │   29  │   97  │ 
│  % col                 │  9,1% │  9,8% │  7,1% │ 10,4% │  8,8% │  7,4% │  6,3% │ 10,8% │ 10,7% │ 12,8% │ 12,3% │  6,9% │  8,8% │  4,0% │  7,9% │ 14,4% │ 
│meno necessario (1-5)   │  602  │  176  │  127  │   77  │  222  │  187  │  177  │  110  │   55  │   74  │   70  │   64  │  127  │   86  │   76  │  124  │ 
│  % col                 │ 18,0% │ 19,4% │ 20,3% │ 11,7% │ 19,3% │ 24,3% │ 18,1% │ 19,8% │ 15,1% │ 11,0% │ 17,1% │ 12,0% │ 20,5% │ 18,9% │ 20,5% │ 18,5% │ 
│più necessario (6-10)   │ 2431  │  643  │  454  │  510  │  823  │  525  │  740  │  386  │  270  │  510  │  292  │  429  │  437  │  353  │  267  │  452  │ 
│  % col                 │ 72,9% │ 70,8% │ 72,6% │ 77,9% │ 71,8% │ 68,3% │ 75,7% │ 69,4% │ 74,2% │ 76,2% │ 70,7% │ 81,1% │ 70,7% │ 77,2% │ 71,6% │ 67,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1100  
 
 

Qui di seguito trovera’ alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio di inquinamento 
ambientale. Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad inquinare 

l’ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla.  
Risponda per favore tenendo presente che:  

4=molto, 3=abbastanza, 2=poco, 1=per nulla; 0=non so. 
 

ª La produzione industriale 
ª Il comportamento delle persone 
ª La mobilita’, le automobili 
ª Il riscaldamento 
ª I rifiuti urbani 
ª La produzione agricola 
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DOMANDA 10 – Qui di seguito trovera’ alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio di inquinamento ambientale. 

 Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad inquinare l’ambiente, se  
molto, abbastanza, poco o per nulla.  

 
 

 
MOLTO 

% 
Ä 

ABBASTANZA 
% 
Ä 

POCO 
% 
Ä 

PER NULLA 
% 
Ä 

NON SO  
% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
  BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

       
• La produzione industriale 56,1 29,8 4,2 1,2 8,7 100,0 

• Il comportamento delle persone 43,1 37,7 9,3 1,3 8,6 100,0 

• La mobilita’, le automobili 46,2 38,4 5,8 1,3 8,3 100,0 

• Il riscaldamento 30,3 45,3 14,1 1,5 8,8 100,0 

• I rifiuti urbani 42,8 40,4 7,5 0,8 8,5 100,0 

• La produzione agricola 17,6 37,6 29,9 5,0 9,9 100,0 

       
Valori percentuali 
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DOMANDA 10 – Qui di seguito trovera’ alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio di inquinamento ambientale. 

 Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad inquinare l’ambiente, se  
molto, abbastanza, poco o per nulla.  

 
- Aggregazione delle risposte - 

 

(ordinamento decrescente delle 
risposte in base alla modalità di 
risposta “molto/abbastanza”) 

MOLTO/ 
ABBASTANZA 

% 
Ä 

POCO /PER 
NULLA 

% 
Ä 

NON SO  
% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
  BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

     
• La produzione industriale 85,9 5,4 8,7 100,0 
• La mobilita’, le automobili 84,6 7,1 8,3 100,0 
• I rifiuti urbani 83,2 8,3 8,5 100,0 
• Il comportamento delle persone 80,8 10,6 8,6 100,0 
• Il riscaldamento 75,6 15,6 8,8 100,0 
• La produzione agricola 55,2 34,9 9,9 100,0 
     

Valori percentuali 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 
di inquinamento ambientale. 

Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 
inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 

LA PRODUZIONE INDUSTRIALE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  294  │  128  │  166  │   83  │   47  │   32  │   50  │   82  │  154  │   85  │   51  │    4  │   15  │   29  │   74  │   55  │   25  │   66  │   28  │ 
│  % col                 │  8,8% │  7,9% │  9,7% │ 11,6% │  7,0% │  5,8% │  8,8% │  9,9% │ 10,9% │  8,0% │  7,2% │  2,6% │  3,4% │  5,6% │ 12,6% │  8,7% │ 12,4% │  8,9% │ 16,0% │ 
│Per nulla               │   38  │   24  │   14  │   18  │    7  │    3  │    2  │    8  │   13  │   14  │   12  │    0  │    3  │    9  │   13  │    2  │    6  │    1  │    4  │ 
│  % col                 │  1,2% │  1,5% │   ,8% │  2,5% │  1,1% │   ,5% │   ,4% │  1,0% │   ,9% │  1,3% │  1,6% │   ,2% │   ,7% │  1,6% │  2,2% │   ,3% │  3,1% │   ,2% │  2,3% │ 
│Poco                    │  141  │   80  │   61  │   29  │   52  │   14  │   17  │   29  │   70  │   42  │   22  │    7  │   30  │   19  │   23  │   29  │   16  │   20  │    3  │ 
│  % col                 │  4,2% │  5,0% │  3,5% │  4,0% │  7,7% │  2,6% │  3,0% │  3,5% │  4,9% │  4,0% │  3,2% │  4,3% │  6,8% │  3,6% │  3,9% │  4,5% │  7,9% │  2,7% │  1,6% │ 
│Abbastanza              │  993  │  479  │  514  │  184  │  159  │  167  │  181  │  303  │  472  │  291  │  190  │   40  │  187  │  137  │  152  │  185  │   56  │  238  │   37  │ 
│  % col                 │ 29,8% │ 29,5% │ 30,0% │ 25,7% │ 23,7% │ 30,2% │ 31,5% │ 36,6% │ 33,4% │ 27,5% │ 26,7% │ 26,0% │ 41,6% │ 25,9% │ 25,7% │ 29,0% │ 27,4% │ 32,0% │ 20,9% │ 
│Molto                   │ 1870  │  912  │  958  │  402  │  405  │  336  │  322  │  405  │  704  │  628  │  436  │  102  │  213  │  336  │  328  │  369  │   99  │  419  │  105  │ 
│  % col                 │ 56,1% │ 56,2% │ 55,9% │ 56,2% │ 60,5% │ 60,8% │ 56,2% │ 49,0% │ 49,9% │ 59,2% │ 61,3% │ 66,9% │ 47,5% │ 63,4% │ 55,6% │ 57,6% │ 49,1% │ 56,2% │ 59,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
LA PRODUZIONE INDUSTRIALE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  294  │   71  │   34  │   62  │  127  │   50  │   75  │   47  │   40  │   82  │   50  │   25  │   51  │   17  │   35  │  108  │ 
│  % col                 │  8,8% │  7,8% │  5,4% │  9,5% │ 11,1% │  6,5% │  7,6% │  8,5% │ 11,1% │ 12,2% │ 12,1% │  4,8% │  8,3% │  3,6% │  9,4% │ 16,0% │ 
│Per nulla               │   38  │    8  │    9  │    2  │   20  │    5  │   13  │   10  │    5  │    6  │    6  │    7  │    1  │    5  │    7  │   11  │ 
│  % col                 │  1,2% │   ,8% │  1,4% │   ,4% │  1,7% │   ,6% │  1,3% │  1,8% │  1,2% │   ,9% │  1,5% │  1,3% │   ,2% │  1,0% │  1,9% │  1,6% │ 
│Poco                    │  141  │   45  │   22  │   35  │   39  │   72  │   27  │   17  │   11  │   14  │   25  │    9  │   35  │    7  │   13  │   37  │ 
│  % col                 │  4,2% │  4,9% │  3,5% │  5,4% │  3,4% │  9,3% │  2,7% │  3,1% │  3,1% │  2,1% │  6,2% │  1,7% │  5,7% │  1,6% │  3,5% │  5,5% │ 
│Abbastanza              │  993  │  279  │  191  │  211  │  312  │  249  │  320  │  132  │  119  │  172  │  106  │  160  │  173  │  198  │   96  │  193  │ 
│  % col                 │ 29,8% │ 30,7% │ 30,5% │ 32,2% │ 27,2% │ 32,4% │ 32,8% │ 23,8% │ 32,6% │ 25,7% │ 25,7% │ 30,2% │ 28,1% │ 43,3% │ 25,9% │ 28,7% │ 
│Molto                   │ 1870  │  507  │  371  │  343  │  648  │  393  │  543  │  349  │  189  │  396  │  225  │  328  │  356  │  230  │  221  │  325  │ 
│  % col                 │ 56,1% │ 55,8% │ 59,3% │ 52,5% │ 56,6% │ 51,1% │ 55,5% │ 62,8% │ 51,9% │ 59,1% │ 54,5% │ 62,0% │ 57,7% │ 50,4% │ 59,2% │ 48,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 
di inquinamento ambientale. 

Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 
inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 

IL COMPORTAMENTO DELLE PERSONE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  288  │  122  │  166  │   80  │   47  │   37  │   48  │   77  │  151  │   84  │   49  │    4  │   15  │   29  │   76  │   53  │   26  │   61  │   29  │ 
│  % col                 │  8,6% │  7,5% │  9,7% │ 11,1% │  7,0% │  6,6% │  8,4% │  9,3% │ 10,7% │  7,9% │  6,9% │  2,6% │  3,3% │  5,4% │ 12,9% │  8,3% │ 12,8% │  8,2% │ 16,1% │ 
│Per nulla               │   44  │   26  │   18  │   11  │    9  │    4  │   14  │    6  │   16  │   15  │   11  │    1  │    6  │   10  │    9  │    4  │    5  │    6  │    4  │ 
│  % col                 │  1,3% │  1,6% │  1,0% │  1,6% │  1,3% │   ,7% │  2,5% │   ,7% │  1,2% │  1,4% │  1,6% │   ,7% │  1,3% │  1,8% │  1,5% │   ,7% │  2,2% │   ,8% │  2,4% │ 
│Poco                    │  310  │  163  │  147  │   78  │   51  │   29  │   78  │   73  │  154  │   90  │   57  │    9  │   62  │   42  │   58  │   62  │   24  │   55  │    9  │ 
│  % col                 │  9,3% │ 10,1% │  8,6% │ 10,9% │  7,6% │  5,3% │ 13,7% │  8,9% │ 10,9% │  8,5% │  8,0% │  6,0% │ 13,7% │  7,9% │  9,8% │  9,6% │ 11,6% │  7,4% │  4,9% │ 
│Abbastanza              │ 1258  │  629  │  629  │  233  │  255  │  219  │  220  │  331  │  495  │  402  │  286  │   75  │  194  │  221  │  211  │  231  │   72  │  271  │   59  │ 
│  % col                 │ 37,7% │ 38,8% │ 36,7% │ 32,6% │ 38,0% │ 39,7% │ 38,3% │ 40,1% │ 35,1% │ 37,9% │ 40,1% │ 49,3% │ 43,1% │ 41,6% │ 35,7% │ 36,1% │ 35,5% │ 36,4% │ 32,9% │ 
│Molto                   │ 1437  │  682  │  755  │  313  │  308  │  263  │  213  │  340  │  596  │  468  │  310  │   63  │  173  │  230  │  237  │  290  │   77  │  351  │   78  │ 
│  % col                 │ 43,1% │ 42,0% │ 44,1% │ 43,8% │ 46,0% │ 47,6% │ 37,1% │ 41,1% │ 42,2% │ 44,2% │ 43,5% │ 41,4% │ 38,6% │ 43,4% │ 40,1% │ 45,3% │ 37,8% │ 47,2% │ 43,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
IL COMPORTAMENTO DELLE PERSONE 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  288  │   73  │   33  │   63  │  120  │   48  │   64  │   49  │   40  │   87  │   50  │   26  │   50  │   13  │   31  │  107  │ 
│  % col                 │  8,6% │  8,0% │  5,3% │  9,6% │ 10,4% │  6,3% │  6,5% │  8,8% │ 10,9% │ 13,0% │ 12,2% │  4,9% │  8,1% │  2,8% │  8,2% │ 15,9% │ 
│Per nulla               │   44  │    6  │   14  │    4  │   19  │   12  │   11  │    8  │    9  │    4  │    8  │    8  │    8  │    3  │   14  │    2  │ 
│  % col                 │  1,3% │   ,7% │  2,2% │   ,6% │  1,7% │  1,5% │  1,1% │  1,4% │  2,5% │   ,6% │  1,9% │  1,5% │  1,3% │   ,7% │  3,7% │   ,3% │ 
│Poco                    │  310  │   79  │   73  │   57  │  102  │   90  │  116  │   40  │   27  │   38  │   30  │   40  │   80  │   54  │   43  │   35  │ 
│  % col                 │  9,3% │  8,6% │ 11,6% │  8,7% │  8,9% │ 11,7% │ 11,8% │  7,1% │  7,4% │  5,6% │  7,4% │  7,6% │ 12,9% │ 11,9% │ 11,5% │  5,2% │ 
│Abbastanza              │ 1258  │  348  │  248  │  265  │  397  │  302  │  390  │  195  │  143  │  228  │  142  │  240  │  211  │  208  │   93  │  263  │ 
│  % col                 │ 37,7% │ 38,2% │ 39,6% │ 40,6% │ 34,6% │ 39,2% │ 39,9% │ 35,1% │ 39,2% │ 34,1% │ 34,4% │ 45,2% │ 34,1% │ 45,5% │ 24,9% │ 39,0% │ 
│Molto                   │ 1437  │  404  │  259  │  265  │  509  │  318  │  397  │  264  │  146  │  312  │  182  │  216  │  269  │  178  │  193  │  267  │ 
│  % col                 │ 43,1% │ 44,5% │ 41,3% │ 40,5% │ 44,4% │ 41,3% │ 40,6% │ 47,5% │ 40,1% │ 46,6% │ 44,2% │ 40,8% │ 43,5% │ 39,0% │ 51,7% │ 39,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
LA MOBILITA', LE AUTOMOBILI 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  280  │  120  │  160  │   80  │   46  │   30  │   51  │   73  │  145  │   82  │   49  │    4  │   15  │   29  │   71  │   55  │   26  │   57  │   28  │ 
│  % col                 │  8,4% │  7,4% │  9,4% │ 11,3% │  6,9% │  5,5% │  8,8% │  8,8% │ 10,3% │  7,8% │  6,9% │  2,6% │  3,3% │  5,4% │ 12,0% │  8,6% │ 12,9% │  7,6% │ 15,9% │ 
│Per nulla               │   43  │   30  │   13  │   12  │    4  │    6  │    1  │   20  │   19  │   16  │    9  │    0  │    6  │    6  │    5  │    1  │    3  │   17  │    5  │ 
│  % col                 │  1,3% │  1,9% │   ,8% │  1,7% │   ,6% │  1,1% │   ,2% │  2,4% │  1,3% │  1,5% │  1,2% │   ,2% │  1,2% │  1,2% │   ,9% │   ,2% │  1,4% │  2,2% │  3,0% │ 
│Poco                    │  192  │   98  │   94  │   54  │   37  │   27  │   49  │   24  │   78  │   64  │   40  │   10  │   23  │   38  │   38  │   32  │   21  │   26  │   15  │ 
│  % col                 │  5,8% │  6,0% │  5,5% │  7,6% │  5,6% │  4,9% │  8,6% │  2,9% │  5,5% │  6,1% │  5,6% │  6,5% │  5,0% │  7,2% │  6,4% │  4,9% │ 10,3% │  3,5% │  8,4% │ 
│Abbastanza              │ 1280  │  647  │  633  │  250  │  249  │  210  │  239  │  331  │  549  │  411  │  261  │   60  │  213  │  191  │  227  │  253  │   70  │  270  │   56  │ 
│  % col                 │ 38,4% │ 39,9% │ 37,0% │ 35,0% │ 37,2% │ 38,1% │ 41,8% │ 40,0% │ 38,9% │ 38,8% │ 36,6% │ 39,2% │ 47,5% │ 36,0% │ 38,5% │ 39,5% │ 34,6% │ 36,2% │ 31,3% │ 
│Molto                   │ 1540  │  727  │  813  │  317  │  333  │  278  │  232  │  379  │  621  │  486  │  354  │   78  │  193  │  267  │  248  │  300  │   82  │  375  │   74  │ 
│  % col                 │ 46,2% │ 44,8% │ 47,4% │ 44,4% │ 49,7% │ 50,4% │ 40,6% │ 45,8% │ 44,0% │ 45,9% │ 49,7% │ 51,4% │ 42,9% │ 50,3% │ 42,1% │ 46,8% │ 40,7% │ 50,4% │ 41,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
LA MOBILITA', LE AUTOMOBILI 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  280  │   69  │   31  │   62  │  119  │   49  │   67  │   44  │   39  │   81  │   50  │   25  │   51  │   12  │   30  │  105  │ 
│  % col                 │  8,4% │  7,6% │  5,0% │  9,4% │ 10,4% │  6,4% │  6,8% │  8,0% │ 10,8% │ 12,1% │ 12,2% │  4,7% │  8,2% │  2,5% │  8,1% │ 15,6% │ 
│Per nulla               │   43  │   13  │    5  │    4  │   22  │    6  │   25  │    6  │    2  │    4  │   10  │    2  │   11  │    4  │   13  │    1  │ 
│  % col                 │  1,3% │  1,4% │   ,7% │   ,6% │  2,0% │   ,8% │  2,5% │  1,1% │   ,5% │   ,7% │  2,5% │   ,3% │  1,8% │   ,8% │  3,4% │   ,2% │ 
│Poco                    │  192  │   53  │   47  │   28  │   64  │   48  │   54  │   27  │   24  │   39  │   28  │   29  │   54  │   24  │   25  │   19  │ 
│  % col                 │  5,8% │  5,8% │  7,6% │  4,2% │  5,6% │  6,3% │  5,6% │  4,9% │  6,5% │  5,8% │  6,7% │  5,4% │  8,8% │  5,3% │  6,6% │  2,8% │ 
│Abbastanza              │ 1280  │  319  │  260  │  261  │  440  │  328  │  395  │  199  │  148  │  209  │  143  │  200  │  225  │  197  │  123  │  283  │ 
│  % col                 │ 38,4% │ 35,1% │ 41,5% │ 40,0% │ 38,4% │ 42,6% │ 40,4% │ 35,8% │ 40,7% │ 31,3% │ 34,8% │ 37,7% │ 36,5% │ 43,2% │ 33,0% │ 42,0% │ 
│Molto                   │ 1540  │  456  │  283  │  300  │  501  │  338  │  437  │  279  │  151  │  336  │  181  │  275  │  276  │  220  │  182  │  265  │ 
│  % col                 │ 46,2% │ 50,1% │ 45,2% │ 45,8% │ 43,7% │ 43,9% │ 44,6% │ 50,2% │ 41,5% │ 50,2% │ 43,9% │ 51,9% │ 44,7% │ 48,2% │ 48,8% │ 39,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
IL RISCALDAMENTO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  295  │  123  │  172  │   87  │   51  │   31  │   49  │   77  │  147  │   89  │   54  │    4  │   15  │   29  │   77  │   59  │   28  │   58  │   30  │ 
│  % col                 │  8,8% │  7,6% │ 10,0% │ 12,1% │  7,7% │  5,6% │  8,5% │  9,3% │ 10,4% │  8,4% │  7,6% │  2,9% │  3,4% │  5,5% │ 13,0% │  9,2% │ 13,7% │  7,8% │ 16,7% │ 
│Per nulla               │   48  │   27  │   22  │   13  │    9  │    7  │   10  │   10  │   16  │   16  │   14  │    3  │    6  │    9  │    7  │   11  │    2  │    7  │    6  │ 
│  % col                 │  1,5% │  1,6% │  1,3% │  1,8% │  1,3% │  1,2% │  1,8% │  1,2% │  1,1% │  1,5% │  1,9% │  2,1% │  1,4% │  1,8% │  1,2% │  1,7% │  1,0% │   ,9% │  3,4% │ 
│Poco                    │  472  │  288  │  183  │  120  │  118  │   59  │   79  │   95  │  193  │  167  │   94  │   18  │   81  │   67  │   99  │   69  │   41  │   85  │   30  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 17,8% │ 10,7% │ 16,8% │ 17,6% │ 10,8% │ 13,8% │ 11,5% │ 13,6% │ 15,8% │ 13,2% │ 11,9% │ 18,1% │ 12,5% │ 16,7% │ 10,8% │ 20,0% │ 11,4% │ 16,8% │ 
│Abbastanza              │ 1511  │  709  │  802  │  240  │  295  │  264  │  281  │  431  │  633  │  476  │  321  │   80  │  228  │  257  │  231  │  300  │   73  │  356  │   66  │ 
│  % col                 │ 45,3% │ 43,7% │ 46,8% │ 33,6% │ 44,1% │ 47,8% │ 49,0% │ 52,1% │ 44,8% │ 45,0% │ 45,1% │ 52,4% │ 50,7% │ 48,3% │ 39,1% │ 46,9% │ 36,0% │ 47,8% │ 37,1% │ 
│Molto                   │ 1010  │  476  │  534  │  255  │  196  │  191  │  154  │  214  │  424  │  311  │  229  │   47  │  119  │  169  │  177  │  201  │   59  │  239  │   46  │ 
│  % col                 │ 30,3% │ 29,3% │ 31,2% │ 35,6% │ 29,3% │ 34,7% │ 26,9% │ 25,9% │ 30,0% │ 29,4% │ 32,1% │ 30,6% │ 26,4% │ 31,9% │ 30,0% │ 31,3% │ 29,3% │ 32,1% │ 26,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
IL RISCALDAMENTO 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  295  │   69  │   34  │   68  │  124  │   58  │   63  │   46  │   42  │   87  │   51  │   29  │   49  │   13  │   31  │  112  │ 
│  % col                 │  8,8% │  7,5% │  5,5% │ 10,4% │ 10,8% │  7,5% │  6,4% │  8,3% │ 11,4% │ 12,9% │ 12,4% │  5,4% │  7,9% │  2,8% │  8,3% │ 16,7% │ 
│Per nulla               │   48  │    7  │   12  │    4  │   26  │   11  │   16  │   10  │    2  │   10  │    6  │    1  │   12  │    3  │   13  │    5  │ 
│  % col                 │  1,5% │   ,7% │  1,9% │   ,7% │  2,2% │  1,4% │  1,7% │  1,7% │   ,5% │  1,5% │  1,6% │   ,2% │  1,9% │   ,6% │  3,4% │   ,8% │ 
│Poco                    │  472  │  113  │  121  │   77  │  161  │  153  │  146  │   48  │   46  │   79  │   45  │   66  │   90  │   78  │   53  │   88  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 12,4% │ 19,4% │ 11,7% │ 14,0% │ 19,9% │ 14,9% │  8,6% │ 12,5% │ 11,8% │ 11,0% │ 12,5% │ 14,6% │ 17,0% │ 14,3% │ 13,1% │ 
│Abbastanza              │ 1511  │  337  │  310  │  322  │  542  │  374  │  465  │  238  │  170  │  263  │  180  │  249  │  257  │  229  │  154  │  302  │ 
│  % col                 │ 45,3% │ 37,0% │ 49,5% │ 49,3% │ 47,3% │ 48,7% │ 47,6% │ 42,8% │ 46,8% │ 39,3% │ 43,7% │ 46,9% │ 41,7% │ 50,2% │ 41,2% │ 44,9% │ 
│Molto                   │ 1010  │  385  │  149  │  183  │  294  │  174  │  287  │  214  │  104  │  231  │  129  │  186  │  210  │  134  │  123  │  165  │ 
│  % col                 │ 30,3% │ 42,3% │ 23,8% │ 27,9% │ 25,6% │ 22,6% │ 29,3% │ 38,6% │ 28,7% │ 34,4% │ 31,3% │ 35,1% │ 33,9% │ 29,4% │ 32,9% │ 24,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
I RIFIUTI URBANI 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  280  │  121  │  159  │   81  │   46  │   31  │   49  │   73  │  143  │   83  │   49  │    4  │   16  │   28  │   72  │   53  │   25  │   57  │   29  │ 
│  % col                 │  8,4% │  7,4% │  9,3% │ 11,3% │  6,9% │  5,6% │  8,6% │  8,8% │ 10,2% │  7,9% │  6,9% │  2,9% │  3,6% │  5,3% │ 12,1% │  8,3% │ 12,5% │  7,6% │ 16,4% │ 
│Per nulla               │   27  │   15  │   12  │   10  │    4  │    3  │    2  │    8  │    7  │   13  │    7  │    0  │    4  │    2  │    9  │    2  │    2  │    5  │    3  │ 
│  % col                 │   ,8% │   ,9% │   ,7% │  1,4% │   ,6% │   ,6% │   ,4% │   ,9% │   ,5% │  1,3% │   ,9% │   ,2% │  1,0% │   ,4% │  1,5% │   ,4% │  1,0% │   ,6% │  1,9% │ 
│Poco                    │  252  │  153  │   99  │   73  │   60  │   26  │   37  │   56  │  122  │   67  │   52  │   10  │   58  │   49  │   37  │   34  │   20  │   46  │    8  │ 
│  % col                 │  7,5% │  9,4% │  5,8% │ 10,2% │  9,0% │  4,8% │  6,4% │  6,8% │  8,7% │  6,4% │  7,3% │  6,4% │ 13,0% │  9,2% │  6,2% │  5,3% │ 10,1% │  6,1% │  4,4% │ 
│Abbastanza              │ 1349  │  656  │  692  │  266  │  259  │  231  │  238  │  355  │  532  │  464  │  286  │   66  │  188  │  225  │  232  │  251  │   77  │  308  │   68  │ 
│  % col                 │ 40,4% │ 40,4% │ 40,4% │ 37,2% │ 38,6% │ 41,8% │ 41,5% │ 43,0% │ 37,7% │ 43,8% │ 40,2% │ 43,6% │ 41,8% │ 42,4% │ 39,3% │ 39,1% │ 38,0% │ 41,4% │ 38,2% │ 
│Molto                   │ 1429  │  678  │  751  │  285  │  301  │  260  │  247  │  335  │  607  │  432  │  318  │   71  │  183  │  227  │  241  │  300  │   78  │  329  │   70  │ 
│  % col                 │ 42,8% │ 41,8% │ 43,8% │ 40,0% │ 44,9% │ 47,1% │ 43,1% │ 40,5% │ 43,0% │ 40,8% │ 44,7% │ 46,8% │ 40,6% │ 42,8% │ 40,9% │ 46,9% │ 38,4% │ 44,2% │ 39,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
I RIFIUTI URBANI 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  280  │   69  │   32  │   62  │  117  │   49  │   64  │   45  │   40  │   82  │   50  │   24  │   53  │   12  │   30  │  103  │ 
│  % col                 │  8,4% │  7,6% │  5,1% │  9,5% │ 10,2% │  6,4% │  6,6% │  8,1% │ 10,9% │ 12,2% │ 12,2% │  4,6% │  8,6% │  2,7% │  8,1% │ 15,2% │ 
│Per nulla               │   27  │    4  │    2  │    1  │   20  │    8  │   15  │    3  │    0  │    1  │    6  │    3  │    2  │    5  │    5  │    6  │ 
│  % col                 │   ,8% │   ,4% │   ,3% │   ,2% │  1,7% │  1,0% │  1,6% │   ,6% │   ,1% │   ,1% │  1,6% │   ,5% │   ,4% │  1,0% │  1,2% │   ,9% │ 
│Poco                    │  252  │  106  │   54  │   37  │   54  │   91  │   69  │   25  │   34  │   33  │   30  │   32  │   51  │   40  │   31  │   44  │ 
│  % col                 │  7,5% │ 11,7% │  8,7% │  5,6% │  4,7% │ 11,9% │  7,0% │  4,5% │  9,2% │  5,0% │  7,3% │  6,1% │  8,2% │  8,8% │  8,3% │  6,6% │ 
│Abbastanza              │ 1349  │  340  │  270  │  298  │  439  │  313  │  385  │  233  │  150  │  268  │  139  │  219  │  245  │  216  │  141  │  270  │ 
│  % col                 │ 40,4% │ 37,4% │ 43,2% │ 45,6% │ 38,3% │ 40,6% │ 39,4% │ 41,9% │ 41,1% │ 40,1% │ 33,6% │ 41,3% │ 39,6% │ 47,4% │ 37,7% │ 40,0% │ 
│Molto                   │ 1429  │  390  │  267  │  256  │  516  │  308  │  445  │  250  │  141  │  285  │  187  │  251  │  267  │  183  │  166  │  251  │ 
│  % col                 │ 42,8% │ 42,9% │ 42,7% │ 39,1% │ 45,0% │ 40,0% │ 45,5% │ 44,9% │ 38,7% │ 42,6% │ 45,4% │ 47,5% │ 43,2% │ 40,1% │ 44,6% │ 37,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
LA PRODUZIONE AGRICOLA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  331  │  136  │  195  │   87  │   55  │   42  │   57  │   90  │  168  │   97  │   59  │    6  │   19  │   34  │   79  │   70  │   28  │   69  │   32  │ 
│  % col                 │  9,9% │  8,4% │ 11,4% │ 12,1% │  8,3% │  7,6% │  9,9% │ 10,9% │ 11,9% │  9,2% │  8,3% │  4,2% │  4,2% │  6,4% │ 13,4% │ 10,9% │ 14,0% │  9,2% │ 17,8% │ 
│Per nulla               │  166  │   97  │   69  │   48  │   38  │   36  │   26  │   18  │   44  │   64  │   48  │   11  │   17  │   37  │   42  │   25  │   11  │   19  │   14  │ 
│  % col                 │  5,0% │  6,0% │  4,0% │  6,7% │  5,8% │  6,4% │  4,6% │  2,2% │  3,1% │  6,0% │  6,7% │  7,3% │  3,9% │  7,0% │  7,1% │  4,0% │  5,5% │  2,6% │  7,9% │ 
│Poco                    │  998  │  514  │  484  │  186  │  221  │  175  │  186  │  231  │  379  │  347  │  225  │   47  │  154  │  163  │  193  │  181  │   48  │  218  │   41  │ 
│  % col                 │ 29,9% │ 31,7% │ 28,3% │ 26,0% │ 33,0% │ 31,7% │ 32,5% │ 27,9% │ 26,8% │ 32,8% │ 31,6% │ 30,7% │ 34,4% │ 30,7% │ 32,7% │ 28,2% │ 23,6% │ 29,3% │ 23,1% │ 
│Abbastanza              │ 1254  │  630  │  624  │  228  │  254  │  196  │  235  │  341  │  535  │  393  │  263  │   63  │  203  │  214  │  209  │  231  │   76  │  263  │   56  │ 
│  % col                 │ 37,6% │ 38,8% │ 36,4% │ 31,9% │ 38,0% │ 35,5% │ 41,0% │ 41,2% │ 37,9% │ 37,1% │ 37,0% │ 41,2% │ 45,3% │ 40,4% │ 35,4% │ 36,1% │ 37,7% │ 35,4% │ 31,7% │ 
│Molto                   │  587  │  246  │  341  │  166  │  100  │  104  │   69  │  148  │  286  │  158  │  117  │   25  │   55  │   83  │   67  │  133  │   39  │  175  │   35  │ 
│  % col                 │ 17,6% │ 15,2% │ 19,9% │ 23,3% │ 15,0% │ 18,8% │ 12,0% │ 17,9% │ 20,3% │ 14,9% │ 16,4% │ 16,7% │ 12,3% │ 15,6% │ 11,3% │ 20,8% │ 19,2% │ 23,5% │ 19,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio 

di inquinamento ambientale. 
Per ciascuno di essi indichi, per favore, quanto secondo Lei contribuisce ad 

inquinare l'ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla. 
LA PRODUZIONE AGRICOLA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  331  │   79  │   38  │   68  │  145  │   54  │   87  │   54  │   44  │   92  │   53  │   32  │   57  │   24  │   36  │  117  │ 
│  % col                 │  9,9% │  8,7% │  6,1% │ 10,4% │ 12,7% │  7,0% │  8,9% │  9,7% │ 12,0% │ 13,7% │ 12,8% │  6,0% │  9,2% │  5,3% │  9,5% │ 17,4% │ 
│Per nulla               │  166  │   24  │   31  │   31  │   81  │   29  │   44  │   42  │   11  │   41  │   16  │   12  │   28  │   17  │   24  │   31  │ 
│  % col                 │  5,0% │  2,6% │  5,0% │  4,7% │  7,0% │  3,8% │  4,5% │  7,5% │  2,9% │  6,1% │  4,0% │  2,2% │  4,5% │  3,8% │  6,6% │  4,6% │ 
│Poco                    │  998  │  280  │  203  │  205  │  310  │  264  │  256  │  154  │  106  │  218  │   84  │  163  │  177  │  164  │  113  │  188  │ 
│  % col                 │ 29,9% │ 30,8% │ 32,4% │ 31,4% │ 27,0% │ 34,3% │ 26,2% │ 27,7% │ 29,2% │ 32,6% │ 20,4% │ 30,7% │ 28,7% │ 35,9% │ 30,3% │ 27,9% │ 
│Abbastanza              │ 1254  │  358  │  249  │  233  │  415  │  286  │  398  │  205  │  150  │  215  │  167  │  207  │  241  │  184  │  145  │  222  │ 
│  % col                 │ 37,6% │ 39,3% │ 39,7% │ 35,6% │ 36,2% │ 37,1% │ 40,7% │ 36,9% │ 41,2% │ 32,2% │ 40,6% │ 39,1% │ 39,0% │ 40,3% │ 38,8% │ 32,9% │ 
│Molto                   │  587  │  169  │  105  │  117  │  195  │  136  │  192  │  101  │   54  │  104  │   92  │  116  │  116  │   67  │   55  │  116  │ 
│  % col                 │ 17,6% │ 18,6% │ 16,8% │ 18,0% │ 17,0% │ 17,7% │ 19,7% │ 18,2% │ 14,7% │ 15,5% │ 22,3% │ 22,0% │ 18,7% │ 14,7% │ 14,8% │ 17,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1111  

 
Alcuni ritengono che lo smaltimento dei rifiuti sia molto importante per preservare l’ambiente.  

Altri, invece, ritengono che lo smaltimento dei rifiuti non sia dopotutto cosi’ importante per 
preservare l’ambiente.  

Lei personalmente quanto reputa importante, per preservare l’ambiente, lo smaltimento dei rifiuti? 
 
 
 

ª Molto importante 
ª Abbastanza importante 
ª Poco importante 
ª Per nulla importante 
ª Non so 
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DOMANDA 11 – Alcuni ritengono che lo smaltimento dei rifiuti sia molto importante per preservare l’ambiente.  

Altri, invece, ritengono che lo smaltimento dei rifiuti non sia dopotutto cosi’ importante per preservare l’ambiente. 
 Lei personalmente quanto reputa importante, per preservare l’ambiente, lo smaltimento dei rifiuti? 

 
 

 

Valori percentuali 

 
 

% 
Ä 

 

   
• Molto importante 47,6 
• Abbastanza importante 35,6 

83,2% 

   

• Poco importante 4,1 
• Per nulla importante 1,3 

5,4% 

   

• Non so 11,4  

  
 

Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
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Alcuni ritengono che lo smaltimento dei rifiuti sia molto importante per 
preservare l'ambiente. Altri, invece, ritengono che lo smaltimento dei rifiuti 

non sia dopotutto cosi' importante per preservare l'ambiente. 
Lei personalmente quanto reputa importante, per preservare l'ambiente, lo 

smaltimento dei rifiuti? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto importante        │ 1587  │  758  │  829  │  305  │  354  │  275  │  287  │  366  │  616  │  514  │  367  │   90  │  187  │  288  │  263  │  276  │   90  │  419  │   65  │ 
│  % col                 │ 47,6% │ 46,7% │ 48,4% │ 42,7% │ 52,9% │ 49,8% │ 50,1% │ 44,2% │ 43,6% │ 48,5% │ 51,6% │ 59,0% │ 41,7% │ 54,2% │ 44,5% │ 43,0% │ 44,5% │ 56,2% │ 36,5% │ 
│Abbastanza importante   │ 1187  │  595  │  592  │  258  │  206  │  204  │  200  │  319  │  501  │  376  │  254  │   56  │  177  │  182  │  216  │  238  │   72  │  228  │   73  │ 
│  % col                 │ 35,6% │ 36,6% │ 34,6% │ 36,1% │ 30,7% │ 36,9% │ 35,0% │ 38,6% │ 35,5% │ 35,5% │ 35,7% │ 36,4% │ 39,4% │ 34,4% │ 36,7% │ 37,2% │ 35,4% │ 30,6% │ 41,2% │ 
│Poco importante         │  136  │   75  │   61  │   40  │   23  │   16  │   28  │   28  │   74  │   41  │   18  │    3  │   37  │   19  │   17  │   27  │    7  │   22  │    6  │ 
│  % col                 │  4,1% │  4,6% │  3,6% │  5,7% │  3,5% │  2,9% │  4,8% │  3,4% │  5,3% │  3,9% │  2,5% │  1,8% │  8,3% │  3,5% │  2,9% │  4,2% │  3,6% │  3,0% │  3,5% │ 
│Per nulla importante    │   42  │   26  │   16  │    4  │   27  │    2  │    2  │    8  │   29  │    9  │    3  │    1  │   22  │    2  │    4  │    6  │    3  │    5  │    0  │ 
│  % col                 │  1,3% │  1,6% │   ,9% │   ,5% │  4,0% │   ,4% │   ,3% │  1,0% │  2,0% │   ,9% │   ,4% │   ,8% │  5,0% │   ,3% │   ,7% │  1,0% │  1,6% │   ,6% │   ,3% │ 
│Non so                  │  384  │  169  │  215  │  108  │   59  │   55  │   56  │  106  │  192  │  119  │   71  │    3  │   26  │   41  │   90  │   94  │   30  │   71  │   33  │ 
│  % col                 │ 11,5% │ 10,4% │ 12,6% │ 15,0% │  8,8% │ 10,0% │  9,8% │ 12,8% │ 13,6% │ 11,2% │  9,9% │  2,0% │  5,7% │  7,6% │ 15,2% │ 14,6% │ 14,9% │  9,5% │ 18,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Alcuni ritengono che lo smaltimento dei rifiuti sia molto importante per 

preservare l'ambiente. Altri, invece, ritengono che lo smaltimento dei rifiuti 
non sia dopotutto cosi' importante per preservare l'ambiente. 

Lei personalmente quanto reputa importante, per preservare l'ambiente, lo 
smaltimento dei rifiuti? 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto importante        │ 1587  │  434  │  353  │  308  │  492  │  369  │  484  │  273  │  160  │  303  │  225  │  280  │  283  │  200  │  183  │  276  │ 
│  % col                 │ 47,6% │ 47,7% │ 56,4% │ 47,1% │ 42,9% │ 47,9% │ 49,5% │ 49,1% │ 43,9% │ 45,3% │ 54,5% │ 52,8% │ 45,8% │ 43,8% │ 49,2% │ 41,0% │ 
│Abbastanza importante   │ 1187  │  322  │  206  │  232  │  427  │  279  │  328  │  196  │  120  │  264  │   98  │  199  │  226  │  204  │  143  │  206  │ 
│  % col                 │ 35,6% │ 35,4% │ 32,8% │ 35,5% │ 37,3% │ 36,3% │ 33,5% │ 35,3% │ 32,9% │ 39,5% │ 23,7% │ 37,6% │ 36,6% │ 44,8% │ 38,4% │ 30,5% │ 
│Poco importante         │  136  │   50  │   14  │   25  │   48  │   41  │   49  │   19  │   14  │   14  │   26  │   13  │   22  │   27  │    7  │   31  │ 
│  % col                 │  4,1% │  5,4% │  2,2% │  3,8% │  4,2% │  5,3% │  5,0% │  3,4% │  3,7% │  2,1% │  6,2% │  2,4% │  3,6% │  6,0% │  1,9% │  4,7% │ 
│Per nulla importante    │   42  │   25  │    1  │    2  │   13  │   26  │    7  │    5  │    2  │    1  │    3  │    3  │    8  │    2  │    1  │   25  │ 
│  % col                 │  1,3% │  2,8% │   ,2% │   ,3% │  1,2% │  3,4% │   ,8% │   ,9% │   ,6% │   ,2% │   ,7% │   ,6% │  1,3% │   ,4% │   ,2% │  3,7% │ 
│Non so                  │  384  │   78  │   52  │   87  │  166  │   55  │  110  │   63  │   69  │   87  │   62  │   35  │   78  │   23  │   39  │  135  │ 
│  % col                 │ 11,5% │  8,6% │  8,4% │ 13,3% │ 14,5% │  7,1% │ 11,3% │ 11,3% │ 18,9% │ 13,0% │ 14,9% │  6,5% │ 12,7% │  5,0% │ 10,4% │ 20,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E qual e’ secondo Lei, tra queste, la modalita’ di smaltimento dei rifiuti piu’ efficace?  
 

 
 

ª la riduzione della quantita’ di rifiuti che 
ciascuno produce 
ª la riduzione degli imballaggi 
ª la raccolta differenziata e il riciclaggio dei 

materiali 
ª l’utilizzo di discariche 
ª l’utilizzo di termovalorizzatori (inceneritori 

con recupero di energia) 
ª non so 
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DOMANDA 12 – E qual e’ secondo Lei, tra queste, la modalita’ di smaltimento dei rifiuti piu’ efficace?  
 
 

(ordinamento decrescente delle risposte) 
%%  

Ä 
  
• la raccolta differenziata e il riciclaggio dei materiali 43,7 
• l’utilizzo di termovalorizzatori (inceneritori con 

recupero di energia) 25,0 

• la riduzione della quantita’ di rifiuti che ciascuno 
produce 7,2 

• la riduzione degli imballaggi 5,6 
• l’utilizzo di discariche 3,5 
• non so 15,0 
  
Totale  100,0 
Base (casi) 3336 
  

Valori percentuali 
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E qual e' secondo Lei, tra queste, la modalita' di smaltimento dei rifiuti 

piu' efficace? 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│la riduzione della      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   quantita' di rifiuti │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che ciascuno produce │  241  │  125  │  116  │   57  │   49  │   47  │   46  │   42  │   80  │   90  │   59  │   12  │   59  │   43  │   50  │   40  │   21  │   18  │   10  │ 
│  % col                 │  7,2% │  7,7% │  6,8% │  8,0% │  7,3% │  8,5% │  8,1% │  5,1% │  5,6% │  8,5% │  8,3% │  8,0% │ 13,2% │  8,1% │  8,5% │  6,2% │ 10,1% │  2,5% │  5,4% │ 
│la riduzione degli      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   imballaggi           │  186  │   98  │   87  │   60  │   29  │   28  │   27  │   42  │   70  │   66  │   44  │    5  │   21  │   30  │   31  │   27  │   18  │   50  │    8  │ 
│  % col                 │  5,6% │  6,1% │  5,1% │  8,4% │  4,4% │  5,0% │  4,7% │  5,0% │  4,9% │  6,3% │  6,2% │  3,5% │  4,7% │  5,6% │  5,3% │  4,2% │  8,9% │  6,7% │  4,7% │ 
│la raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata e il   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   riciclaggio dei      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   materiali            │ 1457  │  730  │  728  │  247  │  336  │  241  │  261  │  373  │  551  │  475  │  341  │   90  │  188  │  260  │  243  │  299  │   77  │  313  │   77  │ 
│  % col                 │ 43,7% │ 45,0% │ 42,5% │ 34,6% │ 50,2% │ 43,6% │ 45,5% │ 45,1% │ 39,1% │ 44,9% │ 47,9% │ 58,8% │ 41,8% │ 49,0% │ 41,1% │ 46,7% │ 38,2% │ 42,0% │ 43,2% │ 
│l'utilizzo di discariche│  117  │   51  │   66  │   14  │   24  │   20  │   18  │   42  │   66  │   27  │   22  │    2  │   21  │   14  │    8  │   25  │    8  │   37  │    4  │ 
│  % col                 │  3,5% │  3,1% │  3,9% │  1,9% │  3,5% │  3,6% │  3,1% │  5,1% │  4,7% │  2,5% │  3,0% │  1,4% │  4,7% │  2,6% │  1,3% │  3,9% │  4,1% │  5,0% │  2,0% │ 
│l'utilizzo di           │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   termovalorizzatori   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (inceneritori con    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   recupero             │  835  │  409  │  426  │  198  │  154  │  151  │  148  │  184  │  390  │  252  │  161  │   33  │  132  │  129  │  143  │  137  │   37  │  221  │   36  │ 
│  % col                 │ 25,0% │ 25,2% │ 24,9% │ 27,7% │ 23,0% │ 27,4% │ 25,8% │ 22,2% │ 27,6% │ 23,7% │ 22,7% │ 21,4% │ 29,5% │ 24,3% │ 24,2% │ 21,4% │ 18,2% │ 29,7% │ 20,0% │ 
│non so                  │  500  │  210  │  290  │  139  │   78  │   66  │   73  │  145  │  256  │  149  │   85  │   11  │   27  │   55  │  116  │  112  │   41  │  105  │   44  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 12,9% │ 16,9% │ 19,4% │ 11,6% │ 11,9% │ 12,8% │ 17,5% │ 18,1% │ 14,1% │ 11,9% │  7,0% │  6,1% │ 10,3% │ 19,7% │ 17,5% │ 20,4% │ 14,1% │ 24,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E qual e' secondo Lei, tra queste, la modalita' di smaltimento dei rifiuti 

piu' efficace? 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│la riduzione della      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   quantita' di rifiuti │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che ciascuno produce │  241  │   59  │   59  │   57  │   65  │   58  │   80  │   27  │   21  │   56  │   39  │   39  │   46  │   22  │   12  │   63  │ 
│  % col                 │  7,2% │  6,5% │  9,5% │  8,8% │  5,7% │  7,6% │  8,1% │  4,8% │  5,7% │  8,3% │  9,5% │  7,3% │  7,5% │  4,9% │  3,1% │  9,3% │ 
│la riduzione degli      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   imballaggi           │  186  │   45  │   49  │   32  │   59  │   41  │   58  │   41  │   15  │   31  │   13  │   17  │   46  │   23  │   34  │   47  │ 
│  % col                 │  5,6% │  5,0% │  7,8% │  4,9% │  5,2% │  5,3% │  6,0% │  7,3% │  4,2% │  4,6% │  3,2% │  3,1% │  7,4% │  5,0% │  9,2% │  7,0% │ 
│la raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata e il   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   riciclaggio dei      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   materiali            │ 1457  │  360  │  281  │  299  │  518  │  381  │  383  │  256  │  147  │  290  │  186  │  270  │  250  │  190  │  177  │  236  │ 
│  % col                 │ 43,7% │ 39,6% │ 44,8% │ 45,6% │ 45,2% │ 49,5% │ 39,2% │ 46,1% │ 40,4% │ 43,4% │ 45,2% │ 50,9% │ 40,6% │ 41,6% │ 47,4% │ 35,0% │ 
│l'utilizzo di discariche│  117  │   13  │   17  │   27  │   59  │   24  │   51  │   17  │   16  │    8  │   29  │   13  │   21  │   19  │    6  │   17  │ 
│  % col                 │  3,5% │  1,4% │  2,7% │  4,2% │  5,2% │  3,1% │  5,3% │  3,1% │  4,4% │  1,3% │  7,1% │  2,5% │  3,4% │  4,1% │  1,6% │  2,5% │ 
│l'utilizzo di           │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   termovalorizzatori   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (inceneritori con    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   recupero             │  835  │  319  │  172  │  114  │  230  │  188  │  249  │  132  │   95  │  170  │   65  │  138  │  146  │  166  │  108  │  150  │ 
│  % col                 │ 25,0% │ 35,1% │ 27,5% │ 17,5% │ 20,0% │ 24,5% │ 25,4% │ 23,8% │ 26,2% │ 25,4% │ 15,8% │ 26,0% │ 23,7% │ 36,4% │ 28,9% │ 22,3% │ 
│non so                  │  500  │  113  │   48  │  125  │  215  │   77  │  157  │   83  │   70  │  114  │   79  │   54  │  108  │   37  │   36  │  161  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 12,4% │  7,6% │ 19,1% │ 18,8% │ 10,0% │ 16,0% │ 14,9% │ 19,1% │ 17,0% │ 19,2% │ 10,1% │ 17,4% │  8,0% │  9,8% │ 23,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera’ alcuni metodi di produzione agricola. 
 

Secondo Lei ciascuno di essi puo’ costituire un rischio per l’ambiente? 
 

E per la sicurezza degli alimenti?  
 
 
 

Risponda, per favore, utilizzando una scala da 1 a 10, dove 1 = minimo rischio e  
10 = massimo rischio; 0 = non so  

 
ª l’impiego di concimi chimici e diserbanti 
ª gli OGM (organismi geneticamente modificati ) 
ª l’agricoltura biologica 
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DOMANDA 13 – Qui di seguito trovera’ alcuni metodi di produzione agricola.  
Secondo Lei ciascuno di essi puo’ costituire un rischio per l’ambiente? 

 
Risponda, per favore, utilizzando una scala da 1 a 10, dove 1 = minimo rischio e  

10 = massimo rischio; 0 = non so 
 

 

PIU’ RISCHIOSO   
(6-10) 

% 
Ä 

MENO RISCHIOSO 
(1- 5) 

% 
Ä 

NON SO 
 

% 
Ä  

  
TTOOTTAALLEE  

BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

VALORE MEDIO 
(1-10) 
Ä 

      
• l’impiego di concimi chimici e diserbanti 74,9 11,0 14,1 100,0 8,0 
• gli OGM (organismi geneticamente 

modificati ) 56,4 18,6 25,0 100,0 7,1 

• l’agricoltura biologica 18,3 60,6 21,1 100,0 3,3 
      

Valori medi e percentuali 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 
ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 

E per la sicurezza degli alimenti? 
PER L'AMBIENTE 

L'IMPIEGO DI CONCIMI CHIMICI E DISERBANTI 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  470  │  203  │  267  │  120  │   90  │   62  │   74  │  125  │  221  │  153  │   88  │    9  │   36  │   56  │  107  │   98  │   33  │  101  │   39  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 12,5% │ 15,6% │ 16,8% │ 13,4% │ 11,3% │ 12,9% │ 15,1% │ 15,7% │ 14,4% │ 12,3% │  5,9% │  8,1% │ 10,5% │ 18,1% │ 15,3% │ 16,5% │ 13,6% │ 21,9% │ 
│meno rischio (1-5)      │  369  │  222  │  147  │   70  │   86  │   51  │   57  │  105  │  176  │  108  │   70  │   14  │   85  │   48  │   55  │   58  │   26  │   75  │   20  │ 
│  % col                 │ 11,0% │ 13,7% │  8,6% │  9,7% │ 12,8% │  9,3% │  9,9% │ 12,7% │ 12,5% │ 10,2% │  9,9% │  8,9% │ 19,0% │  9,0% │  9,3% │  9,1% │ 13,1% │ 10,1% │ 11,5% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2497  │ 1198  │ 1299  │  525  │  493  │  439  │  442  │  598  │ 1015  │  798  │  554  │  130  │  327  │  428  │  428  │  484  │  143  │  569  │  118  │ 
│  % col                 │ 74,9% │ 73,8% │ 75,8% │ 73,5% │ 73,7% │ 79,4% │ 77,2% │ 72,2% │ 71,9% │ 75,4% │ 77,8% │ 85,2% │ 72,9% │ 80,5% │ 72,5% │ 75,6% │ 70,4% │ 76,4% │ 66,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 

PER L'AMBIENTE 
L'IMPIEGO DI CONCIMI CHIMICI E DISERBANTI 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  470  │  110  │   59  │  101  │  200  │   76  │  128  │   77  │   71  │  119  │   78  │   36  │   94  │   57  │   47  │  132  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 12,1% │  9,5% │ 15,5% │ 17,4% │  9,8% │ 13,1% │ 13,9% │ 19,6% │ 17,7% │ 18,8% │  6,7% │ 15,2% │ 12,4% │ 12,7% │ 19,7% │ 
│meno rischio (1-5)      │  369  │   88  │   70  │   57  │  153  │  107  │  111  │   41  │   50  │   59  │   29  │   58  │   87  │   35  │   53  │   82  │ 
│  % col                 │ 11,0% │  9,7% │ 11,2% │  8,8% │ 13,3% │ 13,9% │ 11,4% │  7,4% │ 13,9% │  8,8% │  7,0% │ 10,9% │ 14,1% │  7,7% │ 14,2% │ 12,2% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2497  │  711  │  497  │  495  │  794  │  587  │  739  │  438  │  242  │  492  │  306  │  436  │  437  │  365  │  273  │  459  │ 
│  % col                 │ 74,9% │ 78,2% │ 79,3% │ 75,7% │ 69,2% │ 76,2% │ 75,6% │ 78,8% │ 66,5% │ 73,5% │ 74,2% │ 82,4% │ 70,8% │ 79,9% │ 73,1% │ 68,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 
ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 

E per la sicurezza degli alimenti? 
PER L'AMBIENTE 

GLI OGM (ORGANISMI GENETICAMENTE MODIFICATI) 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  834  │  392  │  442  │  184  │  159  │  126  │  127  │  238  │  402  │  244  │  162  │   26  │  113  │   95  │  158  │  185  │   50  │  177  │   57  │ 
│  % col                 │ 25,0% │ 24,2% │ 25,8% │ 25,7% │ 23,8% │ 22,8% │ 22,1% │ 28,8% │ 28,4% │ 23,0% │ 22,8% │ 17,0% │ 25,1% │ 17,8% │ 26,7% │ 28,8% │ 24,5% │ 23,8% │ 32,1% │ 
│meno rischio (1-5)      │  621  │  353  │  269  │  115  │  128  │  110  │  118  │  151  │  264  │  184  │  133  │   41  │  126  │   97  │  100  │   92  │   42  │  138  │   26  │ 
│  % col                 │ 18,6% │ 21,7% │ 15,7% │ 16,1% │ 19,2% │ 19,9% │ 20,6% │ 18,2% │ 18,7% │ 17,3% │ 18,7% │ 26,6% │ 28,1% │ 18,3% │ 17,0% │ 14,4% │ 20,6% │ 18,5% │ 14,4% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 1881  │  878  │ 1003  │  416  │  381  │  316  │  328  │  439  │  747  │  632  │  417  │   86  │  210  │  339  │  332  │  363  │  111  │  430  │   95  │ 
│  % col                 │ 56,4% │ 54,1% │ 58,5% │ 58,2% │ 57,0% │ 57,3% │ 57,3% │ 53,0% │ 52,9% │ 59,6% │ 58,5% │ 56,4% │ 46,8% │ 63,9% │ 56,3% │ 56,7% │ 54,9% │ 57,7% │ 53,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 

PER L'AMBIENTE 
GLI OGM (ORGANISMI GENETICAMENTE MODIFICATI) 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  834  │  203  │  139  │  164  │  327  │  196  │  211  │  127  │  110  │  189  │  107  │   75  │  149  │  143  │   89  │  202  │ 
│  % col                 │ 25,0% │ 22,4% │ 22,2% │ 25,1% │ 28,5% │ 25,4% │ 21,6% │ 22,8% │ 30,4% │ 28,3% │ 25,9% │ 14,2% │ 24,1% │ 31,3% │ 23,9% │ 29,9% │ 
│meno rischio (1-5)      │  621  │  164  │  108  │  131  │  219  │  171  │  181  │   84  │   83  │  102  │   83  │   94  │  119  │   83  │   80  │  113  │ 
│  % col                 │ 18,6% │ 18,0% │ 17,3% │ 20,1% │ 19,1% │ 22,3% │ 18,5% │ 15,1% │ 22,9% │ 15,2% │ 20,2% │ 17,7% │ 19,2% │ 18,2% │ 21,4% │ 16,8% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 1881  │  542  │  379  │  359  │  601  │  402  │  586  │  345  │  170  │  378  │  222  │  361  │  350  │  231  │  204  │  359  │ 
│  % col                 │ 56,4% │ 59,6% │ 60,5% │ 54,8% │ 52,4% │ 52,3% │ 59,9% │ 62,1% │ 46,7% │ 56,5% │ 53,9% │ 68,1% │ 56,7% │ 50,5% │ 54,7% │ 53,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 
ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 

E per la sicurezza degli alimenti? 
PER L'AMBIENTE 

L'AGRICOLTURA BIOLOGICA 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  703  │  321  │  382  │  158  │  117  │   99  │  107  │  222  │  358  │  197  │  128  │   20  │   70  │   78  │  142  │  151  │   48  │  165  │   48  │ 
│  % col                 │ 21,1% │ 19,8% │ 22,3% │ 22,1% │ 17,5% │ 18,0% │ 18,6% │ 26,8% │ 25,3% │ 18,6% │ 18,0% │ 13,1% │ 15,6% │ 14,7% │ 24,1% │ 23,6% │ 23,6% │ 22,1% │ 27,3% │ 
│meno rischio (1-5)      │ 2021  │ 1014  │ 1007  │  434  │  446  │  345  │  355  │  441  │  768  │  674  │  463  │  116  │  302  │  353  │  360  │  342  │  111  │  447  │  106  │ 
│  % col                 │ 60,6% │ 62,5% │ 58,8% │ 60,8% │ 66,7% │ 62,5% │ 62,0% │ 53,2% │ 54,4% │ 63,7% │ 65,0% │ 76,1% │ 67,1% │ 66,5% │ 61,0% │ 53,4% │ 54,6% │ 60,1% │ 59,6% │ 
│piu' rischio (6-10)     │  612  │  287  │  325  │  122  │  106  │  108  │  111  │  165  │  286  │  188  │  121  │   17  │   77  │  100  │   88  │  147  │   44  │  133  │   23  │ 
│  % col                 │ 18,3% │ 17,7% │ 19,0% │ 17,1% │ 15,8% │ 19,6% │ 19,4% │ 20,0% │ 20,3% │ 17,8% │ 17,0% │ 10,8% │ 17,2% │ 18,8% │ 14,9% │ 22,9% │ 21,8% │ 17,8% │ 13,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 

PER L'AMBIENTE 
L'AGRICOLTURA BIOLOGICA 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  703  │  167  │  101  │  159  │  275  │  121  │  201  │  125  │   92  │  165  │   98  │   55  │  141  │   91  │   70  │  197  │ 
│  % col                 │ 21,1% │ 18,4% │ 16,1% │ 24,4% │ 24,0% │ 15,7% │ 20,5% │ 22,5% │ 25,2% │ 24,6% │ 23,8% │ 10,3% │ 22,9% │ 19,9% │ 18,8% │ 29,2% │ 
│meno rischio (1-5)      │ 2021  │  609  │  428  │  358  │  626  │  525  │  577  │  328  │  199  │  392  │  247  │  394  │  385  │  262  │  216  │  333  │ 
│  % col                 │ 60,6% │ 67,0% │ 68,4% │ 54,7% │ 54,6% │ 68,2% │ 59,0% │ 59,1% │ 54,7% │ 58,6% │ 59,9% │ 74,4% │ 62,3% │ 57,4% │ 57,8% │ 49,5% │ 
│piu' rischio (6-10)     │  612  │  133  │   97  │  137  │  245  │  124  │  200  │  102  │   73  │  112  │   67  │   81  │   91  │  104  │   87  │  143  │ 
│  % col                 │ 18,3% │ 14,6% │ 15,5% │ 20,9% │ 21,4% │ 16,1% │ 20,5% │ 18,4% │ 20,1% │ 16,8% │ 16,3% │ 15,3% │ 14,8% │ 22,7% │ 23,4% │ 21,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DOMANDA 14 – E per la sicurezza degli alimenti? 
 

Risponda, per favore, utilizzando una scala da 1 a 10, dove 1 = minimo rischio e  
10 = massimo rischio; 0 = non so 

 

 

PIU’ RISCHIOSO  
(6-10) 

% 
Ä  

MENO RISCHIOSO 
(1- 5) 

% 
Ä 

NON SO 
 

% 
Ä  

  
TTOOTTAALLEE  

BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

VALORE MEDIO 
(1-10) 
Ä 

      
• l’impiego di concimi chimici e diserbanti 74,1 11,1 14,8 100,0 8,1 
• gli OGM (organismi geneticamente 

modificati ) 60,0 15,2 24,8 100,0 7,5 

• l’agricoltura biologica 18,7 60,1 21,2 100,0 3,4 
      

Valori medi e percentuali 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 
ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 

E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

L'IMPIEGO DI CONCIMI CHIMICI E DISERBANTI 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  493  │  222  │  271  │  126  │   85  │   64  │   76  │  142  │  244  │  156  │   84  │   10  │   40  │   53  │  110  │   98  │   38  │  113  │   40  │ 
│  % col                 │ 14,8% │ 13,7% │ 15,8% │ 17,6% │ 12,7% │ 11,7% │ 13,3% │ 17,1% │ 17,3% │ 14,7% │ 11,7% │  6,4% │  8,9% │ 10,0% │ 18,6% │ 15,4% │ 19,0% │ 15,2% │ 22,5% │ 
│meno rischio (1-5)      │  371  │  206  │  165  │   66  │   76  │   46  │   63  │  119  │  171  │  111  │   76  │   12  │   73  │   37  │   60  │   61  │   26  │   90  │   23  │ 
│  % col                 │ 11,1% │ 12,7% │  9,6% │  9,3% │ 11,4% │  8,4% │ 11,0% │ 14,3% │ 12,1% │ 10,5% │ 10,7% │  7,9% │ 16,3% │  7,0% │ 10,2% │  9,5% │ 13,0% │ 12,0% │ 13,0% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2472  │ 1195  │ 1277  │  522  │  507  │  442  │  434  │  567  │  997  │  792  │  552  │  131  │  336  │  441  │  420  │  481  │  138  │  542  │  114  │ 
│  % col                 │ 74,1% │ 73,7% │ 74,5% │ 73,1% │ 75,8% │ 80,0% │ 75,7% │ 68,6% │ 70,6% │ 74,8% │ 77,5% │ 85,7% │ 74,8% │ 83,0% │ 71,1% │ 75,1% │ 68,1% │ 72,8% │ 64,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

L'IMPIEGO DI CONCIMI CHIMICI E DISERBANTI 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  493  │  125  │   62  │   96  │  209  │   77  │  140  │   84  │   83  │  109  │   84  │   46  │   92  │   54  │   59  │  133  │ 
│  % col                 │ 14,8% │ 13,8% │ 10,0% │ 14,7% │ 18,3% │ 10,0% │ 14,3% │ 15,2% │ 22,7% │ 16,3% │ 20,3% │  8,7% │ 14,9% │ 11,9% │ 15,7% │ 19,7% │ 
│meno rischio (1-5)      │  371  │   77  │   65  │   54  │  174  │   96  │  113  │   46  │   42  │   74  │   38  │   64  │   84  │   49  │   33  │   73  │ 
│  % col                 │ 11,1% │  8,5% │ 10,5% │  8,2% │ 15,2% │ 12,4% │ 11,6% │  8,3% │ 11,5% │ 11,1% │  9,2% │ 12,1% │ 13,6% │ 10,6% │  8,9% │ 10,8% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2472  │  707  │  498  │  504  │  763  │  597  │  724  │  425  │  239  │  486  │  291  │  420  │  441  │  354  │  281  │  468  │ 
│  % col                 │ 74,1% │ 77,7% │ 79,6% │ 77,0% │ 66,6% │ 77,6% │ 74,1% │ 76,6% │ 65,7% │ 72,7% │ 70,5% │ 79,2% │ 71,4% │ 77,5% │ 75,4% │ 69,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

GLI OGM (ORGANISMI GENETICAMENTE MODIFICATI) 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  827  │  407  │  421  │  181  │  155  │  120  │  134  │  238  │  407  │  244  │  152  │   24  │  118  │   90  │  161  │  180  │   47  │  177  │   53  │ 
│  % col                 │ 24,8% │ 25,1% │ 24,5% │ 25,3% │ 23,1% │ 21,8% │ 23,4% │ 28,8% │ 28,9% │ 23,1% │ 21,3% │ 15,5% │ 26,4% │ 17,0% │ 27,3% │ 28,2% │ 23,1% │ 23,8% │ 29,9% │ 
│meno rischio (1-5)      │  508  │  277  │  231  │   92  │  100  │   92  │   99  │  125  │  202  │  153  │  116  │   38  │   83  │   81  │   93  │   87  │   36  │  101  │   28  │ 
│  % col                 │ 15,2% │ 17,1% │ 13,5% │ 12,8% │ 14,9% │ 16,7% │ 17,3% │ 15,1% │ 14,3% │ 14,4% │ 16,3% │ 24,6% │ 18,4% │ 15,2% │ 15,8% │ 13,7% │ 17,7% │ 13,5% │ 15,6% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2000  │  939  │ 1062  │  442  │  414  │  340  │  340  │  464  │  803  │  662  │  444  │   91  │  248  │  360  │  336  │  372  │  120  │  467  │   97  │ 
│  % col                 │ 60,0% │ 57,9% │ 62,0% │ 61,9% │ 61,9% │ 61,5% │ 59,3% │ 56,1% │ 56,9% │ 62,5% │ 62,4% │ 59,9% │ 55,2% │ 67,8% │ 56,9% │ 58,2% │ 59,3% │ 62,7% │ 54,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

GLI OGM (ORGANISMI GENETICAMENTE MODIFICATI) 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  827  │  213  │  141  │  164  │  310  │  197  │  221  │  122  │  114  │  173  │  107  │   81  │  152  │  135  │   93  │  193  │ 
│  % col                 │ 24,8% │ 23,4% │ 22,6% │ 25,0% │ 27,0% │ 25,7% │ 22,6% │ 22,0% │ 31,2% │ 25,9% │ 26,0% │ 15,2% │ 24,7% │ 29,5% │ 24,8% │ 28,7% │ 
│meno rischio (1-5)      │  508  │  124  │   84  │   86  │  214  │  112  │  169  │   61  │   67  │   98  │   50  │   78  │  117  │   83  │   60  │   77  │ 
│  % col                 │ 15,2% │ 13,6% │ 13,4% │ 13,2% │ 18,7% │ 14,6% │ 17,3% │ 11,0% │ 18,5% │ 14,6% │ 12,1% │ 14,7% │ 19,0% │ 18,1% │ 16,1% │ 11,5% │ 
│piu' rischio (6-10)     │ 2000  │  572  │  401  │  405  │  623  │  460  │  588  │  372  │  183  │  398  │  256  │  371  │  348  │  240  │  220  │  403  │ 
│  % col                 │ 60,0% │ 62,9% │ 64,0% │ 61,8% │ 54,3% │ 59,7% │ 60,1% │ 67,0% │ 50,3% │ 59,5% │ 61,9% │ 70,1% │ 56,4% │ 52,5% │ 59,0% │ 59,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 
ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 

E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

L'AGRICOLTURA BIOLOGICA 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  708  │  327  │  381  │  157  │  124  │   94  │  119  │  213  │  359  │  209  │  122  │   18  │   71  │   83  │  140  │  151  │   47  │  164  │   50  │ 
│  % col                 │ 21,2% │ 20,1% │ 22,2% │ 22,0% │ 18,6% │ 17,0% │ 20,8% │ 25,8% │ 25,4% │ 19,7% │ 17,1% │ 11,8% │ 15,8% │ 15,7% │ 23,7% │ 23,7% │ 23,3% │ 22,1% │ 28,2% │ 
│meno rischio (1-5)      │ 2005  │  991  │ 1014  │  423  │  413  │  353  │  344  │  472  │  765  │  656  │  468  │  116  │  287  │  347  │  351  │  337  │  104  │  475  │  105  │ 
│  % col                 │ 60,1% │ 61,1% │ 59,2% │ 59,2% │ 61,7% │ 63,9% │ 60,1% │ 57,1% │ 54,2% │ 62,0% │ 65,7% │ 75,9% │ 63,8% │ 65,4% │ 59,4% │ 52,6% │ 51,2% │ 63,8% │ 59,2% │ 
│piu' rischio (6-10)     │  623  │  304  │  319  │  134  │  132  │  106  │  110  │  142  │  288  │  194  │  122  │   19  │   91  │  101  │  100  │  152  │   52  │  106  │   22  │ 
│  % col                 │ 18,7% │ 18,8% │ 18,6% │ 18,8% │ 19,7% │ 19,1% │ 19,2% │ 17,2% │ 20,4% │ 18,3% │ 17,1% │ 12,3% │ 20,4% │ 18,9% │ 16,9% │ 23,7% │ 25,6% │ 14,2% │ 12,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Qui di seguito trovera' alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei 

ciascuno di essi puo' costituire un rischio per l'ambiente? 
E per la sicurezza degli alimenti? 
PER LA SICUREZZA DEGLI ALIMENTI 

L'AGRICOLTURA BIOLOGICA 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  708  │  182  │  102  │  169  │  256  │  133  │  203  │  114  │   98  │  160  │  102  │   64  │  147  │   83  │   78  │  186  │ 
│  % col                 │ 21,2% │ 20,0% │ 16,2% │ 25,8% │ 22,3% │ 17,3% │ 20,7% │ 20,5% │ 27,0% │ 23,9% │ 24,6% │ 12,0% │ 23,7% │ 18,2% │ 21,0% │ 27,6% │ 
│meno rischio (1-5)      │ 2005  │  595  │  420  │  341  │  649  │  509  │  596  │  322  │  196  │  382  │  241  │  387  │  371  │  279  │  215  │  325  │ 
│  % col                 │ 60,1% │ 65,4% │ 67,1% │ 52,1% │ 56,7% │ 66,1% │ 61,0% │ 57,9% │ 53,8% │ 57,1% │ 58,5% │ 73,1% │ 60,1% │ 61,0% │ 57,7% │ 48,3% │ 
│piu' rischio (6-10)     │  623  │  133  │  105  │  144  │  241  │  128  │  179  │  120  │   70  │  127  │   70  │   79  │  100  │   95  │   79  │  162  │ 
│  % col                 │ 18,7% │ 14,6% │ 16,7% │ 22,1% │ 21,0% │ 16,6% │ 18,3% │ 21,6% │ 19,2% │ 19,0% │ 16,9% │ 15,0% │ 16,2% │ 20,7% │ 21,2% │ 24,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1155  
 
 

 Riguardo al tema dell’ambiente e dello sviluppo economico, 
 abbiamo raccolto alcune osservazioni. 

 Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e’ molto, abbastanza, poco 
 o per nulla d’accordo. Risponda tenendo presente che: 

 4=molto d’accordo, 3=abbastanza d’accordo, 2=poco d’accordo, 1=per nulla d’accordo, 0=non so. 
 
 
 

ª E’ importante che un vero sviluppo tenga conto degli aspetti sociali e 
ambientali, anche a costo di rallentare la crescita economica 
ª Bisognerebbe evitare di comprare i prodotti delle aziende che non si 

impegnano per la tutela dell’ambiente (utilizzo di materiali inquinanti, 
spreco di materie prime, eccessivo utilizzo di materiali di imballaggio…) 
ª Bisognerebbe proibire di continuare a produrre alle aziende che non 

rispettano l’ambiente 
ª Il mio giudizio su un’azienda migliora se so che e’ attenta alle questioni 

sociali e ambientali 
ª La salvaguardia dell’ambiente e’ positiva anche per l’economia, in 

quanto si creano nuovi posti di lavoro 
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DOMANDA 15 – Riguardo al tema dell’ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto  

alcune osservazioni.  Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e’ molto, abbastanza, poco 
o per nulla d’accordo. Risponda tenendo presente che: 

 4=molto d’accordo, 3=abbastanza d’accordo, 2=poco d’accordo, 1=per nulla d’accordo, 0=non so. 
 

(ordinamento decrescente delle risposte in base 
all’indicazione “molto d’accordo”) 

MOLTO 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

ABBASTANZA 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

POCO 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

PER NULLA 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

NON SO  
% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
  BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

       
• Bisognerebbe proibire di continuare a produrre alle 

aziende che non rispettano l’ambiente 38,7 38,8 7,5 1,2 13,8 100,0 

• Il mio giudizio su un’azienda migliora se so che e’ 
attenta alle questioni sociali e ambientali 35,6 41,4 7,8 1,0 14,2 100,0 

• Bisognerebbe evitare di comprare i prodotti delle 
aziende che non si impegnano per la tutela 
dell’ambiente (utilizzo di materiali inquinanti, spreco 
di materie prime, eccessivo utilizzo di materiali di 
imballaggio…) 

35,2 40,8 8,7 1,0 14,3 100,0 

• La salvaguardia dell’ambiente e’ positiva anche per 
l’economia, in quanto si creano nuovi posti di lavoro 29,5 40,8 9,2 2,7 17,8 100,0 

• E’ importante che un vero sviluppo tenga conto 
degli aspetti sociali e ambientali, anche a costo di 
rallentare la crescita economica 

26,6 48,8 8,6 1,3 14,7 100,0 

       

Valori percentuali 
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DOMANDA 15 – Riguardo al tema dell’ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto  

alcune osservazioni.  Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e’ molto, abbastanza, poco 
o per nulla d’accordo. Risponda tenendo presente che: 

 4=molto d’accordo, 3=abbastanza d’accordo, 2=poco d’accordo, 1=per nulla d’accordo, 0=non so. 
 

– Aggregazione delle risposte – 
 

(ordinamento decrescente delle risposte in base alla 
modalità di risposta “molto/abbastanza”) 

MOLTO/ ABBASTANZA 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

POCO/ PER NULLA 
D’ACCORDO 

% 
Ä 

NON SO  
 

% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
  BBAASSEE  CCAASSII::  33333366 

     
• Bisognerebbe proibire di continuare a produrre 

alle aziende che non rispettano l’ambiente 77,5 8,7 13,8 100,0 

• Il mio giudizio su un’azienda migliora se so che e’ 
attenta alle questioni sociali e ambientali 77,0 8,8 14,2 100,0 

• Bisognerebbe evitare di comprare i prodotti delle 
aziende che non si impegnano per la tutela 
dell’ambiente (utilizzo di materiali inquinanti, 
spreco di materie prime, eccessivo utilizzo di 
materiali di imballaggio…) 

76,0 9,7 14,3 100,0 

• E’ importante che un vero sviluppo tenga conto 
degli aspetti sociali e ambientali, anche a costo di 
rallentare la crescita economica 

75,4 9,9 14,7 100,0 

• La salvaguardia dell’ambiente e’ positiva anche 
per l’economia, in quanto si creano nuovi posti di 
lavoro 

70,3 11,9 17,8 100,0 

     

Valori percentuali 
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Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 
alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 

abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 
E' IMPORTANTE CHE UN VERO SVILUPPO TENGA CONTO DEGLI ASPETTI.. 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  492  │  208  │  284  │  140  │   81  │   76  │   68  │  127  │  249  │  156  │   78  │    9  │   57  │   50  │  102  │  101  │   38  │  105  │   38  │ 
│  % col                 │ 14,7% │ 12,8% │ 16,6% │ 19,6% │ 12,1% │ 13,8% │ 11,8% │ 15,3% │ 17,6% │ 14,7% │ 10,9% │  6,2% │ 12,8% │  9,5% │ 17,3% │ 15,8% │ 18,7% │ 14,0% │ 21,6% │ 
│Per nulla d'accordo     │   43  │   16  │   27  │    3  │   19  │   10  │    4  │    7  │   16  │   15  │   10  │    1  │    3  │    4  │    9  │   11  │    2  │   13  │    1  │ 
│  % col                 │  1,3% │  1,0% │  1,6% │   ,4% │  2,8% │  1,8% │   ,6% │   ,9% │  1,1% │  1,4% │  1,5% │   ,8% │   ,6% │   ,8% │  1,5% │  1,7% │  1,0% │  1,7% │   ,7% │ 
│Poco d'accordo          │  286  │  156  │  130  │   54  │   90  │   38  │   42  │   62  │  109  │  100  │   65  │   12  │   58  │   46  │   50  │   44  │   22  │   46  │   20  │ 
│  % col                 │  8,6% │  9,6% │  7,6% │  7,6% │ 13,4% │  6,9% │  7,3% │  7,5% │  7,7% │  9,4% │  9,1% │  7,9% │ 13,0% │  8,7% │  8,6% │  6,8% │ 10,7% │  6,1% │ 11,3% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1629  │  820  │  809  │  319  │  288  │  301  │  305  │  415  │  730  │  490  │  328  │   81  │  223  │  259  │  269  │  316  │   80  │  411  │   70  │ 
│  % col                 │ 48,8% │ 50,5% │ 47,2% │ 44,7% │ 43,1% │ 54,6% │ 53,3% │ 50,1% │ 51,7% │ 46,2% │ 46,1% │ 53,2% │ 49,7% │ 48,7% │ 45,6% │ 49,4% │ 39,5% │ 55,2% │ 39,2% │ 
│Molto d'accordo         │  886  │  423  │  463  │  198  │  191  │  127  │  154  │  216  │  308  │  299  │  230  │   49  │  107  │  171  │  160  │  168  │   61  │  171  │   48  │ 
│  % col                 │ 26,6% │ 26,1% │ 27,0% │ 27,7% │ 28,6% │ 22,9% │ 26,9% │ 26,2% │ 21,8% │ 28,2% │ 32,4% │ 31,9% │ 23,9% │ 32,3% │ 27,0% │ 26,3% │ 30,1% │ 22,9% │ 27,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

E' IMPORTANTE CHE UN VERO SVILUPPO TENGA CONTO DEGLI ASPETTI.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  492  │  132  │   56  │  113  │  192  │  103  │  133  │   82  │   72  │  103  │   85  │   33  │   94  │   56  │   48  │  160  │ 
│  % col                 │ 14,7% │ 14,6% │  8,9% │ 17,2% │ 16,7% │ 13,3% │ 13,6% │ 14,7% │ 19,8% │ 15,4% │ 20,5% │  6,2% │ 15,2% │ 12,3% │ 12,9% │ 23,8% │ 
│Per nulla d'accordo     │   43  │    4  │    4  │   10  │   24  │   12  │   13  │    7  │    3  │    8  │    1  │    2  │    5  │    6  │   16  │    7  │ 
│  % col                 │  1,3% │   ,5% │   ,7% │  1,5% │  2,1% │  1,6% │  1,4% │  1,2% │   ,8% │  1,1% │   ,2% │   ,5% │   ,8% │  1,4% │  4,4% │  1,1% │ 
│Poco d'accordo          │  286  │   94  │   64  │   34  │   96  │   91  │   52  │   55  │   33  │   56  │   10  │   36  │   55  │   60  │   31  │   71  │ 
│  % col                 │  8,6% │ 10,3% │ 10,1% │  5,1% │  8,3% │ 11,8% │  5,3% │  9,9% │  9,1% │  8,4% │  2,5% │  6,8% │  8,9% │ 13,2% │  8,4% │ 10,5% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1629  │  431  │  327  │  353  │  517  │  379  │  505  │  267  │  171  │  308  │  166  │  313  │  268  │  249  │  210  │  295  │ 
│  % col                 │ 48,8% │ 47,5% │ 52,3% │ 54,0% │ 45,1% │ 49,2% │ 51,6% │ 48,1% │ 46,9% │ 46,0% │ 40,3% │ 59,0% │ 43,3% │ 54,4% │ 56,4% │ 43,7% │ 
│Molto d'accordo         │  886  │  248  │  176  │  145  │  318  │  185  │  275  │  145  │   85  │  195  │  150  │  146  │  196  │   86  │   67  │  141  │ 
│  % col                 │ 26,6% │ 27,2% │ 28,0% │ 22,2% │ 27,8% │ 24,1% │ 28,2% │ 26,2% │ 23,4% │ 29,1% │ 36,5% │ 27,5% │ 31,8% │ 18,7% │ 17,9% │ 20,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

BISOGNEREBBE EVITARE DI COMPRARE I PRODOTTI DELLE AZIENDE CHE.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  474  │  213  │  260  │  136  │   72  │   65  │   69  │  132  │  253  │  141  │   72  │    8  │   54  │   47  │  101  │   96  │   37  │  105  │   34  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 13,2% │ 15,2% │ 19,0% │ 10,8% │ 11,7% │ 12,0% │ 16,0% │ 17,9% │ 13,3% │ 10,1% │  5,3% │ 12,1% │  8,8% │ 17,1% │ 15,0% │ 18,2% │ 14,1% │ 19,2% │ 
│Per nulla d'accordo     │   35  │   19  │   16  │    9  │   13  │    4  │    4  │    5  │   10  │   16  │    7  │    3  │    2  │    3  │   12  │    4  │    8  │    5  │    1  │ 
│  % col                 │  1,0% │  1,2% │   ,9% │  1,3% │  2,0% │   ,7% │   ,6% │   ,5% │   ,7% │  1,5% │   ,9% │  1,9% │   ,4% │   ,6% │  2,1% │   ,6% │  4,1% │   ,6% │   ,6% │ 
│Poco d'accordo          │  291  │  155  │  136  │   59  │   80  │   53  │   48  │   52  │  128  │   96  │   57  │   10  │   51  │   54  │   62  │   50  │   23  │   33  │   17  │ 
│  % col                 │  8,7% │  9,5% │  7,9% │  8,2% │ 12,0% │  9,5% │  8,3% │  6,2% │  9,0% │  9,1% │  8,0% │  6,6% │ 11,3% │ 10,2% │ 10,5% │  7,9% │ 11,3% │  4,5% │  9,6% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1361  │  644  │  718  │  306  │  247  │  239  │  249  │  320  │  604  │  416  │  283  │   58  │  180  │  185  │  220  │  276  │   71  │  352  │   76  │ 
│  % col                 │ 40,8% │ 39,7% │ 41,9% │ 42,9% │ 37,0% │ 43,2% │ 43,5% │ 38,7% │ 42,8% │ 39,3% │ 39,8% │ 38,3% │ 40,1% │ 34,9% │ 37,4% │ 43,1% │ 35,0% │ 47,3% │ 42,9% │ 
│Molto d'accordo         │ 1175  │  591  │  584  │  204  │  256  │  192  │  204  │  319  │  418  │  390  │  294  │   73  │  162  │  242  │  194  │  214  │   64  │  249  │   49  │ 
│  % col                 │ 35,2% │ 36,4% │ 34,1% │ 28,6% │ 38,3% │ 34,8% │ 35,5% │ 38,5% │ 29,6% │ 36,8% │ 41,2% │ 47,9% │ 36,1% │ 45,6% │ 32,9% │ 33,5% │ 31,3% │ 33,5% │ 27,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

BISOGNEREBBE EVITARE DI COMPRARE I PRODOTTI DELLE AZIENDE CHE.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  474  │  129  │   50  │  106  │  189  │   93  │  142  │   68  │   70  │  101  │   82  │   33  │  103  │   51  │   41  │  147  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 14,2% │  8,0% │ 16,2% │ 16,5% │ 12,1% │ 14,5% │ 12,2% │ 19,3% │ 15,1% │ 19,8% │  6,3% │ 16,7% │ 11,2% │ 11,0% │ 21,8% │ 
│Per nulla d'accordo     │   35  │   14  │    5  │    3  │   13  │    6  │    9  │   10  │    4  │    7  │    1  │    8  │    3  │    3  │    2  │    7  │ 
│  % col                 │  1,0% │  1,5% │   ,8% │   ,5% │  1,1% │   ,8% │   ,9% │  1,7% │  1,1% │  1,0% │   ,1% │  1,5% │   ,5% │   ,7% │   ,5% │  1,0% │ 
│Poco d'accordo          │  291  │   78  │   68  │   30  │  115  │   98  │   81  │   44  │   28  │   40  │   17  │   28  │   50  │   53  │   45  │   73  │ 
│  % col                 │  8,7% │  8,5% │ 10,8% │  4,6% │ 10,0% │ 12,7% │  8,3% │  7,9% │  7,7% │  5,9% │  4,2% │  5,3% │  8,1% │ 11,6% │ 12,0% │ 10,9% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1361  │  358  │  256  │  297  │  450  │  323  │  424  │  200  │  148  │  266  │  121  │  281  │  243  │  212  │  163  │  249  │ 
│  % col                 │ 40,8% │ 39,4% │ 40,9% │ 45,4% │ 39,3% │ 42,0% │ 43,4% │ 36,0% │ 40,6% │ 39,8% │ 29,3% │ 53,0% │ 39,3% │ 46,4% │ 43,8% │ 36,9% │ 
│Molto d'accordo         │ 1175  │  330  │  247  │  218  │  380  │  249  │  322  │  234  │  114  │  256  │  192  │  179  │  219  │  138  │  122  │  198  │ 
│  % col                 │ 35,2% │ 36,3% │ 39,5% │ 33,3% │ 33,1% │ 32,3% │ 33,0% │ 42,2% │ 31,2% │ 38,2% │ 46,6% │ 33,8% │ 35,5% │ 30,1% │ 32,7% │ 29,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

BISOGNEREBBE PROIBIRE DI CONTINUARE A PRODURRE ALLE AZIENDE.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  459  │  211  │  248  │  138  │   71  │   64  │   65  │  121  │  238  │  138  │   73  │    9  │   54  │   47  │   99  │   96  │   37  │   93  │   33  │ 
│  % col                 │ 13,8% │ 13,0% │ 14,5% │ 19,3% │ 10,7% │ 11,5% │ 11,3% │ 14,6% │ 16,9% │ 13,0% │ 10,2% │  6,2% │ 12,0% │  8,9% │ 16,7% │ 15,0% │ 18,2% │ 12,5% │ 18,5% │ 
│Per nulla d'accordo     │   39  │   12  │   28  │   11  │   12  │    4  │    5  │    6  │   17  │   16  │    6  │       │    1  │    2  │   12  │    8  │    8  │    5  │    3  │ 
│  % col                 │  1,2% │   ,7% │  1,6% │  1,6% │  1,8% │   ,8% │   ,9% │   ,8% │  1,2% │  1,5% │   ,9% │       │   ,2% │   ,4% │  2,0% │  1,3% │  4,0% │   ,7% │  1,8% │ 
│Poco d'accordo          │  252  │  158  │   94  │   53  │   75  │   46  │   45  │   34  │   90  │   96  │   53  │   13  │   51  │   42  │   63  │   33  │   25  │   24  │   15  │ 
│  % col                 │  7,5% │  9,7% │  5,5% │  7,4% │ 11,2% │  8,4% │  7,8% │  4,1% │  6,4% │  9,1% │  7,4% │  8,2% │ 11,4% │  7,8% │ 10,6% │  5,2% │ 12,2% │  3,2% │  8,3% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1294  │  606  │  688  │  276  │  230  │  216  │  228  │  345  │  617  │  376  │  248  │   53  │  188  │  167  │  211  │  270  │   67  │  325  │   66  │ 
│  % col                 │ 38,8% │ 37,4% │ 40,2% │ 38,6% │ 34,3% │ 39,2% │ 39,8% │ 41,6% │ 43,7% │ 35,5% │ 34,8% │ 34,7% │ 41,9% │ 31,4% │ 35,8% │ 42,1% │ 33,0% │ 43,7% │ 37,3% │ 
│Molto d'accordo         │ 1292  │  636  │  656  │  236  │  281  │  222  │  230  │  322  │  449  │  433  │  332  │   78  │  155  │  273  │  206  │  233  │   66  │  298  │   61  │ 
│  % col                 │ 38,7% │ 39,2% │ 38,3% │ 33,1% │ 42,1% │ 40,2% │ 40,2% │ 38,9% │ 31,8% │ 40,9% │ 46,6% │ 50,9% │ 34,5% │ 51,5% │ 34,9% │ 36,4% │ 32,5% │ 40,0% │ 34,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

BISOGNEREBBE PROIBIRE DI CONTINUARE A PRODURRE ALLE AZIENDE.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  459  │  123  │   54  │   98  │  184  │   91  │  128  │   70  │   70  │  100  │   81  │   30  │   84  │   50  │   41  │  151  │ 
│  % col                 │ 13,8% │ 13,5% │  8,7% │ 15,0% │ 16,0% │ 11,8% │ 13,1% │ 12,6% │ 19,3% │ 14,9% │ 19,7% │  5,7% │ 13,7% │ 11,0% │ 11,0% │ 22,5% │ 
│Per nulla d'accordo     │   39  │   10  │    5  │    1  │   24  │    9  │   16  │    7  │    5  │    2  │    5  │    8  │    4  │    6  │    8  │    6  │ 
│  % col                 │  1,2% │  1,1% │   ,8% │   ,1% │  2,1% │  1,1% │  1,7% │  1,3% │  1,4% │   ,3% │  1,2% │  1,5% │   ,7% │  1,3% │  2,1% │   ,9% │ 
│Poco d'accordo          │  252  │   79  │   60  │   38  │   75  │   92  │   63  │   39  │   18  │   40  │   20  │   46  │   36  │   36  │   28  │   58  │ 
│  % col                 │  7,5% │  8,7% │  9,7% │  5,7% │  6,5% │ 11,9% │  6,5% │  6,9% │  5,0% │  6,0% │  4,7% │  8,6% │  5,8% │  7,9% │  7,6% │  8,6% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1294  │  333  │  230  │  295  │  437  │  315  │  423  │  200  │  121  │  236  │  121  │  244  │  253  │  192  │  149  │  246  │ 
│  % col                 │ 38,8% │ 36,6% │ 36,7% │ 45,1% │ 38,1% │ 40,9% │ 43,3% │ 36,0% │ 33,2% │ 35,2% │ 29,4% │ 46,1% │ 40,9% │ 42,1% │ 40,0% │ 36,5% │ 
│Molto d'accordo         │ 1292  │  365  │  277  │  222  │  428  │  264  │  347  │  239  │  149  │  292  │  185  │  201  │  240  │  172  │  147  │  213  │ 
│  % col                 │ 38,7% │ 40,1% │ 44,2% │ 34,0% │ 37,3% │ 34,3% │ 35,5% │ 43,1% │ 41,1% │ 43,6% │ 44,9% │ 38,0% │ 38,9% │ 37,7% │ 39,3% │ 31,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

IL MIO GIUDIZIO SU UN'AZIENDA MIGLIORA SE SO CHE E' ATTENTA.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  475  │  219  │  255  │  142  │   72  │   61  │   72  │  127  │  244  │  145  │   77  │    9  │   49  │   50  │  102  │   94  │   38  │  105  │   37  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 13,5% │ 14,9% │ 19,9% │ 10,8% │ 11,1% │ 12,6% │ 15,4% │ 17,3% │ 13,7% │ 10,8% │  5,9% │ 11,0% │  9,3% │ 17,3% │ 14,7% │ 19,0% │ 14,1% │ 20,6% │ 
│Per nulla d'accordo     │   32  │   16  │   17  │   10  │   11  │    3  │    1  │    7  │    4  │   13  │   13  │    2  │    3  │   10  │    7  │    2  │    4  │    7  │    0  │ 
│  % col                 │  1,0% │  1,0% │  1,0% │  1,4% │  1,7% │   ,6% │   ,1% │   ,9% │   ,3% │  1,2% │  1,8% │  1,6% │   ,6% │  1,8% │  1,3% │   ,3% │  1,9% │   ,9% │   ,1% │ 
│Poco d'accordo          │  259  │  134  │  125  │   53  │   76  │   39  │   47  │   45  │  117  │   84  │   46  │   11  │   47  │   39  │   57  │   51  │   22  │   26  │   16  │ 
│  % col                 │  7,8% │  8,3% │  7,3% │  7,4% │ 11,3% │  7,0% │  8,1% │  5,4% │  8,3% │  8,0% │  6,5% │  7,2% │ 10,5% │  7,4% │  9,7% │  8,0% │ 10,9% │  3,5% │  9,0% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1383  │  652  │  730  │  313  │  259  │  237  │  245  │  329  │  627  │  429  │  274  │   53  │  171  │  203  │  240  │  277  │   75  │  345  │   71  │ 
│  % col                 │ 41,4% │ 40,2% │ 42,6% │ 43,7% │ 38,7% │ 42,9% │ 42,8% │ 39,8% │ 44,4% │ 40,5% │ 38,4% │ 34,5% │ 38,0% │ 38,2% │ 40,7% │ 43,3% │ 37,0% │ 46,4% │ 40,1% │ 
│Molto d'accordo         │ 1187  │  601  │  586  │  197  │  251  │  212  │  208  │  319  │  420  │  388  │  302  │   78  │  180  │  230  │  183  │  216  │   63  │  261  │   54  │ 
│  % col                 │ 35,6% │ 37,0% │ 34,2% │ 27,6% │ 37,5% │ 38,5% │ 36,3% │ 38,5% │ 29,7% │ 36,6% │ 42,4% │ 50,8% │ 40,1% │ 43,3% │ 31,0% │ 33,8% │ 31,3% │ 35,1% │ 30,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

IL MIO GIUDIZIO SU UN'AZIENDA MIGLIORA SE SO CHE E' ATTENTA.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  475  │  123  │   58  │  106  │  187  │   90  │  135  │   68  │   76  │  106  │   89  │   32  │  100  │   53  │   43  │  145  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 13,6% │  9,3% │ 16,3% │ 16,3% │ 11,7% │ 13,8% │ 12,3% │ 20,9% │ 15,8% │ 21,7% │  6,0% │ 16,1% │ 11,6% │ 11,4% │ 21,5% │ 
│Per nulla d'accordo     │   32  │   10  │    2  │    7  │   13  │    2  │   13  │    6  │    4  │    8  │    1  │    3  │   10  │    9  │    3  │    5  │ 
│  % col                 │  1,0% │  1,1% │   ,4% │  1,1% │  1,1% │   ,2% │  1,3% │  1,0% │  1,1% │  1,2% │   ,3% │   ,6% │  1,7% │  2,0% │   ,7% │   ,7% │ 
│Poco d'accordo          │  259  │   85  │   46  │   43  │   85  │  103  │   70  │   35  │   11  │   40  │   12  │   38  │   38  │   38  │   33  │   66  │ 
│  % col                 │  7,8% │  9,4% │  7,3% │  6,6% │  7,4% │ 13,4% │  7,1% │  6,3% │  3,0% │  6,0% │  3,0% │  7,2% │  6,2% │  8,3% │  9,0% │  9,8% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1383  │  364  │  272  │  284  │  464  │  312  │  454  │  218  │  150  │  249  │  138  │  275  │  235  │  196  │  157  │  269  │ 
│  % col                 │ 41,4% │ 40,0% │ 43,4% │ 43,3% │ 40,5% │ 40,6% │ 46,4% │ 39,3% │ 41,1% │ 37,2% │ 33,3% │ 51,9% │ 38,0% │ 42,8% │ 42,0% │ 40,0% │ 
│Molto d'accordo         │ 1187  │  327  │  248  │  214  │  398  │  263  │  307  │  228  │  124  │  266  │  172  │  181  │  235  │  162  │  137  │  189  │ 
│  % col                 │ 35,6% │ 36,0% │ 39,6% │ 32,7% │ 34,7% │ 34,2% │ 31,3% │ 41,1% │ 34,0% │ 39,7% │ 41,6% │ 34,2% │ 38,0% │ 35,4% │ 36,9% │ 28,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

LA SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE E' POSITIVA ANCHE PER L'ECONOMIA.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  598  │  266  │  332  │  162  │   94  │   90  │   90  │  162  │  302  │  179  │  102  │   14  │   65  │   68  │  120  │  129  │   42  │  132  │   42  │ 
│  % col                 │ 17,9% │ 16,4% │ 19,4% │ 22,7% │ 14,1% │ 16,3% │ 15,7% │ 19,5% │ 21,4% │ 16,9% │ 14,3% │  9,4% │ 14,5% │ 12,7% │ 20,4% │ 20,1% │ 20,9% │ 17,7% │ 23,5% │ 
│Per nulla d'accordo     │   89  │   59  │   30  │   23  │   32  │    7  │   15  │   13  │   50  │   26  │   12  │    1  │   23  │   11  │   21  │    6  │    8  │   15  │    5  │ 
│  % col                 │  2,7% │  3,6% │  1,8% │  3,2% │  4,7% │  1,3% │  2,5% │  1,6% │  3,6% │  2,4% │  1,7% │   ,8% │  5,2% │  2,0% │  3,6% │   ,9% │  4,0% │  2,0% │  2,6% │ 
│Poco d'accordo          │  305  │  147  │  158  │   84  │   69  │   55  │   57  │   40  │   94  │  108  │   88  │   15  │   46  │   70  │   55  │   54  │   26  │   33  │   22  │ 
│  % col                 │  9,2% │  9,1% │  9,2% │ 11,7% │ 10,3% │  9,9% │ 10,0% │  4,8% │  6,6% │ 10,2% │ 12,4% │ 10,0% │ 10,2% │ 13,1% │  9,3% │  8,4% │ 13,1% │  4,4% │ 12,5% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1361  │  652  │  708  │  275  │  261  │  239  │  237  │  349  │  638  │  398  │  269  │   56  │  186  │  186  │  218  │  275  │   81  │  354  │   60  │ 
│  % col                 │ 40,8% │ 40,2% │ 41,3% │ 38,5% │ 39,0% │ 43,3% │ 41,3% │ 42,1% │ 45,2% │ 37,6% │ 37,8% │ 36,7% │ 41,4% │ 35,1% │ 36,9% │ 43,0% │ 40,1% │ 47,5% │ 34,0% │ 
│Molto d'accordo         │  983  │  499  │  484  │  171  │  213  │  161  │  174  │  264  │  328  │  349  │  241  │   66  │  129  │  196  │  176  │  177  │   45  │  211  │   49  │ 
│  % col                 │ 29,5% │ 30,7% │ 28,3% │ 23,9% │ 31,8% │ 29,2% │ 30,4% │ 31,9% │ 23,2% │ 32,9% │ 33,8% │ 43,1% │ 28,7% │ 37,0% │ 29,9% │ 27,6% │ 22,0% │ 28,4% │ 27,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Riguardo al tema dell'ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto 

alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se Lei e' molto, 
abbastanza, poco o per nulla d'accordo. 

LA SALVAGUARDIA DELL'AMBIENTE E' POSITIVA ANCHE PER L'ECONOMIA.. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Non so                  │  598  │  176  │   66  │  124  │  232  │  142  │  159  │   94  │   86  │  117  │   88  │   45  │  118  │   69  │   51  │  187  │ 
│  % col                 │ 17,9% │ 19,3% │ 10,6% │ 18,9% │ 20,2% │ 18,5% │ 16,3% │ 16,9% │ 23,6% │ 17,5% │ 21,4% │  8,5% │ 19,1% │ 15,0% │ 13,8% │ 27,7% │ 
│Per nulla d'accordo     │   89  │   33  │   12  │   31  │   13  │   46  │   13  │   13  │    3  │   15  │   10  │    9  │    5  │   14  │    6  │   37  │ 
│  % col                 │  2,7% │  3,6% │  2,0% │  4,8% │  1,1% │  6,0% │  1,4% │  2,3% │   ,7% │  2,2% │  2,5% │  1,6% │   ,8% │  3,1% │  1,6% │  5,5% │ 
│Poco d'accordo          │  305  │   72  │   98  │   39  │   96  │   85  │   75  │   52  │   32  │   62  │   22  │   44  │   52  │   58  │   42  │   55  │ 
│  % col                 │  9,2% │  8,0% │ 15,7% │  5,9% │  8,4% │ 11,0% │  7,7% │  9,3% │  8,7% │  9,3% │  5,4% │  8,3% │  8,4% │ 12,7% │ 11,3% │  8,1% │ 
│Abbastanza d'accordo    │ 1361  │  368  │  260  │  287  │  446  │  308  │  472  │  202  │  139  │  240  │  133  │  277  │  263  │  209  │  157  │  235  │ 
│  % col                 │ 40,8% │ 40,4% │ 41,5% │ 43,8% │ 38,9% │ 40,0% │ 48,3% │ 36,3% │ 38,3% │ 35,8% │ 32,3% │ 52,4% │ 42,6% │ 45,8% │ 42,2% │ 34,9% │ 
│Molto d'accordo         │  983  │  261  │  189  │  174  │  360  │  188  │  259  │  196  │  104  │  235  │  158  │  155  │  180  │  107  │  116  │  160  │ 
│  % col                 │ 29,5% │ 28,7% │ 30,2% │ 26,5% │ 31,4% │ 24,5% │ 26,4% │ 35,3% │ 28,7% │ 35,2% │ 38,3% │ 29,2% │ 29,1% │ 23,4% │ 31,1% │ 23,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1166  
 
 
 

 Sempre riguardo all’ambiente abbiamo raccolto alcune opinioni che trovera’ qui di seguito.  
Indichi per favore quella che condivide di piu’. 

 
 

ª E’ meglio salvaguardare l’ambiente, anche se 
questo significasse minor sviluppo 
economico/industriale e quindi posti di lavoro  
ª E’ meglio garantire lo sviluppo 

economico/industriale e quindi posti di lavoro, 
anche a scapito dell’ambiente 
ª Non so 
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DOMANDA 16 – Sempre riguardo all’ambiente abbiamo raccolto alcune opinioni che trovera’ qui di seguito.  

Indichi per favore quella che condivide di piu’ 
 
 

 
 

% 
Ä 

  
• E’ meglio salvaguardare l’ambiente, anche se questo 

significasse minor sviluppo economico/industriale e 
quindi posti di lavoro  

63,1 

• E’ meglio garantire lo sviluppo economico/industriale 
e quindi posti di lavoro, anche a scapito dell’ambiente 8,8 

• Non so 28,1 
  
Totale  100,0 
Base (casi) 3336 
  

Valori percentuali 
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Sempre riguardo all'ambiente abbiamo raccolto alcune opinioni che trovera' 
qui di seguito. Indichi per favore quella che condivide di piu'. 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│E' meglio salvaguardare │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'ambiente, anche se │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   questo signific      │ 2104  │ 1056  │ 1048  │  372  │  443  │  390  │  401  │  499  │  797  │  703  │  492  │  112  │  309  │  375  │  377  │  406  │  105  │  431  │  100  │ 
│  % col                 │ 63,1% │ 65,1% │ 61,2% │ 52,1% │ 66,2% │ 70,7% │ 69,9% │ 60,3% │ 56,5% │ 66,3% │ 69,1% │ 73,6% │ 68,8% │ 70,6% │ 63,9% │ 63,4% │ 52,0% │ 57,9% │ 56,5% │ 
│E' meglio garantire lo  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sviluppo             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   economico\industriale│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   e quin               │  295  │  165  │  130  │   76  │   57  │   29  │   40  │   92  │  139  │   88  │   52  │   17  │   39  │   42  │   48  │   49  │   24  │   76  │   18  │ 
│  % col                 │  8,8% │ 10,2% │  7,6% │ 10,6% │  8,6% │  5,3% │  7,1% │ 11,1% │  9,8% │  8,3% │  7,3% │ 10,9% │  8,6% │  7,9% │  8,1% │  7,6% │ 11,7% │ 10,2% │ 10,2% │ 
│Non so                  │  937  │  402  │  535  │  267  │  169  │  133  │  132  │  237  │  476  │  269  │  168  │   24  │  101  │  115  │  165  │  186  │   74  │  238  │   59  │ 
│  % col                 │ 28,1% │ 24,7% │ 31,3% │ 37,3% │ 25,3% │ 24,0% │ 23,0% │ 28,7% │ 33,7% │ 25,4% │ 23,6% │ 15,4% │ 22,6% │ 21,6% │ 27,9% │ 29,0% │ 36,3% │ 31,9% │ 33,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Sempre riguardo all'ambiente abbiamo raccolto alcune opinioni che trovera' 

qui di seguito. Indichi per favore quella che condivide di piu'. 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│E' meglio salvaguardare │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'ambiente, anche se │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   questo signific      │ 2104  │  586  │  418  │  460  │  640  │  493  │  575  │  370  │  223  │  444  │  267  │  366  │  391  │  298  │  236  │  364  │ 
│  % col                 │ 63,1% │ 64,5% │ 66,7% │ 70,4% │ 55,8% │ 64,1% │ 58,8% │ 66,5% │ 61,2% │ 66,3% │ 64,6% │ 69,1% │ 63,4% │ 65,2% │ 63,3% │ 54,0% │ 
│E' meglio garantire lo  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sviluppo             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   economico\industriale│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   e quin               │  295  │   66  │   58  │   49  │  121  │   86  │  118  │   31  │   23  │   36  │   33  │   25  │   70  │   65  │   45  │   26  │ 
│  % col                 │  8,8% │  7,3% │  9,3% │  7,5% │ 10,6% │ 11,2% │ 12,1% │  5,6% │  6,3% │  5,4% │  8,0% │  4,8% │ 11,4% │ 14,3% │ 12,2% │  3,8% │ 
│Non so                  │  937  │  257  │  151  │  145  │  385  │  190  │  284  │  155  │  118  │  190  │  113  │  138  │  156  │   94  │   91  │  284  │ 
│  % col                 │ 28,1% │ 28,2% │ 24,0% │ 22,1% │ 33,6% │ 24,7% │ 29,1% │ 27,9% │ 32,6% │ 28,4% │ 27,4% │ 26,1% │ 25,2% │ 20,5% │ 24,5% │ 42,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1177  
 
 

 Sempre riguardo al problema del rischio ambientale, alcune persone hanno espresso 
diverse opinioni. Lei quale condivide maggiormente? 

 
 

ª Siamo noi cittadini che possiamo/dobbiamo far fronte al 
problema del rischio ambientale, iniziando a produrre meno rifiuti 
(diminuendo i consumi, ecc…) 
ª Sono le Amministrazioni locali, lo Stato, che devono intervenire 

principalmente per risolvere il problema del rischio ambientale, 
attraverso la modalità’ che ritengono piu’ efficace 
ª Non so 
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DOMANDA 17 – Sempre riguardo al problema del rischio ambientale, alcune persone hanno espresso diverse opinioni. 

Lei quale condivide maggiormente? 
 
 

 
 

% 
Ä 

  
• Siamo noi cittadini che possiamo/dobbiamo far fronte al problema 

del rischio ambientale, iniziando a produrre meno rifiuti 
(diminuendo i consumi, ecc…) 

41,0 

• Sono le Amministrazioni locali, lo Stato, che devono intervenire 
principalmente per risolvere il problema del rischio ambientale, 
attraverso la modalità’ che ritengono piu’ efficace 

38,6 

• Non so 20,4 
  
Totale  100,0 
Base (casi) 3336 
  

Valori percentuali 
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Sempre riguardo al problema del rischio ambientale, alcune persone hanno 
espresso diverse opinioni. 

Lei quale condivide maggiormente? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Siamo noi cittadini che │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   possiamo\dobbiamo far│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fronte al prob       │ 1368  │  672  │  696  │  248  │  282  │  236  │  225  │  377  │  560  │  437  │  301  │   71  │  202  │  229  │  234  │  270  │   80  │  288  │   65  │ 
│  % col                 │ 41,0% │ 41,4% │ 40,6% │ 34,7% │ 42,1% │ 42,7% │ 39,3% │ 45,6% │ 39,7% │ 41,2% │ 42,2% │ 46,4% │ 45,0% │ 43,1% │ 39,7% │ 42,2% │ 39,4% │ 38,7% │ 36,7% │ 
│Sono le Amministrazioni │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   locali, lo Stato, che│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   devono interve       │ 1287  │  659  │  628  │  241  │  262  │  222  │  280  │  282  │  506  │  414  │  301  │   66  │  178  │  232  │  225  │  248  │   66  │  278  │   59  │ 
│  % col                 │ 38,6% │ 40,6% │ 36,6% │ 33,8% │ 39,2% │ 40,2% │ 48,9% │ 34,1% │ 35,9% │ 39,0% │ 42,3% │ 43,5% │ 39,7% │ 43,8% │ 38,2% │ 38,8% │ 32,8% │ 37,3% │ 33,1% │ 
│Non so                  │  680  │  291  │  389  │  225  │  125  │   94  │   68  │  168  │  345  │  209  │  110  │   15  │   69  │   70  │  131  │  122  │   57  │  179  │   54  │ 
│  % col                 │ 20,4% │ 17,9% │ 22,7% │ 31,5% │ 18,7% │ 17,0% │ 11,8% │ 20,3% │ 24,5% │ 19,7% │ 15,5% │ 10,1% │ 15,3% │ 13,2% │ 22,2% │ 19,0% │ 27,9% │ 24,0% │ 30,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Sempre riguardo al problema del rischio ambientale, alcune persone hanno 

espresso diverse opinioni. 
Lei quale condivide maggiormente? 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Siamo noi cittadini che │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   possiamo\dobbiamo far│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fronte al prob       │ 1368  │  373  │  258  │  275  │  462  │  308  │  428  │  214  │  139  │  279  │  153  │  200  │  282  │  206  │  144  │  252  │ 
│  % col                 │ 41,0% │ 41,0% │ 41,2% │ 42,1% │ 40,3% │ 40,1% │ 43,8% │ 38,6% │ 38,1% │ 41,7% │ 37,0% │ 37,8% │ 45,7% │ 45,0% │ 38,6% │ 37,4% │ 
│Sono le Amministrazioni │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   locali, lo Stato, che│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   devono interve       │ 1287  │  320  │  289  │  255  │  423  │  315  │  333  │  245  │  140  │  254  │  167  │  212  │  221  │  199  │  165  │  215  │ 
│  % col                 │ 38,6% │ 35,2% │ 46,2% │ 38,9% │ 36,9% │ 40,9% │ 34,1% │ 44,2% │ 38,6% │ 37,9% │ 40,4% │ 39,9% │ 35,8% │ 43,5% │ 44,3% │ 31,9% │ 
│Non so                  │  680  │  216  │   79  │  124  │  261  │  147  │  216  │   96  │   85  │  137  │   93  │  118  │  114  │   52  │   64  │  207  │ 
│  % col                 │ 20,4% │ 23,8% │ 12,6% │ 19,0% │ 22,8% │ 19,0% │ 22,1% │ 17,2% │ 23,3% │ 20,5% │ 22,7% │ 22,3% │ 18,5% │ 11,5% │ 17,1% │ 30,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1188  
 
 
 

Quanto, secondo Lei, ogni singola persona puo’ contribuire con il suo comportamento 
 a ridurre l’inquinamento dell’ambiente? 

 
 

ª Molto 
ª Abbastanza 
ª Poco 
ª Per nulla 
ª Non so 
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DOMANDA 18 – Quanto, secondo Lei, ogni singola persona puo’ contribuire con il suo comportamento  
a ridurre l’inquinamento dell’ambiente?   

 
 

 
%%  

Ä 

  

   
• Molto 40,1 
• Abbastanza  40,1 80,2% 
   

• Poco  8,3 
• Per nulla  1,0 9,3% 
   

• Non so 10,5  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Quanto, secondo Lei, ogni singola persona puo' contribuire con il suo 
comportamento a ridurre l'inquinamento dell'ambiente? 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto                   │ 1338  │  662  │  676  │  247  │  276  │  249  │  245  │  322  │  501  │  465  │  307  │   65  │  194  │  236  │  243  │  255  │   75  │  275  │   61  │ 
│  % col                 │ 40,1% │ 40,8% │ 39,5% │ 34,5% │ 41,2% │ 45,2% │ 42,7% │ 38,9% │ 35,5% │ 43,9% │ 43,1% │ 42,6% │ 43,2% │ 44,5% │ 41,1% │ 39,9% │ 36,8% │ 36,9% │ 34,2% │ 
│Abbastanza              │ 1338  │  621  │  717  │  294  │  263  │  217  │  231  │  334  │  587  │  413  │  271  │   68  │  145  │  212  │  229  │  269  │   71  │  339  │   74  │ 
│  % col                 │ 40,1% │ 38,3% │ 41,9% │ 41,1% │ 39,3% │ 39,3% │ 40,3% │ 40,4% │ 41,6% │ 39,0% │ 38,1% │ 44,5% │ 32,2% │ 40,0% │ 38,9% │ 42,0% │ 34,8% │ 45,5% │ 41,4% │ 
│Poco                    │  277  │  179  │   98  │   60  │   67  │   36  │   50  │   65  │  138  │   59  │   65  │   15  │   87  │   38  │   32  │   29  │   24  │   54  │   12  │ 
│  % col                 │  8,3% │ 11,0% │  5,7% │  8,4% │ 10,1% │  6,5% │  8,7% │  7,8% │  9,8% │  5,6% │  9,1% │ 10,0% │ 19,4% │  7,2% │  5,5% │  4,6% │ 12,0% │  7,2% │  6,9% │ 
│Per nulla               │   34  │   11  │   23  │    4  │    9  │    3  │    5  │   13  │   23  │    8  │    2  │       │    5  │    1  │    3  │   15  │    3  │    7  │    0  │ 
│  % col                 │  1,0% │   ,7% │  1,3% │   ,6% │  1,3% │   ,6% │   ,9% │  1,5% │  1,6% │   ,8% │   ,4% │       │  1,0% │   ,2% │   ,5% │  2,3% │  1,4% │  1,0% │   ,1% │ 
│Non so                  │  348  │  150  │  198  │  110  │   55  │   47  │   43  │   94  │  163  │  114  │   67  │    4  │   19  │   43  │   83  │   72  │   30  │   70  │   31  │ 
│  % col                 │ 10,4% │  9,2% │ 11,6% │ 15,4% │  8,2% │  8,5% │  7,4% │ 11,4% │ 11,6% │ 10,8% │  9,4% │  2,8% │  4,2% │  8,1% │ 14,0% │ 11,2% │ 15,0% │  9,4% │ 17,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Quanto, secondo Lei, ogni singola persona puo' contribuire con il suo 

comportamento a ridurre l'inquinamento dell'ambiente? 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Molto                   │ 1338  │  362  │  273  │  266  │  438  │  310  │  396  │  253  │  127  │  252  │  190  │  178  │  277  │  172  │  147  │  244  │ 
│  % col                 │ 40,1% │ 39,8% │ 43,5% │ 40,7% │ 38,2% │ 40,3% │ 40,5% │ 45,5% │ 35,0% │ 37,7% │ 46,1% │ 33,6% │ 44,9% │ 37,7% │ 39,4% │ 36,2% │ 
│Abbastanza              │ 1338  │  350  │  272  │  261  │  456  │  296  │  422  │  203  │  127  │  290  │  124  │  266  │  233  │  201  │  161  │  251  │ 
│  % col                 │ 40,1% │ 38,5% │ 43,4% │ 39,9% │ 39,7% │ 38,5% │ 43,1% │ 36,6% │ 35,0% │ 43,4% │ 30,0% │ 50,2% │ 37,7% │ 44,0% │ 43,1% │ 37,2% │ 
│Poco                    │  277  │  110  │   31  │   54  │   82  │   98  │   51  │   48  │   45  │   36  │   27  │   47  │   43  │   62  │   24  │   54  │ 
│  % col                 │  8,3% │ 12,1% │  4,9% │  8,3% │  7,1% │ 12,8% │  5,2% │  8,6% │ 12,3% │  5,3% │  6,6% │  8,9% │  7,0% │ 13,5% │  6,4% │  8,1% │ 
│Per nulla               │   34  │   12  │       │    8  │   13  │    7  │   17  │    7  │    1  │    2  │    2  │    7  │   11  │    0  │    4  │    4  │ 
│  % col                 │  1,0% │  1,4% │       │  1,2% │  1,1% │   ,9% │  1,7% │  1,3% │   ,2% │   ,3% │   ,5% │  1,2% │  1,8% │   ,0% │  1,2% │   ,6% │ 
│Non so                  │  348  │   75  │   51  │   65  │  158  │   58  │   92  │   45  │   64  │   89  │   69  │   32  │   54  │   22  │   37  │  121  │ 
│  % col                 │ 10,4% │  8,2% │  8,1% │  9,9% │ 13,8% │  7,6% │  9,5% │  8,1% │ 17,5% │ 13,3% │ 16,8% │  6,1% │  8,7% │  4,8% │  9,8% │ 17,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  1199  
 
 

E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l’inquinamento dell’ambiente?  
Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe disposto a fare/ rinunciare, 

per diminuire il rischio ambientale, utilizzando una scala da  
1 (= per nulla disposto a fare/ rinunciare) a 10 (= del tutto disposto a fare/ rinunciare); (0=non so) 

 
 

ª ridurre la quantita’ di rifiuti che produce 
ª ridurre l’uso privato dell’auto  
ª preferire oggetti con imballaggi/confezioni ridotte 
ª fare la raccolta differenziata dei rifiuti e il 

riciclaggio dei materiali 
ª ridurre il consumo di energia (elettricita’, petrolio, 

ecc…) 
ª acquistare prodotti fatti con materiale riciclato, 

anche a prezzo leggermente maggiorato 
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DOMANDA 19 – E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l’inquinamento dell’ambiente?  
Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe disposto a fare/ rinunciare, per diminuire 

il rischio ambientale, utilizzando una scala da  
1 (= per nulla disposto a fare/ rinunciare) a 10 (= del tutto disposto a fare/ rinunciare); (0=non so) 

 
 

(ordinamento decrescente delle risposte in 
base alla modalità di risposta “del tutto 
disposto a fare/rinunciare”) 

PIU’ DISPOSTO A 
FARE/RINUNCIARE    

(6-10) 
% 
Ä 

MENO DISPOSTO A 
FARE/RINUNCIARE   

(1- 5) 
% 
Ä 

NON SO 
 
 

% 
Ä 

TTOOTTAALLEE  
BBAASSEE  CCAASSII::  

33333366 

VALORE 
MEDIO 
(1-10) 
Ä 

      
• fare la raccolta differenziata dei rifiuti e 

il riciclaggio dei materiali 79,8 9,9 10,3 100,0 8,4 

• preferire oggetti con 
imballaggi/confezioni ridotte 74,0 13,6 12,4 100,0 7,8 

• ridurre la quantita’ di rifiuti che produce 73,0 14,3 12,7 100,0 7,6 
• ridurre il consumo di energia 

(elettricita’, petrolio, ecc…) 70,7 17,5 11,8 100,0 7,3 

• acquistare prodotti fatti con materiale 
riciclato, anche a prezzo leggermente 
maggiorato 

67,3 19,6 13,1 100,0 7,1 

• ridurre l’uso privato dell’auto  62,3 24,9 12,8 100,0 6,8 
      

Valori medi e percentuali 
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E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE L'USO PRIVATO DELL'AUTO 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  427  │  194  │  233  │  120  │   74  │   66  │   74  │   94  │  202  │  140  │   79  │    7  │   52  │   42  │   89  │  101  │   42  │   68  │   33  │ 
│  % col                 │ 12,8% │ 12,0% │ 13,6% │ 16,7% │ 11,0% │ 12,0% │ 12,9% │ 11,3% │ 14,3% │ 13,2% │ 11,0% │  4,7% │ 11,6% │  7,8% │ 15,0% │ 15,9% │ 21,0% │  9,1% │ 18,6% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  830  │  465  │  365  │  160  │  206  │  134  │  127  │  203  │  344  │  257  │  179  │   50  │  152  │  139  │  156  │  125  │   49  │  166  │   43  │ 
│  % col                 │ 24,9% │ 28,7% │ 21,3% │ 22,3% │ 30,8% │ 24,2% │ 22,2% │ 24,6% │ 24,4% │ 24,3% │ 25,1% │ 32,5% │ 33,8% │ 26,2% │ 26,4% │ 19,5% │ 24,1% │ 22,4% │ 24,4% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2079  │  963  │ 1116  │  435  │  389  │  352  │  372  │  531  │  866  │  662  │  455  │   96  │  245  │  350  │  346  │  414  │  111  │  511  │  101  │ 
│  % col                 │ 62,3% │ 59,4% │ 65,1% │ 60,9% │ 58,2% │ 63,8% │ 64,9% │ 64,1% │ 61,3% │ 62,5% │ 63,9% │ 62,8% │ 54,6% │ 66,0% │ 58,6% │ 64,7% │ 54,9% │ 68,6% │ 57,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE L'USO PRIVATO DELL'AUTO 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  427  │   98  │   56  │   89  │  185  │   63  │  111  │   65  │   78  │  110  │   70  │   46  │   81  │   31  │   36  │  145  │ 
│  % col                 │ 12,8% │ 10,8% │  8,9% │ 13,6% │ 16,1% │  8,2% │ 11,4% │ 11,8% │ 21,4% │ 16,4% │ 17,0% │  8,7% │ 13,1% │  6,8% │  9,5% │ 21,5% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  830  │  236  │  187  │  121  │  286  │  243  │  257  │  136  │   76  │  119  │  128  │   94  │  150  │  146  │  110  │  128  │ 
│  % col                 │ 24,9% │ 26,0% │ 29,8% │ 18,4% │ 25,0% │ 31,6% │ 26,2% │ 24,5% │ 20,8% │ 17,7% │ 30,9% │ 17,7% │ 24,4% │ 32,0% │ 29,4% │ 19,1% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2079  │  575  │  384  │  445  │  676  │  463  │  610  │  354  │  210  │  441  │  215  │  390  │  386  │  280  │  228  │  400  │ 
│  % col                 │ 62,3% │ 63,2% │ 61,3% │ 68,0% │ 58,9% │ 60,2% │ 62,4% │ 63,7% │ 57,7% │ 65,9% │ 52,1% │ 73,6% │ 62,5% │ 61,3% │ 61,1% │ 59,4% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

PREFERIRE OGGETTI CON IMBALLAGGI\CONFEZIONI RIDOTTE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  413  │  187  │  226  │  118  │   65  │   58  │   62  │  110  │  202  │  126  │   75  │    9  │   40  │   38  │   82  │   97  │   41  │   77  │   39  │ 
│  % col                 │ 12,4% │ 11,5% │ 13,2% │ 16,6% │  9,6% │ 10,5% │ 10,8% │ 13,3% │ 14,3% │ 11,9% │ 10,6% │  6,2% │  8,8% │  7,1% │ 13,8% │ 15,2% │ 20,1% │ 10,3% │ 21,9% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  455  │  240  │  216  │   81  │  109  │   64  │   60  │  141  │  223  │  137  │   82  │   13  │   61  │   56  │   84  │   87  │   33  │  112  │   23  │ 
│  % col                 │ 13,6% │ 14,8% │ 12,6% │ 11,3% │ 16,3% │ 11,5% │ 10,5% │ 17,1% │ 15,8% │ 12,9% │ 11,6% │  8,5% │ 13,5% │ 10,5% │ 14,3% │ 13,5% │ 16,1% │ 15,0% │ 13,0% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2468  │ 1196  │ 1272  │  515  │  495  │  431  │  451  │  576  │  987  │  796  │  554  │  130  │  349  │  438  │  424  │  456  │  129  │  556  │  116  │ 
│  % col                 │ 74,0% │ 73,7% │ 74,3% │ 72,1% │ 74,0% │ 78,0% │ 78,7% │ 69,6% │ 69,9% │ 75,2% │ 77,9% │ 85,4% │ 77,7% │ 82,4% │ 71,9% │ 71,3% │ 63,9% │ 74,6% │ 65,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

PREFERIRE OGGETTI CON IMBALLAGGI\CONFEZIONI RIDOTTE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  413  │   88  │   44  │   97  │  184  │   59  │  109  │   62  │   77  │  106  │   73  │   37  │   73  │   28  │   39  │  146  │ 
│  % col                 │ 12,4% │  9,7% │  7,0% │ 14,8% │ 16,1% │  7,6% │ 11,1% │ 11,2% │ 21,3% │ 15,9% │ 17,7% │  6,9% │ 11,9% │  6,2% │ 10,6% │ 21,6% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  455  │   88  │   94  │   73  │  200  │  119  │  154  │   65  │   44  │   73  │   69  │   45  │   96  │   61  │   51  │   95  │ 
│  % col                 │ 13,6% │  9,6% │ 15,0% │ 11,2% │ 17,5% │ 15,5% │ 15,7% │ 11,7% │ 12,1% │ 10,9% │ 16,8% │  8,6% │ 15,5% │ 13,3% │ 13,6% │ 14,1% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2468  │  734  │  488  │  484  │  762  │  592  │  716  │  428  │  242  │  490  │  270  │  448  │  448  │  368  │  283  │  433  │ 
│  % col                 │ 74,0% │ 80,7% │ 78,0% │ 74,0% │ 66,4% │ 76,9% │ 73,2% │ 77,1% │ 66,6% │ 73,2% │ 65,5% │ 84,5% │ 72,6% │ 80,5% │ 75,8% │ 64,3% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

FARE LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI E IL RICICLAGGIO 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  346  │  164  │  182  │  107  │   60  │   51  │   43  │   85  │  160  │  112  │   68  │    6  │   30  │   34  │   79  │   72  │   39  │   61  │   32  │ 
│  % col                 │ 10,4% │ 10,1% │ 10,6% │ 14,9% │  9,0% │  9,2% │  7,5% │ 10,3% │ 11,3% │ 10,5% │  9,5% │  3,9% │  6,7% │  6,4% │ 13,3% │ 11,2% │ 19,0% │  8,2% │ 17,8% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  329  │  168  │  161  │   63  │   84  │   47  │   41  │   94  │  165  │   95  │   62  │    7  │   50  │   34  │   60  │   47  │   32  │   86  │   19  │ 
│  % col                 │  9,9% │ 10,3% │  9,4% │  8,8% │ 12,6% │  8,6% │  7,1% │ 11,3% │ 11,7% │  9,0% │  8,7% │  4,5% │ 11,2% │  6,5% │ 10,1% │  7,3% │ 16,0% │ 11,5% │ 10,8% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2662  │ 1291  │ 1370  │  545  │  525  │  454  │  489  │  649  │ 1087  │  853  │  583  │  140  │  369  │  463  │  452  │  522  │  132  │  598  │  127  │ 
│  % col                 │ 79,8% │ 79,6% │ 80,0% │ 76,3% │ 78,4% │ 82,3% │ 85,4% │ 78,4% │ 77,0% │ 80,5% │ 81,8% │ 91,6% │ 82,1% │ 87,1% │ 76,6% │ 81,5% │ 64,9% │ 80,3% │ 71,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

FARE LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI E IL RICICLAGGIO 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  346  │   85  │   33  │   76  │  151  │   46  │   93  │   52  │   57  │   98  │   67  │   28  │   61  │   24  │   36  │  121  │ 
│  % col                 │ 10,4% │  9,4% │  5,2% │ 11,6% │ 13,2% │  6,0% │  9,5% │  9,3% │ 15,6% │ 14,6% │ 16,1% │  5,3% │  9,9% │  5,2% │  9,5% │ 17,9% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  329  │   79  │   80  │   39  │  131  │  103  │  107  │   50  │   33  │   35  │   48  │   27  │   75  │   39  │   37  │   76  │ 
│  % col                 │  9,9% │  8,7% │ 12,7% │  6,0% │ 11,4% │ 13,3% │ 11,0% │  9,0% │  9,1% │  5,3% │ 11,7% │  5,1% │ 12,1% │  8,4% │  9,9% │ 11,3% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2662  │  745  │  514  │  539  │  864  │  621  │  777  │  454  │  274  │  537  │  298  │  475  │  481  │  395  │  301  │  477  │ 
│  % col                 │ 79,8% │ 81,9% │ 82,1% │ 82,3% │ 75,4% │ 80,7% │ 79,5% │ 81,7% │ 75,2% │ 80,2% │ 72,2% │ 89,6% │ 77,9% │ 86,4% │ 80,6% │ 70,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE IL CONSUMO DI ENERGIA (ELETTRICITA', PETROLIO, ECC ) 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  394  │  186  │  208  │  116  │   70  │   56  │   54  │   98  │  182  │  127  │   78  │    7  │   39  │   41  │   84  │   86  │   42  │   67  │   35  │ 
│  % col                 │ 11,8% │ 11,5% │ 12,1% │ 16,2% │ 10,5% │ 10,1% │  9,5% │ 11,9% │ 12,9% │ 12,0% │ 11,0% │  4,6% │  8,6% │  7,7% │ 14,3% │ 13,5% │ 20,7% │  9,0% │ 19,6% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  582  │  327  │  255  │  122  │  139  │   92  │   74  │  155  │  238  │  189  │  127  │   28  │  111  │   82  │  105  │   85  │   42  │  125  │   31  │ 
│  % col                 │ 17,5% │ 20,2% │ 14,9% │ 17,1% │ 20,8% │ 16,6% │ 12,9% │ 18,8% │ 16,9% │ 17,9% │ 17,9% │ 18,2% │ 24,8% │ 15,5% │ 17,8% │ 13,3% │ 20,6% │ 16,8% │ 17,5% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2360  │ 1109  │ 1250  │  477  │  460  │  405  │  444  │  574  │  992  │  743  │  507  │  118  │  299  │  408  │  401  │  468  │  119  │  552  │  112  │ 
│  % col                 │ 70,7% │ 68,4% │ 73,0% │ 66,7% │ 68,8% │ 73,3% │ 77,6% │ 69,4% │ 70,2% │ 70,2% │ 71,2% │ 77,2% │ 66,6% │ 76,9% │ 67,9% │ 73,2% │ 58,6% │ 74,2% │ 62,8% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE IL CONSUMO DI ENERGIA (ELETTRICITA', PETROLIO, ECC ) 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  394  │   90  │   54  │   80  │  170  │   60  │  111  │   58  │   66  │  100  │   70  │   30  │   71  │   30  │   39  │  134  │ 
│  % col                 │ 11,8% │  9,9% │  8,6% │ 12,3% │ 14,8% │  7,8% │ 11,3% │ 10,4% │ 18,3% │ 14,9% │ 17,0% │  5,7% │ 11,5% │  6,5% │ 10,5% │ 19,8% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  582  │  181  │  111  │   83  │  207  │  183  │  155  │  115  │   50  │   78  │   93  │   64  │  106  │  110  │   57  │  105  │ 
│  % col                 │ 17,5% │ 19,9% │ 17,8% │ 12,7% │ 18,0% │ 23,8% │ 15,9% │ 20,8% │ 13,8% │ 11,7% │ 22,6% │ 12,0% │ 17,2% │ 24,0% │ 15,2% │ 15,6% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2360  │  638  │  461  │  491  │  770  │  527  │  712  │  382  │  247  │  492  │  249  │  436  │  440  │  317  │  277  │  435  │ 
│  % col                 │ 70,7% │ 70,2% │ 73,6% │ 75,0% │ 67,2% │ 68,4% │ 72,8% │ 68,8% │ 67,9% │ 73,5% │ 60,4% │ 82,2% │ 71,3% │ 69,5% │ 74,3% │ 64,5% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

ACQUISTARE PRODOTTI FATTI CON MATERIALE RICICLATO, ANCHE A 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  438  │  207  │  231  │  116  │   75  │   68  │   65  │  114  │  205  │  140  │   84  │   11  │   38  │   50  │  100  │  105  │   41  │   72  │   33  │ 
│  % col                 │ 13,1% │ 12,8% │ 13,5% │ 16,2% │ 11,3% │ 12,3% │ 11,4% │ 13,8% │ 14,5% │ 13,2% │ 11,7% │  6,9% │  8,5% │  9,4% │ 16,9% │ 16,4% │ 20,2% │  9,6% │ 18,4% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  653  │  339  │  315  │  123  │  168  │  124  │   86  │  152  │  273  │  207  │  144  │   29  │  122  │  102  │  118  │  108  │   40  │  134  │   30  │ 
│  % col                 │ 19,6% │ 20,9% │ 18,4% │ 17,2% │ 25,1% │ 22,5% │ 15,0% │ 18,4% │ 19,3% │ 19,5% │ 20,2% │ 19,2% │ 27,1% │ 19,1% │ 20,0% │ 16,9% │ 19,7% │ 18,0% │ 17,0% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2244  │ 1077  │ 1168  │  476  │  425  │  360  │  421  │  561  │  934  │  713  │  485  │  113  │  289  │  380  │  372  │  427  │  122  │  539  │  115  │ 
│  % col                 │ 67,3% │ 66,4% │ 68,1% │ 66,6% │ 63,6% │ 65,2% │ 73,6% │ 67,8% │ 66,2% │ 67,3% │ 68,1% │ 73,9% │ 64,4% │ 71,5% │ 63,1% │ 66,7% │ 60,1% │ 72,4% │ 64,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

ACQUISTARE PRODOTTI FATTI CON MATERIALE RICICLATO, ANCHE A 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  438  │   93  │   62  │   86  │  198  │   60  │  115  │   76  │   71  │  116  │   75  │   39  │   86  │   38  │   39  │  149  │ 
│  % col                 │ 13,1% │ 10,3% │  9,9% │ 13,1% │ 17,2% │  7,8% │ 11,8% │ 13,6% │ 19,6% │ 17,3% │ 18,1% │  7,5% │ 13,9% │  8,4% │ 10,5% │ 22,1% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  653  │  202  │  162  │   72  │  218  │  170  │  178  │  114  │   79  │  112  │   78  │   85  │  126  │  121  │   71  │  133  │ 
│  % col                 │ 19,6% │ 22,3% │ 25,8% │ 11,0% │ 19,0% │ 22,1% │ 18,2% │ 20,6% │ 21,8% │ 16,7% │ 18,8% │ 16,0% │ 20,4% │ 26,5% │ 19,0% │ 19,8% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2244  │  614  │  403  │  497  │  731  │  539  │  684  │  366  │  213  │  442  │  260  │  405  │  406  │  297  │  263  │  392  │ 
│  % col                 │ 67,3% │ 67,5% │ 64,3% │ 76,0% │ 63,8% │ 70,1% │ 70,0% │ 65,8% │ 58,6% │ 66,0% │ 63,1% │ 76,5% │ 65,7% │ 65,1% │ 70,5% │ 58,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 



Progetto MO.PA - Monitoraggio sugli Orientamenti e le Politiche Ambientali - indagine tra i cittadini 

Istituto per gli Studi sulla Pubblica Opinione 104

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE LA QUANTITA' DI RIFIUTI CHE PRODUCE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  421  │  196  │  225  │  114  │   77  │   70  │   55  │  105  │  198  │  133  │   84  │    7  │   36  │   46  │   95  │   96  │   40  │   76  │   32  │ 
│  % col                 │ 12,6% │ 12,1% │ 13,1% │ 16,0% │ 11,5% │ 12,6% │  9,7% │ 12,7% │ 14,0% │ 12,5% │ 11,7% │  4,9% │  7,9% │  8,8% │ 16,1% │ 15,0% │ 19,9% │ 10,2% │ 18,1% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  478  │  219  │  259  │   82  │  120  │   77  │   67  │  132  │  207  │  150  │   98  │   23  │   71  │   70  │   84  │   82  │   36  │  109  │   27  │ 
│  % col                 │ 14,3% │ 13,5% │ 15,1% │ 11,5% │ 18,0% │ 13,9% │ 11,8% │ 15,9% │ 14,7% │ 14,2% │ 13,8% │ 15,2% │ 15,8% │ 13,1% │ 14,2% │ 12,8% │ 17,6% │ 14,7% │ 14,9% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2436  │ 1207  │ 1229  │  518  │  472  │  406  │  450  │  591  │ 1007  │  777  │  530  │  122  │  343  │  415  │  412  │  462  │  127  │  560  │  119  │ 
│  % col                 │ 73,0% │ 74,4% │ 71,7% │ 72,5% │ 70,5% │ 73,5% │ 78,6% │ 71,4% │ 71,3% │ 73,3% │ 74,5% │ 80,0% │ 76,3% │ 78,1% │ 69,7% │ 72,1% │ 62,5% │ 75,1% │ 66,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l'inquinamento 
dell'ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, se sarebbe 

disposto a fare\ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando 
una scala da 1 a 10 

RIDURRE LA QUANTITA' DI RIFIUTI CHE PRODUCE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│non so                  │  421  │   95  │   47  │   86  │  193  │   50  │  118  │   73  │   71  │  110  │   75  │   37  │   74  │   33  │   46  │  145  │ 
│  % col                 │ 12,6% │ 10,5% │  7,5% │ 13,1% │ 16,9% │  6,5% │ 12,1% │ 13,1% │ 19,4% │ 16,4% │ 18,2% │  6,9% │ 12,0% │  7,3% │ 12,3% │ 21,6% │ 
│meno disposto a         │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare (1-5)│  478  │  118  │   92  │   56  │  212  │  116  │  168  │   83  │   45  │   66  │   63  │   55  │  102  │   78  │   52  │   95  │ 
│  % col                 │ 14,3% │ 13,0% │ 14,7% │  8,5% │ 18,5% │ 15,1% │ 17,2% │ 15,0% │ 12,4% │  9,9% │ 15,2% │ 10,4% │ 16,4% │ 17,1% │ 13,9% │ 14,2% │ 
│più disposto a          │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   fare/rinunciare      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   (6-10)               │ 2436  │  695  │  487  │  513  │  741  │  603  │  692  │  400  │  248  │  493  │  275  │  438  │  442  │  346  │  275  │  433  │ 
│  % col                 │ 73,0% │ 76,5% │ 77,8% │ 78,4% │ 64,6% │ 78,4% │ 70,8% │ 72,0% │ 68,2% │ 73,7% │ 66,6% │ 82,7% │ 71,5% │ 75,6% │ 73,8% │ 64,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  2200  
 
 
 

Parliamo ora in generale delle leggi che tutelano l’ambiente 
Qui di seguito trovera’ alcune opinioni sulle leggi, le norme presenti in Italia che tutelano 

l’ambiente. Indichi, per favore, quella che piu’ si avvicina alla sua opinione 
 
 

ª Le norme, le leggi presenti in Italia sono sufficienti a 
tutelare l’ambiente 
ª Le norme, le leggi presenti in Italia sarebbero sufficienti a 

tutelare l’ambiente, se venissero applicate con piu’ controlli 
e sanzioni 
ª Le norme, le leggi presenti in Italia non sono comunque 

sufficienti a tutelare l’ambiente 
ª Non so 
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DOMANDA 20 – Parliamo ora in generale delle leggi che tutelano l’ambiente Qui di seguito trovera’ 

alcune opinioni sulle leggi, le norme presenti in Italia che tutelano l’ambiente. 
Indichi, per favore, quella che piu’ si avvicina alla sua opinione  

 
 

 
 

% 
Ä 

  
• Le norme, le leggi presenti in Italia sono sufficienti a 

tutelare l’ambiente 5,5 

• Le norme, le leggi presenti in Italia sarebbero 
sufficienti a tutelare l’ambiente, se venissero applicate 
con piu’ controlli e sanzioni 

45,5 

• Le norme, le leggi presenti in Italia non sono 
comunque sufficienti a tutelare l’ambiente 21,6 

• Non so 27,4 
  
Totale  100,0 
Base (casi) 3336 
  

Valori percentuali 
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Parliamo ora in generale delle leggi che tutelano l'ambiente. 
Qui di seguito trovera' alcune opinioni sulle leggi, le norme presenti in 

Italia che tutelano l'ambiente. 
Indichi, per favore, quella che piu' si avvicina alla sua opinione. 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sono sufficienti a   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   tut                  │  182  │   99  │   83  │   48  │   28  │   34  │   39  │   34  │  102  │   52  │   25  │    4  │   48  │   15  │   27  │   46  │    3  │   31  │   11  │ 
│  % col                 │  5,5% │  6,1% │  4,8% │  6,7% │  4,2% │  6,2% │  6,7% │  4,1% │  7,2% │  4,9% │  3,4% │  2,4% │ 10,7% │  2,9% │  4,6% │  7,2% │  1,7% │  4,2% │  6,0% │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sarebbero sufficienti│ 1518  │  797  │  721  │  258  │  278  │  280  │  275  │  427  │  614  │  480  │  344  │   80  │  182  │  280  │  258  │  266  │   97  │  373  │   62  │ 
│  % col                 │ 45,5% │ 49,1% │ 42,1% │ 36,1% │ 41,5% │ 50,7% │ 47,9% │ 51,6% │ 43,5% │ 45,3% │ 48,4% │ 52,3% │ 40,6% │ 52,6% │ 43,7% │ 41,5% │ 47,7% │ 50,1% │ 34,8% │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   non sono comunque    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   suff                 │  721  │  361  │  361  │  162  │  173  │  114  │  123  │  149  │  249  │  236  │  197  │   39  │  112  │  128  │  125  │  140  │   43  │  129  │   43  │ 
│  % col                 │ 21,6% │ 22,2% │ 21,0% │ 22,7% │ 25,9% │ 20,6% │ 21,5% │ 18,0% │ 17,6% │ 22,3% │ 27,6% │ 25,7% │ 25,0% │ 24,2% │ 21,2% │ 21,9% │ 21,4% │ 17,3% │ 24,1% │ 
│Non so                  │  915  │  365  │  549  │  247  │  190  │  124  │  137  │  217  │  447  │  291  │  146  │   30  │  106  │  107  │  180  │  188  │   59  │  211  │   62  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 22,5% │ 32,1% │ 34,5% │ 28,4% │ 22,5% │ 23,8% │ 26,2% │ 31,7% │ 27,5% │ 20,6% │ 19,5% │ 23,7% │ 20,2% │ 30,4% │ 29,4% │ 29,2% │ 28,4% │ 35,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Parliamo ora in generale delle leggi che tutelano l'ambiente. 

Qui di seguito trovera' alcune opinioni sulle leggi, le norme presenti in 
Italia che tutelano l'ambiente. 

Indichi, per favore, quella che piu' si avvicina alla sua opinione. 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sono sufficienti a   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   tut                  │  182  │   44  │   35  │   55  │   48  │   56  │   46  │   25  │   10  │   45  │    7  │   25  │   46  │   37  │   19  │   38  │ 
│  % col                 │  5,5% │  4,9% │  5,6% │  8,5% │  4,2% │  7,3% │  4,7% │  4,5% │  2,7% │  6,8% │  1,7% │  4,8% │  7,4% │  8,1% │  5,2% │  5,7% │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sarebbero sufficienti│ 1518  │  395  │  345  │  267  │  511  │  353  │  470  │  264  │  142  │  289  │  178  │  250  │  272  │  252  │  187  │  235  │ 
│  % col                 │ 45,5% │ 43,4% │ 55,0% │ 40,9% │ 44,6% │ 45,9% │ 48,0% │ 47,5% │ 38,9% │ 43,2% │ 43,2% │ 47,2% │ 44,0% │ 55,3% │ 50,1% │ 34,9% │ 
│Le norme, le leggi      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   presenti in Italia   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   non sono comunque    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   suff                 │  721  │  187  │  103  │  167  │  265  │  171  │  166  │  149  │   77  │  158  │  121  │  114  │  137  │   71  │   80  │  140  │ 
│  % col                 │ 21,6% │ 20,5% │ 16,4% │ 25,6% │ 23,1% │ 22,3% │ 16,9% │ 26,8% │ 21,3% │ 23,6% │ 29,4% │ 21,6% │ 22,2% │ 15,5% │ 21,5% │ 20,8% │ 
│Non so                  │  915  │  284  │  144  │  164  │  322  │  189  │  297  │  118  │  135  │  177  │  106  │  140  │  163  │   96  │   87  │  260  │ 
│  % col                 │ 27,4% │ 31,2% │ 23,0% │ 25,1% │ 28,1% │ 24,5% │ 30,3% │ 21,2% │ 37,0% │ 26,4% │ 25,7% │ 26,4% │ 26,4% │ 21,1% │ 23,2% │ 38,7% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  2211  

 
 

Qui di seguito trovera’ alcune misure che sono state adottate negli ultimi due anni dai comuni per 
ridurre l’inquinamento ambientale. Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella 
che ritiene piu’ importante), le tre misure che ritiene piu’ utili a ridurre l’inquinamento ambientale  

 
ª Le “Domeniche a piedi” 
ª Chiudere definitivamente al traffico i centri storici, creando isole pedonali 
ª Utilizzare autobus elettrici nei comuni 
ª Promuovere l’uso dei mezzi pubblici, ad esempio con sconti sulle tariffe, con 

l’aumento del numero delle corse 
ª Incentivare/fare la raccolta differenziata dei rifiuti 
ª Creare nuove discariche/termovalorizzatori 
ª Promuovere campagne di informazione/educazione ambientale nelle scuole 
ª Controllare di piu’ / multare i cittadini che non fanno controllare/pulire 

regolarmente le loro caldaie 
ª Controllare di piu’ / multare chi non getta i rifiuti negli appositi contenitori (ma li 

abbandona ad esempio nei boschi, sul ciglio delle strade, ecc.) 
ª Controllare di piu’ / multare le aziende che non tutelano l’ambiente (con 

l’emissione di gas nell’aria, di rifiuti liquidi nei corsi d’acqua, spreco delle 
materie prime, ecc…) 

ª Non so 
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DOMANDA 21 –  Qui di seguito trovera’ alcune misure che sono state adottate negli ultimi due anni dai comuni 

per ridurre l’inquinamento ambientale. Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella 
che ritiene piu’ importante), le tre misure che ritiene piu’ utili a ridurre l’inquinamento ambientale 

 

(ordinamento decrescente delle risposte in base al “Totale 
indicazioni”) 

TOTALE 
INDICAZIONI 

% 
Ä 

PRIMA 
INDICAZIONE 

% 
Ä 

SECONDA 
INDICAZIONE 

% 
Ä  

TERZA 
INDICAZIONE 

% 
Ä  

     
• Controllare di piu’ / multare le aziende che non tutelano l’ambiente 

(con l’emissione di gas nell’aria, di rifiuti liquidi nei corsi d’acqua, 
spreco delle materie prime, ecc…) 

56,0 24,0 17,4 14,6 

• Incentivare/fare la raccolta differenziata dei rifiuti 43,2 14,5 13,3 15,4 
• Controllare di piu’ / multare chi non getta i rifiuti negli appositi 

contenitori (ma li abbandona ad esempio nei boschi, sul ciglio delle 
strade, ecc.) 

35,3 11,2 13,1 11,0 

• Promuovere l’uso dei mezzi pubblici, ad esempio con sconti sulle 
tariffe, con l’aumento del numero delle corse 30,4 7,5 10,6 12,3 

• Creare nuove discariche/termovalorizzatori 21,1 6,1 8,2 6,8 
• Promuovere campagne di informazione/educazione ambientale 

nelle scuole 20,9 5,3 6,7 8,9 

• Utilizzare autobus elettrici nei comuni 14,2 3,9 5,0 5,3 
• Chiudere definitivamente al traffico i centri storici, creando isole 

pedonali 13,5 4,4 3,7 5,4 

• Le “Domeniche a piedi” 10,8 4,7 3,8 2,3 
• Controllare di piu’ / multare i cittadini che non fanno 

controllare/pulire regolarmente le loro caldaie 9,6 3,4 3,3 2,9 

• Non so 15,0 15,0 - - 
     
Totale  270,0 100,0 85,1 84,9 
Base (casi) 3336 3336 3336 3336 
     

Valori percentuali 
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Qui di seguito trovera' alcune misure che sono state adottate negli ultimi due 
anni dai comuni per ridurre l'inquinamento ambientale. 

Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella che ritiene piu' 
importante), le TRE misure che ritiene piu' utili a ridurre l'inquinamento 

ambientale. 
TOTALE INDICAZIONI 

 
┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│Le 'Domeniche a piedi'  │  361  │  163  │  198  │   69  │   72  │   55  │   90  │   75  │  188  │   98  │   62  │   12  │   65  │   41  │   50  │   99  │   37  │   56  │   13  │ 
│  % col                 │ 10,8% │ 10,1% │ 11,5% │  9,7% │ 10,8% │ 10,0% │ 15,8% │  9,0% │ 13,3% │  9,3% │  8,7% │  8,2% │ 14,6% │  7,8% │  8,4% │ 15,4% │ 18,3% │  7,5% │  7,3% │ 
│Chiudere definitivamente│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   al traffico i centri │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   storici, crean       │  449  │  202  │  247  │   84  │   80  │   72  │   96  │  117  │  218  │  120  │   87  │   24  │   59  │   74  │   66  │  108  │   26  │   99  │   18  │ 
│  % col                 │ 13,5% │ 12,5% │ 14,4% │ 11,7% │ 11,9% │ 13,1% │ 16,7% │ 14,2% │ 15,4% │ 11,3% │ 12,2% │ 15,8% │ 13,1% │ 13,9% │ 11,2% │ 16,9% │ 12,9% │ 13,3% │ 10,0% │ 
│Utilizzare autobus      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   elettrici nei comuni │  475  │  228  │  247  │   80  │  107  │   87  │  106  │   94  │  185  │  158  │  109  │   23  │   84  │   80  │   64  │   94  │   26  │   96  │   30  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 14,0% │ 14,4% │ 11,2% │ 16,0% │ 15,8% │ 18,6% │ 11,4% │ 13,1% │ 14,9% │ 15,3% │ 15,3% │ 18,7% │ 15,1% │ 10,9% │ 14,7% │ 12,7% │ 12,9% │ 17,1% │ 
│Promuovere l'uso dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   mezzi pubblici, ad   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   esempio con sconti s │ 1014  │  500  │  514  │  215  │  213  │  174  │  166  │  247  │  355  │  348  │  251  │   60  │  120  │  195  │  166  │  207  │   61  │  211  │   55  │ 
│  % col                 │ 30,4% │ 30,8% │ 30,0% │ 30,1% │ 31,8% │ 31,5% │ 28,9% │ 29,8% │ 25,2% │ 32,9% │ 35,3% │ 39,1% │ 26,7% │ 36,8% │ 28,1% │ 32,3% │ 29,9% │ 28,3% │ 30,7% │ 
│Incentivare\fare la     │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   rifiuti              │ 1442  │  692  │  749  │  300  │  323  │  257  │  247  │  316  │  583  │  425  │  354  │   80  │  199  │  253  │  263  │  258  │   89  │  328  │   52  │ 
│  % col                 │ 43,2% │ 42,7% │ 43,7% │ 41,9% │ 48,2% │ 46,5% │ 43,0% │ 38,2% │ 41,3% │ 40,1% │ 49,7% │ 52,5% │ 44,3% │ 47,7% │ 44,6% │ 40,2% │ 43,7% │ 44,0% │ 29,4% │ 
│Creare nuove            │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   discariche\termovalor│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   izzatori             │  703  │  300  │  403  │  156  │  125  │  141  │  109  │  172  │  320  │  199  │  154  │   30  │   95  │  104  │  110  │  129  │   34  │  190  │   42  │ 
│  % col                 │ 21,1% │ 18,5% │ 23,5% │ 21,9% │ 18,7% │ 25,5% │ 19,0% │ 20,8% │ 22,7% │ 18,8% │ 21,7% │ 19,5% │ 21,0% │ 19,6% │ 18,6% │ 20,2% │ 16,8% │ 25,5% │ 23,8% │ 
│Promuovere campagne di  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   informazione\educazio│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   ne ambientale ne     │  699  │  323  │  376  │  147  │  143  │  135  │  125  │  148  │  267  │  244  │  148  │   41  │  104  │  115  │  142  │  125  │   51  │  120  │   41  │ 
│  % col                 │ 20,9% │ 19,9% │ 21,9% │ 20,5% │ 21,4% │ 24,5% │ 21,8% │ 17,9% │ 18,9% │ 23,0% │ 20,8% │ 26,7% │ 23,1% │ 21,7% │ 24,1% │ 19,6% │ 25,1% │ 16,1% │ 23,2% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare i cittadini  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non fanno cont   │  321  │  189  │  132  │   67  │   62  │   37  │   53  │  102  │  124  │  118  │   70  │    9  │   36  │   45  │   68  │   56  │   15  │   86  │   16  │ 
│  % col                 │  9,6% │ 11,6% │  7,7% │  9,4% │  9,3% │  6,7% │  9,3% │ 12,3% │  8,8% │ 11,2% │  9,8% │  5,9% │  8,0% │  8,5% │ 11,5% │  8,7% │  7,6% │ 11,5% │  8,8% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare chi non getta│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   i rifiuti negli      │ 1177  │  579  │  597  │  239  │  229  │  173  │  194  │  341  │  521  │  374  │  234  │   47  │  145  │  186  │  195  │  204  │   56  │  347  │   44  │ 
│  % col                 │ 35,3% │ 35,7% │ 34,9% │ 33,5% │ 34,2% │ 31,3% │ 33,9% │ 41,3% │ 36,9% │ 35,3% │ 32,9% │ 31,0% │ 32,3% │ 35,1% │ 33,0% │ 31,8% │ 27,5% │ 46,6% │ 24,9% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare le aziende   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non tutelano l'  │ 1867  │  971  │  895  │  329  │  397  │  328  │  325  │  488  │  702  │  623  │  442  │   99  │  212  │  347  │  351  │  335  │  103  │  433  │   85  │ 
│  % col                 │ 56,0% │ 59,9% │ 52,3% │ 46,0% │ 59,4% │ 59,3% │ 56,8% │ 59,0% │ 49,7% │ 58,8% │ 62,1% │ 64,9% │ 47,2% │ 65,3% │ 59,5% │ 52,4% │ 50,8% │ 58,1% │ 47,9% │ 
│Non so                  │  500  │  240  │  260  │  153  │   85  │   66  │   69  │  127  │  257  │  157  │   75  │   11  │   76  │   51  │   99  │  102  │   37  │   90  │   46  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 14,8% │ 15,2% │ 21,4% │ 12,7% │ 11,9% │ 12,1% │ 15,4% │ 18,2% │ 14,8% │ 10,5% │  7,0% │ 17,0% │  9,5% │ 16,7% │ 15,9% │ 18,3% │ 12,0% │ 25,6% │ 
│TOTALE (base)           │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcune misure che sono state adottate negli ultimi due 

anni dai comuni per ridurre l'inquinamento ambientale. 
Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella che ritiene piu' 

importante), le TRE misure che ritiene piu' utili a ridurre l'inquinamento 
ambientale. 

TOTALE INDICAZIONI 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│Le 'Domeniche a piedi'  │  361  │   62  │   61  │   67  │  171  │   76  │  111  │   73  │   58  │   43  │   43  │   57  │   86  │   30  │   66  │   63  │ 
│  % col                 │ 10,8% │  6,8% │  9,7% │ 10,3% │ 14,9% │  9,8% │ 11,4% │ 13,2% │ 16,0% │  6,4% │ 10,4% │ 10,7% │ 13,9% │  6,5% │ 17,7% │  9,3% │ 
│Chiudere definitivamente│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   al traffico i centri │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   storici, crean       │  449  │   97  │   82  │  105  │  166  │  112  │  116  │  108  │   43  │   71  │   66  │   71  │   81  │   37  │   61  │  103  │ 
│  % col                 │ 13,5% │ 10,6% │ 13,1% │ 16,0% │ 14,5% │ 14,5% │ 11,8% │ 19,4% │ 11,9% │ 10,5% │ 16,1% │ 13,4% │ 13,2% │  8,2% │ 16,4% │ 15,3% │ 
│Utilizzare autobus      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   elettrici nei comuni │  475  │  132  │   83  │  101  │  159  │  100  │  144  │   72  │   46  │  113  │   71  │   86  │   91  │   65  │   51  │   73  │ 
│  % col                 │ 14,2% │ 14,5% │ 13,3% │ 15,5% │ 13,8% │ 13,0% │ 14,7% │ 13,0% │ 12,6% │ 16,9% │ 17,2% │ 16,3% │ 14,7% │ 14,2% │ 13,8% │ 10,8% │ 
│Promuovere l'uso dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   mezzi pubblici, ad   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   esempio con sconti s │ 1014  │  264  │  166  │  227  │  358  │  233  │  275  │  192  │   76  │  238  │  122  │  161  │  207  │  126  │   96  │  211  │ 
│  % col                 │ 30,4% │ 29,0% │ 26,5% │ 34,7% │ 31,2% │ 30,3% │ 28,2% │ 34,6% │ 20,8% │ 35,5% │ 29,7% │ 30,4% │ 33,5% │ 27,7% │ 25,8% │ 31,3% │ 
│Incentivare\fare la     │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   rifiuti              │ 1442  │  373  │  309  │  303  │  456  │  338  │  424  │  277  │  139  │  263  │  177  │  278  │  234  │  216  │  179  │  216  │ 
│  % col                 │ 43,2% │ 41,1% │ 49,3% │ 46,3% │ 39,8% │ 43,9% │ 43,4% │ 49,8% │ 38,3% │ 39,3% │ 42,8% │ 52,5% │ 37,8% │ 47,2% │ 48,1% │ 32,1% │ 
│Creare nuove            │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   discariche\termovalor│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   izzatori             │  703  │  203  │  118  │  119  │  264  │  144  │  248  │  111  │   78  │  123  │   70  │  147  │  131  │  106  │   89  │  123  │ 
│  % col                 │ 21,1% │ 22,3% │ 18,8% │ 18,2% │ 23,0% │ 18,7% │ 25,4% │ 19,9% │ 21,4% │ 18,3% │ 16,9% │ 27,7% │ 21,3% │ 23,3% │ 23,9% │ 18,3% │ 
│Promuovere campagne di  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   informazione\educazio│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   ne ambientale ne     │  699  │  165  │  143  │  119  │  271  │  164  │  214  │  116  │   72  │  133  │   70  │  108  │  137  │  106  │   72  │  127  │ 
│  % col                 │ 20,9% │ 18,2% │ 22,9% │ 18,2% │ 23,6% │ 21,3% │ 21,8% │ 20,9% │ 19,8% │ 19,9% │ 17,0% │ 20,4% │ 22,1% │ 23,2% │ 19,4% │ 18,8% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare i cittadini  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non fanno cont   │  321  │   76  │   71  │   65  │  109  │   71  │  117  │   49  │   28  │   57  │   40  │   24  │   63  │   59  │   34  │   76  │ 
│  % col                 │  9,6% │  8,4% │ 11,4% │  9,9% │  9,5% │  9,2% │ 12,0% │  8,7% │  7,7% │  8,6% │  9,8% │  4,5% │ 10,1% │ 12,8% │  9,2% │ 11,2% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare chi non getta│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   i rifiuti negli      │ 1177  │  377  │  266  │  168  │  366  │  299  │  361  │  171  │  113  │  232  │  121  │  196  │  216  │  184  │  166  │  199  │ 
│  % col                 │ 35,3% │ 41,4% │ 42,4% │ 25,7% │ 31,9% │ 38,9% │ 36,9% │ 30,9% │ 31,1% │ 34,7% │ 29,2% │ 37,0% │ 35,0% │ 40,2% │ 44,4% │ 29,6% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare le aziende   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non tutelano l'  │ 1867  │  519  │  426  │  369  │  553  │  439  │  503  │  326  │  192  │  406  │  229  │  309  │  337  │  275  │  221  │  307  │ 
│  % col                 │ 56,0% │ 57,0% │ 68,1% │ 56,4% │ 48,2% │ 57,0% │ 51,5% │ 58,7% │ 52,8% │ 60,7% │ 55,6% │ 58,2% │ 54,6% │ 60,3% │ 59,1% │ 45,6% │ 
│Non so                  │  500  │  153  │   51  │  106  │  189  │  112  │  140  │   57  │   82  │  109  │   76  │   51  │   90  │   55  │   28  │  174  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 16,8% │  8,2% │ 16,3% │ 16,5% │ 14,5% │ 14,3% │ 10,3% │ 22,6% │ 16,3% │ 18,5% │  9,6% │ 14,6% │ 12,1% │  7,4% │ 25,9% │ 
│TOTALE (base)           │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcune misure che sono state adottate negli ultimi due 

anni dai comuni per ridurre l'inquinamento ambientale. 
Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella che ritiene piu' 

importante), le TRE misure che ritiene piu' utili a ridurre l'inquinamento 
ambientale. 

PRIMA INDICAZIONE 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Le 'Domeniche a piedi'  │  156  │   66  │   91  │   45  │   21  │   23  │   44  │   24  │   75  │   44  │   33  │    4  │   19  │   20  │   23  │   46  │   24  │   16  │    7  │ 
│  % col                 │  4,7% │  4,0% │  5,3% │  6,3% │  3,1% │  4,2% │  7,6% │  2,8% │  5,3% │  4,1% │  4,6% │  2,6% │  4,3% │  3,9% │  3,9% │  7,1% │ 12,1% │  2,2% │  4,1% │ 
│Chiudere definitivamente│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   al traffico i centri │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   storici, crean       │  148  │   66  │   82  │   16  │   34  │   26  │   30  │   42  │   84  │   36  │   20  │    8  │   22  │   17  │   25  │   41  │    5  │   35  │    3  │ 
│  % col                 │  4,4% │  4,1% │  4,8% │  2,2% │  5,1% │  4,8% │  5,3% │  5,1% │  5,9% │  3,4% │  2,8% │  5,1% │  4,9% │  3,3% │  4,3% │  6,4% │  2,5% │  4,7% │  1,4% │ 
│Utilizzare autobus      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   elettrici nei comuni │  130  │   68  │   62  │   33  │   30  │   13  │   36  │   19  │   37  │   52  │   36  │    5  │   13  │   21  │   28  │   27  │   11  │   22  │    8  │ 
│  % col                 │  3,9% │  4,2% │  3,6% │  4,6% │  4,5% │  2,3% │  6,4% │  2,2% │  2,6% │  4,9% │  5,0% │  3,3% │  2,9% │  4,0% │  4,7% │  4,3% │  5,2% │  2,9% │  4,4% │ 
│Promuovere l'uso dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   mezzi pubblici, ad   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   esempio con sconti s │  251  │  110  │  141  │   61  │   54  │   44  │   40  │   52  │   79  │   95  │   65  │   12  │   23  │   59  │   44  │   45  │   17  │   48  │   13  │ 
│  % col                 │  7,5% │  6,8% │  8,2% │  8,6% │  8,0% │  8,0% │  7,0% │  6,3% │  5,6% │  9,0% │  9,2% │  7,7% │  5,1% │ 11,1% │  7,5% │  7,1% │  8,6% │  6,5% │  7,5% │ 
│Incentivare\fare la     │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   rifiuti              │  482  │  230  │  252  │   73  │  103  │   93  │   86  │  127  │  214  │  123  │  117  │   28  │   78  │   75  │   82  │   94  │   31  │  111  │   12  │ 
│  % col                 │ 14,5% │ 14,2% │ 14,7% │ 10,3% │ 15,3% │ 16,9% │ 15,0% │ 15,4% │ 15,2% │ 11,6% │ 16,4% │ 18,1% │ 17,3% │ 14,1% │ 13,9% │ 14,6% │ 15,3% │ 15,0% │  6,7% │ 
│Creare nuove            │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   discariche\termovalor│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   izzatori             │  205  │  103  │  102  │   32  │   43  │   44  │   32  │   54  │   86  │   67  │   39  │   13  │   32  │   31  │   37  │   34  │   10  │   40  │   19  │ 
│  % col                 │  6,1% │  6,4% │  5,9% │  4,5% │  6,4% │  8,0% │  5,5% │  6,5% │  6,1% │  6,3% │  5,5% │  8,5% │  7,1% │  5,9% │  6,3% │  5,3% │  4,9% │  5,4% │ 10,9% │ 
│Promuovere campagne di  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   informazione\educazio│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   ne ambientale ne     │  176  │   86  │   89  │   25  │   30  │   40  │   35  │   45  │   68  │   51  │   44  │   13  │   25  │   29  │   33  │   32  │    8  │   40  │    8  │ 
│  % col                 │  5,3% │  5,3% │  5,2% │  3,5% │  4,5% │  7,3% │  6,1% │  5,5% │  4,8% │  4,8% │  6,2% │  8,5% │  5,5% │  5,5% │  5,6% │  5,1% │  3,9% │  5,4% │  4,2% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare i cittadini  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non fanno cont   │  112  │   80  │   31  │   27  │   17  │    7  │   17  │   44  │   52  │   40  │   18  │    2  │   21  │   10  │   22  │   12  │    4  │   40  │    2  │ 
│  % col                 │  3,4% │  5,0% │  1,8% │  3,8% │  2,5% │  1,3% │  2,9% │  5,3% │  3,7% │  3,8% │  2,5% │  1,1% │  4,8% │  1,9% │  3,7% │  1,9% │  2,1% │  5,4% │  1,1% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare chi non getta│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   i rifiuti negli      │  375  │  155  │  220  │  110  │   60  │   61  │   48  │   96  │  185  │  104  │   73  │   13  │   41  │   51  │   50  │   69  │   13  │  123  │   26  │ 
│  % col                 │ 11,2% │  9,6% │ 12,8% │ 15,3% │  9,0% │ 11,1% │  8,3% │ 11,6% │ 13,1% │  9,8% │ 10,2% │  8,2% │  9,2% │  9,6% │  8,5% │ 10,8% │  6,5% │ 16,5% │ 14,8% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare le aziende   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non tutelano l'  │  801  │  418  │  383  │  140  │  193  │  133  │  137  │  198  │  275  │  289  │  192  │   46  │   98  │  166  │  146  │  138  │   42  │  178  │   34  │ 
│  % col                 │ 24,0% │ 25,8% │ 22,4% │ 19,6% │ 28,9% │ 24,2% │ 23,8% │ 23,9% │ 19,5% │ 27,3% │ 27,0% │ 29,9% │ 21,8% │ 31,2% │ 24,7% │ 21,5% │ 20,6% │ 23,9% │ 19,1% │ 
│Non so                  │  500  │  240  │  260  │  153  │   85  │   66  │   69  │  127  │  257  │  157  │   75  │   11  │   76  │   51  │   99  │  102  │   37  │   90  │   46  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 14,8% │ 15,2% │ 21,4% │ 12,7% │ 11,9% │ 12,1% │ 15,4% │ 18,2% │ 14,8% │ 10,5% │  7,0% │ 17,0% │  9,5% │ 16,7% │ 15,9% │ 18,3% │ 12,0% │ 25,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Qui di seguito trovera' alcune misure che sono state adottate negli ultimi due 

anni dai comuni per ridurre l'inquinamento ambientale. 
Indichi, per favore in ordine di importanza (iniziando da quella che ritiene piu' 

importante), le TRE misure che ritiene piu' utili a ridurre l'inquinamento 
ambientale. 

PRIMA INDICAZIONE 
 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Le 'Domeniche a piedi'  │  156  │   20  │   39  │   16  │   80  │   31  │   53  │   32  │   28  │   12  │   19  │   25  │   45  │   16  │   18  │   32  │ 
│  % col                 │  4,7% │  2,2% │  6,3% │  2,5% │  7,0% │  4,1% │  5,4% │  5,8% │  7,6% │  1,7% │  4,5% │  4,7% │  7,2% │  3,6% │  4,8% │  4,8% │ 
│Chiudere definitivamente│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   al traffico i centri │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   storici, crean       │  148  │   26  │   30  │   32  │   60  │   39  │   37  │   35  │   18  │   20  │   15  │   20  │   26  │   12  │   37  │   24  │ 
│  % col                 │  4,4% │  2,8% │  4,9% │  4,9% │  5,3% │  5,0% │  3,8% │  6,2% │  5,0% │  3,0% │  3,7% │  3,7% │  4,3% │  2,7% │ 10,0% │  3,6% │ 
│Utilizzare autobus      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   elettrici nei comuni │  130  │   38  │   11  │   30  │   52  │   21  │   42  │   25  │    8  │   35  │   17  │   21  │   25  │   16  │   16  │   26  │ 
│  % col                 │  3,9% │  4,2% │  1,7% │  4,5% │  4,5% │  2,7% │  4,3% │  4,5% │  2,1% │  5,2% │  4,0% │  3,9% │  4,1% │  3,6% │  4,3% │  3,8% │ 
│Promuovere l'uso dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   mezzi pubblici, ad   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   esempio con sconti s │  251  │   74  │   35  │   50  │   93  │   60  │   64  │   46  │   22  │   59  │   22  │   40  │   50  │   25  │   24  │   57  │ 
│  % col                 │  7,5% │  8,2% │  5,6% │  7,6% │  8,1% │  7,8% │  6,5% │  8,3% │  6,1% │  8,9% │  5,3% │  7,5% │  8,1% │  5,6% │  6,4% │  8,4% │ 
│Incentivare\fare la     │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   raccolta             │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   differenziata dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   rifiuti              │  482  │  111  │  121  │  102  │  148  │  153  │  140  │   86  │   34  │   70  │   65  │   90  │   63  │   80  │   69  │   75  │ 
│  % col                 │ 14,5% │ 12,3% │ 19,3% │ 15,7% │ 12,9% │ 19,8% │ 14,3% │ 15,4% │  9,4% │ 10,5% │ 15,8% │ 17,0% │ 10,2% │ 17,5% │ 18,6% │ 11,1% │ 
│Creare nuove            │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   discariche\termovalor│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   izzatori             │  205  │   48  │   36  │   38  │   83  │   40  │   57  │   44  │   18  │   46  │   30  │   23  │   40  │   37  │   19  │   45  │ 
│  % col                 │  6,1% │  5,3% │  5,7% │  5,8% │  7,2% │  5,2% │  5,8% │  7,9% │  4,8% │  6,9% │  7,2% │  4,3% │  6,4% │  8,2% │  5,0% │  6,7% │ 
│Promuovere campagne di  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   informazione\educazio│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   ne ambientale ne     │  176  │   36  │   32  │   37  │   71  │   36  │   60  │   28  │   23  │   29  │   17  │   28  │   37  │   22  │   21  │   37  │ 
│  % col                 │  5,3% │  3,9% │  5,2% │  5,6% │  6,2% │  4,6% │  6,1% │  5,1% │  6,4% │  4,3% │  4,1% │  5,3% │  6,1% │  4,9% │  5,6% │  5,5% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare i cittadini  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non fanno cont   │  112  │   26  │   20  │   26  │   40  │   32  │   41  │   17  │   10  │   12  │   21  │    4  │   28  │   15  │   10  │   26  │ 
│  % col                 │  3,4% │  2,9% │  3,1% │  4,0% │  3,5% │  4,1% │  4,1% │  3,1% │  2,8% │  1,8% │  5,1% │   ,7% │  4,6% │  3,3% │  2,6% │  3,8% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare chi non getta│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   i rifiuti negli      │  375  │  130  │   63  │   62  │  120  │   82  │  159  │   23  │   43  │   68  │   38  │   97  │   44  │   43  │   53  │   57  │ 
│  % col                 │ 11,2% │ 14,3% │ 10,0% │  9,5% │ 10,5% │ 10,6% │ 16,3% │  4,1% │ 11,8% │ 10,2% │  9,3% │ 18,3% │  7,1% │  9,4% │ 14,2% │  8,5% │ 
│Controllare di piu' \   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   multare le aziende   │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   che non tutelano l'  │  801  │  247  │  189  │  155  │  210  │  166  │  187  │  163  │   78  │  208  │   94  │  131  │  169  │  133  │   79  │  120  │ 
│  % col                 │ 24,0% │ 27,2% │ 30,1% │ 23,7% │ 18,4% │ 21,5% │ 19,1% │ 29,3% │ 21,5% │ 31,1% │ 22,7% │ 24,7% │ 27,4% │ 29,2% │ 21,2% │ 17,9% │ 
│Non so                  │  500  │  153  │   51  │  106  │  189  │  112  │  140  │   57  │   82  │  109  │   76  │   51  │   90  │   55  │   28  │  174  │ 
│  % col                 │ 15,0% │ 16,8% │  8,2% │ 16,3% │ 16,5% │ 14,5% │ 14,3% │ 10,3% │ 22,6% │ 16,3% │ 18,5% │  9,6% │ 14,6% │ 12,1% │  7,4% │ 25,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  2222  
 
 
 

Parliamo infine degli impianti di pubblica utilita’, ossia di quegli impianti che servono 
a tutti i cittadini, ma che potrebbero avere un forte impatto ambientale, ad esempi 

centrali elettriche, impianti di smaltimento dei rifiuti, discariche, ecc… 
Alcune persone sono piuttosto favorevoli alla costruzione di nuovi impianti di questo tipo 
perche’ ne riconoscono l’utilita’ pubblica, altre invece sono piuttosto contrarie, per il forte 
impatto ambientale che questi impianti potrebbero avere. Nei confronti di questi impianti 

di pubblica utilita’, Lei personalmente e’… 
 
 

ª Favorevole 
ª Abbastanza favorevole 
ª Abbastanza contrario 
ª Contrario 
ª Non so 
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DOMANDA 22 – Parliamo infine degli impianti di pubblica utilita’, ossia di quegli impianti che servono a tutti i cittadini, 
ma che potrebbero avere un forte impatto ambientale, ad esempio centrali elettriche, impianti di smaltimento 

dei rifiuti, discariche, ecc…Alcune persone sono piuttosto favorevoli alla costruzione di nuovi impianti 
di questo tipo perche’ ne riconoscono l’utilita’ pubblica, altre invece sono piuttosto contrarie, 

per il forte impatto ambientale che questi impianti potrebbero avere. Nei confronti di questi impianti 
di pubblica utilita’, Lei personalmente e’… 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Valori percentuali 

 
 

% 
Ä 

 

   
• Favorevole 13,2 
• Abbastanza favorevole 34,6 

47,8% 

   

• Abbastanza contrario 15,7 
• Contrario 6,3 

22,0% 

   

• Non so 30,2  

  
 

Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
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Parliamo infine degli impianti di pubblica utilita', ossia di quegli impianti 
che servono a tutti i cittadini, ma che potrebbero avere un forte impatto 
ambientale, ad esempio centrali elettriche, impianti di smaltimento dei 

rifiuti, discariche, ecc.. 
Alcune persone sono piuttosto favorevoli alla costruzione di nuovi impianti di 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Favorevole              │  441  │  246  │  195  │   69  │  103  │   69  │   97  │  104  │  180  │  137  │  102  │   21  │   59  │   64  │   75  │  112  │   21  │   89  │   20  │ 
│  % col                 │ 13,2% │ 15,2% │ 11,4% │  9,6% │ 15,3% │ 12,5% │ 16,9% │ 12,6% │ 12,8% │ 13,0% │ 14,3% │ 14,0% │ 13,2% │ 12,0% │ 12,7% │ 17,5% │ 10,6% │ 11,9% │ 11,5% │ 
│Abbastanza favorevole   │ 1156  │  585  │  570  │  223  │  233  │  198  │  212  │  290  │  460  │  380  │  260  │   55  │  187  │  212  │  204  │  202  │   61  │  241  │   48  │ 
│  % col                 │ 34,6% │ 36,1% │ 33,3% │ 31,2% │ 34,8% │ 35,8% │ 37,0% │ 35,1% │ 32,6% │ 35,9% │ 36,5% │ 36,4% │ 41,6% │ 39,9% │ 34,5% │ 31,6% │ 30,1% │ 32,4% │ 27,3% │ 
│Abbastanza contrario    │  525  │  281  │  243  │   93  │   99  │  103  │   78  │  151  │  219  │  162  │  110  │   34  │   63  │   95  │   90  │   90  │   35  │  135  │   15  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 17,3% │ 14,2% │ 13,0% │ 14,9% │ 18,7% │ 13,6% │ 18,2% │ 15,5% │ 15,2% │ 15,4% │ 22,2% │ 14,1% │ 17,9% │ 15,3% │ 14,1% │ 17,3% │ 18,2% │  8,5% │ 
│Contrario               │  211  │  104  │  107  │   41  │   47  │   42  │   48  │   32  │   71  │   70  │   58  │   11  │   37  │   40  │   39  │   43  │   15  │   23  │   14  │ 
│  % col                 │  6,3% │  6,4% │  6,3% │  5,8% │  7,1% │  7,7% │  8,4% │  3,9% │  5,0% │  6,6% │  8,2% │  7,4% │  8,3% │  7,6% │  6,6% │  6,7% │  7,5% │  3,0% │  7,9% │ 
│Non so                  │ 1004  │  407  │  597  │  289  │  187  │  140  │  138  │  250  │  481  │  310  │  182  │   30  │  102  │  120  │  183  │  193  │   70  │  257  │   80  │ 
│  % col                 │ 30,1% │ 25,1% │ 34,9% │ 40,4% │ 28,0% │ 25,4% │ 24,1% │ 30,2% │ 34,1% │ 29,3% │ 25,6% │ 20,0% │ 22,8% │ 22,5% │ 30,9% │ 30,1% │ 34,5% │ 34,5% │ 44,9% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 

 
Parliamo infine degli impianti di pubblica utilita', ossia di quegli impianti 

che servono a tutti i cittadini, ma che potrebbero avere un forte impatto 
ambientale, ad esempio centrali elettriche, impianti di smaltimento dei 

rifiuti, discariche, ecc.. 
Alcune persone sono piuttosto favorevoli alla costruzione di nuovi impianti di 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Favorevole              │  441  │   97  │  102  │   93  │  149  │  107  │  139  │   85  │   48  │   62  │   84  │   38  │   85  │   66  │   77  │   52  │ 
│  % col                 │ 13,2% │ 10,7% │ 16,3% │ 14,2% │ 13,0% │ 13,9% │ 14,2% │ 15,2% │ 13,3% │  9,3% │ 20,3% │  7,2% │ 13,7% │ 14,4% │ 20,6% │  7,8% │ 
│Abbastanza favorevole   │ 1156  │  317  │  252  │  228  │  358  │  290  │  352  │  174  │   97  │  243  │   99  │  189  │  211  │  194  │  167  │  202  │ 
│  % col                 │ 34,6% │ 34,8% │ 40,3% │ 34,8% │ 31,3% │ 37,7% │ 36,0% │ 31,3% │ 26,5% │ 36,3% │ 24,0% │ 35,7% │ 34,2% │ 42,5% │ 44,7% │ 30,0% │ 
│Abbastanza contrario    │  525  │  165  │  106  │   93  │  162  │  104  │  134  │  100  │   71  │  115  │   73  │  111  │   94  │   71  │   42  │   97  │ 
│  % col                 │ 15,7% │ 18,1% │ 16,9% │ 14,2% │ 14,1% │ 13,6% │ 13,7% │ 18,1% │ 19,4% │ 17,2% │ 17,7% │ 20,9% │ 15,2% │ 15,5% │ 11,3% │ 14,4% │ 
│Contrario               │  211  │   52  │   34  │   45  │   80  │   48  │   49  │   63  │   15  │   36  │   38  │   37  │   38  │   40  │    7  │   32  │ 
│  % col                 │  6,3% │  5,7% │  5,5% │  6,9% │  7,0% │  6,2% │  5,1% │ 11,4% │  4,0% │  5,4% │  9,1% │  7,1% │  6,1% │  8,8% │  1,8% │  4,7% │ 
│Non so                  │ 1004  │  279  │  132  │  196  │  398  │  220  │  303  │  134  │  134  │  214  │  119  │  155  │  190  │   85  │   80  │  290  │ 
│  % col                 │ 30,1% │ 30,7% │ 21,0% │ 29,9% │ 34,7% │ 28,6% │ 31,0% │ 24,0% │ 36,8% │ 31,9% │ 28,9% │ 29,2% │ 30,8% │ 18,7% │ 21,5% │ 43,1% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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DDoommaannddaa  2233  
 
 
 

 Alla proposta di costruire un impianto di pubblica utilità (di cui venisse garantito il controllo e la 
buona gestione) nelle vicinanze della propria abitazione, le persone reagiscono in modo diverso. 
Tra le seguenti possibili reazioni, indichi, per favore, quella che più si avvicinerebbe alla sua, se 

proponessero di costruire un impianto di pubblica utilità nelle vicinanze della sua abitazione 
 

ª Sarei favorevole: questi impianti sono utili a tutti 
ª Sarei favorevole: tutti dobbiamo fare dei sacrifici per il bene 

della collettività 
ª Sarei preoccupato, soprattutto per l’aumento della circolazione 

pesante, dei camion 
ª Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento acustico 
ª Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento atmosferico 
ª Sarei preoccupato, soprattutto perché l’ambiente potrebbe 

essere danneggiato 
ª Sarei comunque contrario 
ª Non so 
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DOMANDA 23 – Alla proposta di costruire un impianto di pubblica utilità (di cui venisse garantito il controllo 

e la buona gestione) nelle vicinanze della propria abitazione, le persone reagiscono in modo diverso.  
Tra le seguenti possibili reazioni, indichi, per favore, quella che più si avvicinerebbe alla sua, 

se proponessero di costruire un impianto di pubblica utilità nelle vicinanze della sua abitazione 
 
 

 
 

% 
Ä 

 

   
• Sarei favorevole: questi impianti sono utili a tutti 11,9 26,0% 
• Sarei favorevole: tutti dobbiamo fare dei sacrifici per il bene 

della collettività 14,1  

   
• Sarei preoccupato, soprattutto per l’aumento della 

circolazione pesante, dei camion 7,6 36,3% 

• Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento acustico 2,1  
• Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento 

atmosferico 12,2  

• Sarei preoccupato, soprattutto perché l’ambiente potrebbe 
essere danneggiato 14,4  

   
• Sarei comunque contrario 10,9  
• Non so 26,8  
   
Totale  100,0  
Base (casi) 3336  
   

Valori percentuali 
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Alla proposta di costruire un impianto di pubblica utilita' (di cui venisse 
garantito il controllo e la buona gestione) nelle vicinanze della propria 

abitazione, le persone reagiscono in modo diverso. Tra le seguenti possibili 
reazioni, indichi, per favore, quella che piu' si avvicinerebbe alla sua, se 
proponessero di costruire un impianto di pubblica utilita' nelle vicinanze 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │     SESSO     │                 ETA'                  │          SCOLARITA'           │               CONDIZIONE PROFESSIONALE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │maschio│femmina│ 18-29 │ 30-39 │ 40-49 │ 50-59 │ 60 e  │  no   │ lic.  │ dipl. │laurea │ lav.  │ lav.  │operaio│casalin│student│pension│  in   │ 
│                        │       │       │       │ anni  │ anni  │ anni  │ anni  │ oltre │ tit/  │ media │ media │       │autonom│dipende│       │ga     │e      │ato    │ cerca │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ lic.  │ inf.  │ sup.  │       │o      │nte    │       │       │       │       │occup. │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │ elem. │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │ 1623  │ 1713  │  715  │  669  │  552  │  573  │  827  │ 1412  │ 1059  │  712  │  153  │  449  │  531  │  590  │  640  │  203  │  745  │  178  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Sarei favorevole: questi│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   impianti sono utili a│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   tutti                │  398  │  196  │  202  │   57  │   84  │   83  │   64  │  110  │  172  │  125  │   83  │   17  │   56  │   57  │   79  │   87  │   18  │   87  │   13  │ 
│  % col                 │ 11,9% │ 12,1% │ 11,8% │  8,0% │ 12,5% │ 15,0% │ 11,1% │ 13,3% │ 12,2% │ 11,8% │ 11,7% │ 11,4% │ 12,5% │ 10,8% │ 13,4% │ 13,5% │  9,0% │ 11,7% │  7,5% │ 
│Sarei favorevole: tutti │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   dobbiamo fare dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sacrifici            │  471  │  254  │  216  │  101  │   75  │   67  │   88  │  140  │  207  │  144  │   97  │   23  │   95  │   77  │   75  │   69  │   28  │  108  │   19  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 15,7% │ 12,6% │ 14,1% │ 11,1% │ 12,1% │ 15,3% │ 17,0% │ 14,6% │ 13,6% │ 13,6% │ 15,2% │ 21,0% │ 14,5% │ 12,7% │ 10,7% │ 13,8% │ 14,6% │ 10,9% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'aumento della      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   circolazi            │  254  │  138  │  116  │   30  │   66  │   47  │   39  │   73  │  127  │   68  │   49  │   11  │   25  │   32  │   45  │   59  │   11  │   75  │    8  │ 
│  % col                 │  7,6% │  8,5% │  6,8% │  4,2% │  9,9% │  8,5% │  6,7% │  8,8% │  9,0% │  6,4% │  6,9% │  7,4% │  5,6% │  6,0% │  7,6% │  9,1% │  5,6% │ 10,1% │  4,4% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'inquinamento       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   acustico             │   69  │   42  │   26  │   16  │   13  │   11  │   15  │   14  │   26  │   31  │    8  │    3  │   22  │    9  │   12  │    7  │    4  │   11  │    3  │ 
│  % col                 │  2,1% │  2,6% │  1,5% │  2,3% │  1,9% │  2,1% │  2,6% │  1,6% │  1,9% │  2,9% │  1,2% │  2,2% │  4,9% │  1,8% │  2,1% │  1,1% │  2,2% │  1,5% │  1,5% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'inquinamento       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   atmosferic           │  407  │  211  │  196  │   98  │   83  │   53  │   99  │   74  │  149  │  134  │  101  │   23  │   47  │   84  │   61  │   91  │   20  │   79  │   26  │ 
│  % col                 │ 12,2% │ 13,0% │ 11,4% │ 13,7% │ 12,5% │  9,5% │ 17,3% │  8,9% │ 10,5% │ 12,6% │ 14,2% │ 15,2% │ 10,4% │ 15,9% │ 10,3% │ 14,2% │  9,7% │ 10,6% │ 14,4% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto perche'  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'ambiente potrebbe..│  479  │  239  │  240  │   77  │   89  │   79  │   99  │  134  │  199  │  142  │  106  │   31  │   48  │  100  │   68  │   87  │   34  │  117  │   24  │ 
│  % col                 │ 14,4% │ 14,7% │ 14,0% │ 10,8% │ 13,3% │ 14,4% │ 17,3% │ 16,2% │ 14,1% │ 13,4% │ 14,9% │ 20,6% │ 10,7% │ 18,8% │ 11,6% │ 13,6% │ 16,9% │ 15,7% │ 13,7% │ 
│Sarei comunque contrario│  365  │  168  │  197  │   60  │   97  │   90  │   51  │   68  │   97  │  136  │  110  │   23  │   47  │   83  │   72  │   63  │   19  │   62  │   18  │ 
│  % col                 │ 10,9% │ 10,4% │ 11,5% │  8,3% │ 14,5% │ 16,2% │  8,8% │  8,2% │  6,9% │ 12,8% │ 15,4% │ 14,8% │ 10,5% │ 15,7% │ 12,2% │  9,9% │  9,6% │  8,3% │ 10,0% │ 
│Non so                  │  894  │  374  │  520  │  276  │  162  │  123  │  119  │  214  │  435  │  281  │  158  │   20  │  109  │   89  │  178  │  178  │   67  │  206  │   67  │ 
│  % col                 │ 26,8% │ 23,0% │ 30,4% │ 38,6% │ 24,2% │ 22,2% │ 20,8% │ 25,9% │ 30,8% │ 26,5% │ 22,1% │ 13,3% │ 24,3% │ 16,8% │ 30,1% │ 27,8% │ 33,1% │ 27,6% │ 37,6% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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Alla proposta di costruire un impianto di pubblica utilita' (di cui venisse 
garantito il controllo e la buona gestione) nelle vicinanze della propria 

abitazione, le persone reagiscono in modo diverso. Tra le seguenti possibili 
reazioni, indichi, per favore, quella che piu' si avvicinerebbe alla sua, se 
proponessero di costruire un impianto di pubblica utilita' nelle vicinanze 

 
 

┌────────────────────────┬───────┬───────────────────────────────┬───────────────────────────────────────┬───────────────────────────────────────────────┐ 
│                        │TOTALE │           MACROAREA           │            AMPIEZZA CENTRO            │               AUTOCOLLOCAZIONE                │ 
│                        │       ├───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┼───────┬───────┬───────┬───────┬───────┬───────┤ 
│                        │       │ nord- │ nord- │centro │ sud e │<=5000 │ 5001- │20001- │50001- │>100000│ sini- │centro-│centro │centro-│destra │non so │ 
│                        │       │ ovest │  est  │       │ isole │       │ 20000 │ 50000 │100000 │       │ stra  │ sin.  │       │destra │       │       │ 
├────────────────────────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┼───────┤ 
│TOTALE                  │ 3336  │  909  │  626  │  654  │ 1146  │  769  │  978  │  556  │  364  │  669  │  413  │  530  │  618  │  457  │  373  │  674  │ 
│  % col                 │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │100,0% │ 
│                        │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│Sarei favorevole: questi│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   impianti sono utili a│       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   tutti                │  398  │  114  │   78  │   91  │  114  │  102  │  117  │   59  │   47  │   73  │   71  │   50  │   76  │   61  │   55  │   57  │ 
│  % col                 │ 11,9% │ 12,5% │ 12,5% │ 14,0% │ 10,0% │ 13,3% │ 11,9% │ 10,6% │ 12,9% │ 11,0% │ 17,2% │  9,4% │ 12,4% │ 13,3% │ 14,9% │  8,5% │ 
│Sarei favorevole: tutti │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   dobbiamo fare dei    │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   sacrifici            │  471  │  146  │  105  │   56  │  163  │  126  │  135  │   81  │   46  │   82  │   43  │   63  │   94  │   92  │   64  │   81  │ 
│  % col                 │ 14,1% │ 16,1% │ 16,8% │  8,5% │ 14,2% │ 16,4% │ 13,8% │ 14,6% │ 12,7% │ 12,3% │ 10,4% │ 12,0% │ 15,2% │ 20,2% │ 17,1% │ 12,0% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'aumento della      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   circolazi            │  254  │   49  │   71  │   44  │   90  │   56  │   81  │   47  │   29  │   42  │   21  │   39  │   54  │   37  │   57  │   21  │ 
│  % col                 │  7,6% │  5,4% │ 11,4% │  6,7% │  7,9% │  7,2% │  8,3% │  8,5% │  7,9% │  6,3% │  5,0% │  7,4% │  8,7% │  8,1% │ 15,2% │  3,1% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'inquinamento       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   acustico             │   69  │   14  │   10  │   19  │   26  │    9  │   25  │   13  │   11  │   11  │   10  │   20  │   20  │    3  │    3  │    1  │ 
│  % col                 │  2,1% │  1,5% │  1,6% │  2,8% │  2,3% │  1,2% │  2,5% │  2,3% │  3,1% │  1,7% │  2,4% │  3,9% │  3,2% │   ,6% │   ,8% │   ,2% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto per      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'inquinamento       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   atmosferic           │  407  │  102  │   82  │   89  │  135  │   95  │  127  │   76  │   25  │   83  │   42  │   68  │   76  │   73  │   48  │   60  │ 
│  % col                 │ 12,2% │ 11,2% │ 13,0% │ 13,6% │ 11,7% │ 12,3% │ 13,0% │ 13,7% │  6,9% │ 12,5% │ 10,2% │ 12,8% │ 12,3% │ 16,0% │ 12,9% │  8,9% │ 
│Sarei preoccupato,      │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   soprattutto perche'  │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │       │ 
│   l'ambiente potrebbe..│  479  │  129  │  103  │   96  │  151  │  120  │  126  │   64  │   59  │  110  │   64  │   92  │   75  │   58  │   57  │   96  │ 
│  % col                 │ 14,4% │ 14,2% │ 16,5% │ 14,6% │ 13,1% │ 15,6% │ 12,8% │ 11,5% │ 16,2% │ 16,5% │ 15,6% │ 17,3% │ 12,1% │ 12,8% │ 15,4% │ 14,2% │ 
│Sarei comunque contrario│  365  │  105  │   63  │   78  │  119  │   74  │   75  │  101  │   32  │   83  │   55  │   60  │   67  │   50  │   20  │   80  │ 
│  % col                 │ 10,9% │ 11,6% │ 10,1% │ 11,8% │ 10,4% │  9,6% │  7,7% │ 18,2% │  8,8% │ 12,3% │ 13,2% │ 11,3% │ 10,8% │ 10,9% │  5,3% │ 11,9% │ 
│Non so                  │  894  │  251  │  113  │  183  │  348  │  188  │  292  │  115  │  114  │  185  │  107  │  138  │  156  │   83  │   69  │  278  │ 
│  % col                 │ 26,8% │ 27,6% │ 18,0% │ 27,9% │ 30,4% │ 24,4% │ 29,9% │ 20,7% │ 31,5% │ 27,6% │ 26,0% │ 26,0% │ 25,3% │ 18,1% │ 18,5% │ 41,2% │ 
└────────────────────────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┴───────┘ 
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IIll  ccaammppiioonnee  iinntteerrvviissttaattoo  
 

┌────────────────────────────┬────────────┬────────────┐ 
│                            │  assoluti  │percentuali │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│SESSO                       │            │            │ 
│maschio                     │    1623    │    48,6%   │ 
│femmina                     │    1713    │    51,4%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│ETA'                        │            │            │ 
│18-29 anni                  │     715    │    21,4%   │ 
│30-39 anni                  │     669    │    20,1%   │ 
│40-49 anni                  │     552    │    16,6%   │ 
│50-59 anni                  │     573    │    17,2%   │ 
│60 e oltre                  │     827    │    24,8%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│SCOLARITA'                  │            │            │ 
│no tit/lic. elem.           │    1412    │    42,3%   │ 
│lic. media inf.             │    1059    │    31,8%   │ 
│dipl. media sup.            │     712    │    21,3%   │ 
│laurea                      │     153    │     4,6%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│CONDIZIONE PROFESSIONALE    │            │            │ 
│lav.auton.                  │     449    │    13,5%   │ 
│lav.dip.                    │     531    │    15,9%   │ 
│operaio                     │     590    │    17,7%   │ 
│casa-linga                  │     640    │    19,2%   │ 
│stu-dente                   │     203    │     6,1%   │ 
│pensio-nato                 │     745    │    22,3%   │ 
│in cerca occup.             │     178    │     5,3%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│MACROAREA                   │            │            │ 
│nord-ovest                  │     909    │    27,3%   │ 
│nord-est                    │     626    │    18,8%   │ 
│centro                      │     654    │    19,6%   │ 
│sud e isole                 │    1146    │    34,4%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│AMPIEZZA CENTRO             │            │            │ 
│<=5000                      │     769    │    23,1%   │ 
│5001-20000                  │     978    │    29,3%   │ 
│20001-50000                 │     556    │    16,7%   │ 
│50001-100000                │     364    │    10,9%   │ 
│>100000                     │     669    │    20,1%   │ 
├────────────────────────────┼────────────┼────────────┤ 
│TOTALE                      │    3336    │   100,0%   │ 
└────────────────────────────┴────────────┴────────────┘ 
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IIll  qquueessttiioonnaarriioo  
  
1) Secondo lei, quali sono le 3 tematiche piu’ importanti, alle quali lo Stato deve dedicare piu’ risorse in questo momento? Le indichi, per favore in 
ordine di importanza, partendo da quella che ritiene piu’ importante in questo momento. 
 
(random) 
1. Ambiente 
2. Occupazione 
3. Economia 
4. Pensioni 
5. Debito pubblico 
6. Sicurezza 
7. Istruzione 
8. Giustizia 
9. Altro 
10. Non so 
 

 
Parliamo di ambiente in generale 
2) Quanto frequentemente parla di ambiente e di cio’ che puo’ danneggiare l’ambiente con i propri familiari, gli amici e i colleghi?  

 
1. Molto frequentemente 
2. Abbastanza frequentemente 
3. Abbastanza raramente 
4. Molto raramente 
5. Mai 
6. Non so 

 
 

3) E quanto frequentemente le capita di leggere articoli o guardare programmi / servizi che parlano di tematiche ambientali e di cio’ che puo’ 
danneggiare l’ambiente?  

 
1. Molto frequentemente 
2. Abbastanza frequentemente 
3. Abbastanza raramente 
4. Molto raramente 
5. Mai 
6. Non so 
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4) Per quanto riguarda le leggi, le normative a salvaguardia dell’ambiente, in generale Lei direbbe di essere… 
 
1. Molto ben informato 
2. Abbastanza informato 
3. Poco informato 
4. Per nulla informato 
5. Non so 

 
 

5) Quanto direbbe di essere attento, sensibile nei confronti dell’ambiente? 
 

1. Molto 
2. Abbastanza  
3. Poco  
4. Per nulla  
5. Non so 

 
 

6) Alcune persone ritengono che la situazione ambientale abbia raggiunto livelli di criticita’ molto elevati. Secondo altre, invece, la situazione 
ambientale e’ ancora sotto la soglia della criticita’. Lei ritiene che la situazione ambientale sia: 
 
1. Molto critica 
2. Abbastanza critica 
3. Poco critica 
4. Per nulla critica 
5. Non so 

 
 

7) Ma secondo Lei, la situazione ambientale tra un anno sara’: 
 

1. Molto migliorata 
2. Un po’ migliorata 
3. Invariata 
4. Un po’ peggiorata 
5. Molto peggiorata 
6. Non so 
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8) Secondo Lei, quali di questi aspetti ambientali sono piu’ a rischio rispetto agli altri? Li metta per favore in ordine di necessita’ di intervento a 
livello mondiale, nazionale e locale, iniziando dall’aspetto che secondo Lei e’ piu’ gravoso. 

 
1 = aria 
2 = acqua 
3 = suolo 

 
1. a livello mondiale 
2. a livello nazionale 
3. a livello locale 
 
 
9) E per ciascuno dei seguenti aspetti legati all’ambiente, potrebbe indicare, su una scala da 1 a 10 (dove 1 = minimo; 10 = massimo; 0 = non so) 
quanto reputa necessario un intervento immediato per ridurne l’inquinamento? 

 
(random) 
1. inquinamento dell’aria 
2. inquinamento dell’acqua 
3. inquinamento del suolo 
4. inquinamento acustico 
5. inquinamento luminoso 
6. elettrosmog 

 
 

10) Qui di seguito trovera’ alcuni fattori che potrebbero contribuire al rischio di inquinamento ambientale. Per ciascuno di essi indichi, per favore, 
quanto secondo Lei contribuisce ad inquinare l’ambiente, se molto, abbastanza, poco o per nulla.  
Risponda per favore tenendo presente che:  
4=molto, 3=abbastanza, 2=poco, 1=per nulla; 0=non so. 
 
(random) 
1. La produzione industriale 
2. Il comportamento delle persone 
3. La mobilita’, le automobili 
4. Il riscaldamento 
5. I rifiuti urbani 
6. La produzione agricola 

 



Progetto MO.PA - Monitoraggio sugli Orientamenti e le Politiche Ambientali - indagine tra i cittadini 

Istituto per gli Studi sulla Pubblica Opinione 125

 
11) Alcuni ritengono che lo smaltimento dei rifiuti sia molto importante per preservare l’ambiente. Altri, invece, ritengono che lo smaltimento dei 
rifiuti non sia dopotutto cosi’ importante per preservare l’ambiente. Lei personalmente quanto reputa importante, per preservare l’ambiente, lo 
smaltimento dei rifiuti? 

 
1. Molto importante 
2. Abbastanza importante 
3. Poco importante 
4. Per nulla importante 
5. Non so 

 
 
12) E qual e’ secondo Lei, tra queste, la modalita’ di smaltimento dei rifiuti piu’ efficace? 
 
(random) 
1. la riduzione della quantita’ di rifiuti che ciascuno produce 
2. la riduzione degli imballaggi 
3. la raccolta differenziata e il riciclaggio dei materiali 
4. l’utilizzo di discariche 
5. l’utilizzo di termovalorizzatori (inceneritori con recupero di energia) 
6. non so 

 
 

Qui di seguito trovera’ alcuni metodi di produzione agricola. Secondo Lei ciascuno di essi puo’ costituire un rischio per l’ambiente? E per la 
sicurezza degli alimenti?  
Risponda, per favore, utilizzando una scala da 1 a 10, dove 1 = minimo rischio e 10 = massimo rischio; 0 = non so  

 
 13) Per l’ambiente 14) Per la sicurezza 

degli alimenti 
1. l’impiego di concimi chimici e diserbanti   
2. gli OGM (organismi geneticamente modificati )   
3. l’agricoltura biologica   
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15) Riguardo al tema dell’ambiente e dello sviluppo economico, abbiamo raccolto alcune osservazioni. Per ciascuna di essa mi dica, per favore, se 
Lei e’ molto, abbastanza, poco o per nulla d’accordo. 
Risponda tenendo presente che: 4=molto, 3=abbastanza, 2=poco, 1=per nulla d’accordo, 0=non so. 
 
 
1. E’ importante che un vero sviluppo tenga conto degli aspetti sociali e ambientali, anche a costo di rallentare la crescita economica 
2. Bisognerebbe evitare di comprare i prodotti delle aziende che non si impegnano per la tutela dell’ambiente (utilizzo di materiali inquinanti, spreco di materie 

prime, eccessivo utilizzo di materiali di imballaggio…) 
3. Bisognerebbe proibire di continuare a produrre alle aziende che non rispettano l’ambiente 
4. Il mio giudizio su un’azienda migliora se so che e’ attenta alle questioni sociali e ambientali 
5. La salvaguardia dell’ambiente e’ positiva anche per l’economia, in quanto si creano nuovi posti di lavoro 
 
 
16) Sempre riguardo all’ambiente abbiamo raccolto alcune opinioni che trovera’ qui di seguito. Indichi per favore quella che condivide di piu’. 
 
1. E’ meglio salvaguardare l’ambiente, anche se questo significasse minor sviluppo economico/industriale e quindi posti di lavoro  
2. E’ meglio garantire lo sviluppo economico/industriale e quindi posti di lavoro, anche a scapito dell’ambiente 
3. Non so 
 
 
17) Sempre riguardo al problema del rischio ambientale, alcune persone hanno espresso diverse opinioni. Lei quale condivide maggiormente? 
 
1. Siamo noi cittadini che possiamo/dobbiamo far fronte al problema del rischio ambientale, iniziando a produrre meno rifiuti (diminuendo i consumi, ecc…) 
2. Sono le Amministrazioni locali, lo Stato, che devono intervenire principalmente per risolvere il problema del rischio ambientale, attraverso la �odalità’ che 
ritengono piu’ efficace 
3. Non so 
 
 
18) Quanto, secondo Lei, ogni singola persona puo’ contribuire con il suo comportamento a ridurre l’inquinamento dell’ambiente?  
 
1. Molto 
2. Abbastanza 
3. Poco 
4. Per nulla 
5. Non so 
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19) E lei personalmente, cosa sarebbe disposto a fare per ridurre l’inquinamento dell’ambiente? Indichi per ciascuno dei seguenti comportamenti, 
se sarebbe disposto a fare/ rinunciare, per diminuire il rischio ambientale, utilizzando una scala da 1 (= per nulla disposto a fare/ rinunciare) a 10 (= 
del tutto disposto a fare/ rinunciare); (0=non so). 
 
(random) 
1. ridurre la quantita’ di rifiuti che produce 
2. ridurre l’uso privato dell’auto  
3. preferire oggetti con imballaggi/confezioni ridotte 
4. fare la raccolta differenziata dei rifiuti e il riciclaggio dei materiali 
5. ridurre il consumo di energia (elettricita’, petrolio, ecc…) 
6. acquistare prodotti fatti con materiale riciclato, anche a prezzo leggermente maggiorato 
 
 
Parliamo ora in generale delle leggi che tutelano l’ambiente. 
20) Qui di seguito trovera’ alcune opinioni sulle leggi, le norme presenti in Italia che tutelano l’ambiente. Indichi, per favore, quella che piu’ si 
avvicina alla sua opinione.  
 
1. Le norme, le leggi presenti in Italia sono sufficienti a tutelare l’ambiente 
2. Le norme, le leggi presenti in Italia sarebbero sufficienti a tutelare l’ambiente, se venissero applicate con piu’ controlli e sanzioni 
3. Le norme, le leggi presenti in Italia non sono comunque sufficienti a tutelare l’ambiente 
4. Non so 
 
 
21) Qui di seguito trovera’ alcune misure che sono state adottate negli ultimi due anni dai comuni per ridurre l’inquinamento ambientale. Indichi, 
per favore in ordine di importanza (iniziando da quella che ritiene piu’ importante), le tre misure che ritiene piu’ utili a ridurre l’inquinamento 
ambientale.  
 
(random) 
1. Le “Domeniche a piedi” 
2. Chiudere definitivamente al traffico i centri storici, creando isole pedonali 
3. Utilizzare autobus elettrici nei comuni 
4. Promuovere l’uso dei mezzi pubblici, ad esempio con sconti sulle tariffe, con l’aumento del numero delle corse 
5. Incentivare/fare la raccolta differenziata dei rifiuti 
6. Creare nuove discariche/termovalorizzatori 
7. Promuovere campagne di informazione/educazione ambientale nelle scuole 
8. Controllare di piu’ / multare i cittadini che non fanno controllare/pulire regolarmente le loro caldaie 
9. Controllare di piu’ / multare chi non getta i rifiuti negli appositi contenitori (ma li abbandona ad esempio nei boschi, sul ciglio delle strade, ecc.) 
10. Controllare di piu’ / multare le aziende che non tutelano l’ambiente (con l’emissione di gas nell’aria, di rifiuti liquidi nei corsi d’acqua, spreco delle materie 

prime, ecc…) 
11. Non so 
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Parliamo infine degli impianti di pubblica utilita’, ossia di quegli impianti che servono a tutti i cittadini, ma che potrebbero avere un forte impatto 
ambientale, ad esempio centrali elettriche, impianti di smaltimento dei rifiuti, discariche, ecc… 
22) Alcune persone sono piuttosto favorevoli alla costruzione di nuovi impianti di questo tipo perche’ ne riconoscono l’utilita’ pubblica, altre 
invece sono piuttosto contrarie, per il forte impatto ambientale che questi impianti potrebbero avere. Nei confronti di questi impianti di pubblica 
utilita’, Lei personalmente e’… 
 
1. Favorevole 
2. Abbastanza favorevole 
3. Abbastanza contrario 
4. Contrario 
5. Non so 
 
 
23) Alla proposta di costruire un impianto di pubblica utilità (di cui venisse garantito il controllo e la buona gestione) nelle vicinanze della propria 
abitazione, le persone reagiscono in modo diverso. Tra le seguenti possibili reazioni, indichi, per favore, quella che più si avvicinerebbe alla sua, 
se proponessero di costruire un impianto di pubblica utilità nelle vicinanze della sua abitazione. 

 
1. Sarei favorevole: questi impianti sono utili a tutti 
2. Sarei favorevole: tutti dobbiamo fare dei sacrifici per il bene della collettività 
3. Sarei preoccupato, soprattutto per l’aumento della circolazione pesante, dei camion 
4. Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento acustico 
5. Sarei preoccupato, soprattutto per l’inquinamento atmosferico 
6. Sarei preoccupato, soprattutto perché l’ambiente potrebbe essere danneggiato 
7. Sarei comunque contrario 
8. Non so 
 


